Информация по вопросу «О своевременном внедрении Федеральной  государственной системы мониторинга движения  лекарственных препаратов для  медицинского применения»

 В аптеке ГУЗ СО «Калининская РБ» установлена  программа «Флагман Медицина» с 2010 г., в которой осуществляется  учет  лекарственных средств для медицинского применения, поступивших в аптеку.
Поступившие препараты  приходуются и заносятся в программу «Флагман Медицина». При отпуске лекарственных препаратов  в отделения больницы выбивается требование – накладная, подписанная главным врачом  ГУЗ СО «Калининская РБ» на основании которой медикаменты отпускаются  в отделения больницы. Ежемесячно проводится сверка документов  аптеки с данными бухгалтерского учета. 
С ноября 2018 г.в аптеке установлена программа «Фармльгота», в которой учитываются рецепты выписанные льготным категориям граждан на лекарственные препараты, поставляемые Саратовским аптечным складом. Ежемесячно отчеты по льготному отпуску сдаются на Саратовский аптечный склад и в бухгалтерию ГУЗ СО «Калининская РБ».
Обе программы позволяют выбрать движение лекарственных средств за любой отчетный период.
С 08.10.2019 г.  в аптеке работает регистратор выбытия, который осуществляет мониторинг движения лекарственных средств  в ГУЗ СО «Калининская РБ».  Регистратор выбытия получен от ООО «Оператор – ЦРПТ»  по акту приема передач  от 08.10.2019 г. 


