Организация предоставления дополнительного образования детей на территории Калининского МР
Дополнительное образование детей направлено на формирование и развитие их творческих способностей, удовлетворение индивидуальных потребностей в интеллектуальном, нравственном и физическом совершенствовании, формирование культуры здорового и безопасного образа жизни, укрепление здоровья, а также на организацию их свободного времени. Дополнительное образование детей обеспечивает их адаптацию к жизни в обществе, профессиональную ориентацию, а также выявление и поддержку детей, проявивших выдающиеся способности.
Одной из главных задач дополнительного образования является создание таких условий, при которых дети с раннего возраста активно развивались бы в той сфере, которая близка их интересам и желаниями, изучали окружающий мир, пробовали свои силы в изобретательской, спортивной и творческой деятельности. В границах только школьных предметов эта задача не может быть решена.
На основании  ч.1 ст.9  Федерального  закона от 29 декабря  2012 года  № 273 – ФЗ «Об образовании в Российской Федерации» организация предоставления дополнительного образования детей в муниципалитете относится к полномочиям органов местного самоуправления муниципальных районов в сфере образования. 
Система дополнительного образования детей на территории  Калининского муниципального  района  является частью системы образования и культуры, и представляет собой совокупность муниципальных организаций дополнительного образования, реализующих образовательные программы в области искусств, физической культуры и спорта. 
В системе дополнительного образования действуют следующие муниципальные организации дополнительного образования, имеющие лицензии на осуществление образовательной деятельности:
- Дом детского творчества,
- Детско-юношеская спортивная школа, 
- Детская школа искусств им. А.А. Талдыкина.
Фактически дополнительное образование дети получают:
- в кружках и секциях общеобразовательных учреждений;
- в учреждениях культуры (дома культуры, библиотеки и др.);
- спортклуб «Танто» (Алаберкян Карен);
- центр раннего развития детей «Умничка»;
- Центр молодёжного инновационного творчества (ЦМИТ – Калининск – А.С. Костеров);
- спортклуб «Атлет».
Согласно Указу Президента Российской Федерации от 7 мая 2012 года № 599 «О мерах по реализации государственной политики в области образования и науки» основной задачей является увеличение к 2020 году до 70-75 % доли детей в возрасте от 5 до 18 лет, обучающихся  по дополнительным образовательным программам.
	Расчёт  данного показателя на уровне Российской Федерации осуществляется на основании данных по форме федерального статистического наблюдения № 1 – ДОП «Сведения о дополнительном образовании и спортивной подготовке детей», которую самостоятельно предоставляют в территориальный орган Росстата все юридические лица, осуществляюшие  образовательную деятельность по дополнительным общеобразовательным программам для детей на основании соответствующей лицензии.
	По итогам 2017 года охват детей дополнительным образованием в Калининском муниципальном районе составил 44%.
	Однако при подсчёте показателя мы не можем учитывать детей, которые занимаются в учреждениях культуры,  в кружках и секциях школ, деятельность которых осуществляется в рамках внеаудиторной занятости обучающихся,  в вышеперечисленных ИП и ЦМИТе, т.к.  согласно п.3 ст.2 Федерального  закона от 29 декабря  2012 года  № 273 – ФЗ «Об образовании в Российской Федерации» организация обучения является образовательной деятельностью и подлежит лицензированию.
	В связи с изложенным,  перед нами стоят задачи:
-обеспечить мероприятия по лицензированию образовательной деятельности по дополнительным общеобразовательным программам учреждениями культуры и дошкольными образовательными организациями;
-оказать содействие в лицензировании образовательной деятельности по дополнительным общеобразовательным программам Центрам молодёжного инновационного творчества и иным юридическим лицам, фактически реализующим указанный вид программ;
- обеспечить увеличение числа иных юридических лиц, осуществляющих образовательную деятельность по дополнительным общеобразовательным программам для детей на основании соответствующей лицензии или реализующих программы спортивной подготовки. 
В целом потенциал системы дополнительного образования  в настоящий момент используется не в полной мере, что связано с: необходимостью  изменения содержания дополнительного образования детей с учетом современных требований и инновационных процессов; устаревшей учебной и материально-технической базой учреждений; недостаточностью законодательной базы в части дополнительного образования детей; недостатком программ дополнительного образования детей нового поколения, направленных на развитие инновационной деятельности, работу с детьми с ограниченными возможностями здоровья; дефицитом высокопрофессиональных кадров педагогов системы дополнительного образования детей.



