С П Р А В К А
о готовности МО МВД России «Калининский» Саратовской области к охране общественного порядка и обеспечению общественной безопасности в период проведения мероприятий, 
посвященных празднованию Дня народного единства и согласия

	В целях обеспечения общественного порядка и общественной безопасности, антитеррористической защищенности граждан, объектов жизнеобеспечения, транспорта, предупреждения и пресечения возможных экстремистских акций и иных противоправных действий в период проведения на территории Калининского муниципального района мероприятий, посвященных празднованию Дня народного единства и согласия, МО МВД России «Калининский» Саратовской области на обслуживаемой территории планируется проведение определенного комплекса антитеррористических мероприятий.
В соответствии с указаниями ГУ МВД России по Саратовской области в МО МВД России «Калининский» создана и действует рабочая группа по профилактике правонарушений, на которую возложены обязанности по осуществлению взаимодействия с администрацией Калининского муниципального района, администрациями сельских муниципальных образований и другими учреждениями, выступающими в качестве организаторов массовых мероприятий, ОНД по Калининскому району УНД ГУ МЧС России по Саратовской области, районными средствами массовой информации, координации деятельности собственных сил и средств по охране общественного порядка и обеспечению общественной безопасности, предотвращению и пресечению возможных террористических актов и экстремистских акций, в том числе молодёжных, недопущению различных противоправных действий и массовых беспорядков в указанный период, а также мониторингу оперативной обстановки в районе, сбору, анализу и обобщению результатов работы МО и предоставление отчётных сведений в рабочую группу ОШ ГУ МВД России по Саратовской области.
Руководителем рабочей группы МО МВД России «Калининский» по профилактике правонарушений является заместитель начальника полиции по охране общественного порядка МО МВД России «Калининский» Саратовской области подполковник полиции Куликов Василий Георгиевич.
В период с 1-го по 5-е ноября 2019 года деятельность членов рабочей группы МО будет организована по отдельному графику. Каждый член рабочей группы в определенный день будет осуществляет контроль за оперативной обстановкой в Калининском муниципальном районе, сбор и обобщение информации, подготовку доклада руководству МО и отчётных документов в ГУ МВД России по Саратовской области.
В ближайшее время будет разработан специальный план организационно-практических и оперативно-профилактических мероприятий подразделений МО по охране общественного порядка, обеспечению общественной безопасности, посвященных Дня народного единства и согласия. 
Разработан и утвержден расчёт задействованных в охране общественного порядка сил и средств МО и приданных сил. С целью обеспечения охраны общественного порядка и недопущения правонарушений во время проведения массовых праздничных мероприятий будет задействовано порядка 50 сотрудников МО, 12 народных дружинников, 5 единиц автотранспорта (ОГИБДД, ОУУП и ПДН, ППСп, ОУР).
На случай осложнения оперативной обстановки, для  незамедлительного реагирования на сообщения граждан о подозрительных лицах, обнаружении взрывных устройств и взрывчатых веществ, а также подозрительных предметах, приказом по МО создан оперативный резерв, в который входят 15 сотрудников из всех подразделений МО.
На период проведения праздника будет создана дополнительная следственно-оперативная группа, которая будет обеспечена средствами видео- и звукозаписи.
	По предварительной информации, на территории Калининского муниципального района акций в виде шествий и демонстраций не планируется.
Все мероприятия, посвященные празднованию Дня народного единства и согласия, в основном, пройдут 04.11.2019г.
Сотрудниками МО МВД России «Калининский» совместно с представителями МЧС будет проводится комплексное обследование всех заведений, в которых запланировано проведение массовых праздничных мероприятий (с составлением актов обследования), на предмет их инженерно-технической укреплённости, антитеррористической безопасности, противопожарного состояния, а также обследование мест массового отдыха граждан на водоемах. Выработан алгоритм совместных действий и порядок оперативного обмена информацией между МО и подразделениями МЧС с учетом возможных чрезвычайных происшествий.
	В день проведения мероприятий, в целях недопущения террористических актов, все объекты будут обследованы с применением служебных животных на предмет их антитеррористической защищенности. На время проведения мероприятий на указанных объектах для охраны общественного порядка и безопасности выставятся дополнительные посты из числа сотрудников полиции.
	Весь личный состав МО МВД России «Калининский» на период с  1.11.2019г. по 05.11.2019г., приказом по МО будет переведен на усиленный вариант несения службы. Сотрудники всех подразделений нацелены на пресечение, в рамках закона, всех правонарушений и провокаций со стороны антиобщественного элемента в период проведения праздника.
Разработаны и реализуются особые меры безопасности в местах массового пребывания граждан, проведения мероприятий и на прилегающей к ним территории. Определена система получения оперативно-значимой информации о возможных террористических актах и оперативного реагирования на них. Особое внимание уделяется исключению террористической угрозы в ходе подготовки к проведению мероприятий с участием детей.
В местах проведения праздничных мероприятий и на прилегающей к ним территории по согласованию с администрацией Калининского муниципального района будет временно приостановлена реализация спиртных напитков.
В целях усиления антитеррористической безопасности и предупреждения возможных диверсионно-террористических актов маршруты патрулирования патрульно-постовых нарядов в период проведения праздников будут максимально приближены к местам массового скопления граждан, объектам жизнеобеспечения.
С учетом выше изложенного, МО МВД России «Калининский» рекомендует главам муниципальных образований и руководителям предприятий, организаций и учреждений, в целях недопущения совершения диверсионно-террористических актов на территории Калининского муниципального района, усилить сторожевую охрану жизненно важных объектов, а также принять меры к их технической укрепленности, исключив беспрепятственный проезд к ним; усилить контроль за въездом автотранспорта на вверенные территории, категорически запретить парковку служебного и другого автотранспорта в непосредственной близости от административных зданий, в местах массового скопления людей; проверить готовность персонала, задействованного в проведении праздничных мероприятий, к действиям при возникновении чрезвычайных ситуаций, провести инструктажи по повышению бдительности.
Руководителям жилищно-коммунального хозяйства и транспортных организаций рекомендуется усилить контроль за обслуживаемой территорией и объектами, а также проводить обязательные ежедневные проверки контейнеров, бытовок, хозяйственных построек, урн и других мест возможной закладки взрывных устройств и взрывчатых материалов.
Руководителям объектов жизнеобеспечения необходимо принять дополнительные меры по усилению охраны вверенных им объектов.
Кроме того, в целях принятия дополнительного комплекса профилактических мер для охраны общественного порядка в праздничный период необходимо также привлечь дополнительные силы из числа представителей частных охранных предприятий и членов добровольной народной дружины.
С личным составом МО МВД России «Калининский» Саратовской области, который будет привлекаться к несению службы на объектах проведения праздника,  проводятся дополнительные занятия по изучению нормативных правовых актов, отработке тактики действий по предупреждению и пресечению правонарушений в период подготовки и проведения массовых мероприятий в зависимости от складывающейся обстановки.
Силами подразделений оперативно-розыскной деятельности полиции осуществляется комплекс оперативно-розыскных и разведывательно-поисковых мероприятий, направленных на предупреждение и пресечение действий лиц, подготавливающих и совершающих преступления, в том числе террористические акты и экстремистские акции. 
Для выявления признаков возможной террористической деятельности сотрудниками МО проводится комплекс мероприятий по усилению контроля за миграционными процессами на обслуживаемой территории: осуществляются проверки мигрантов по базам данным ИЦ ГУ МВД России по Саратовской области, по фонду информации. 
Регулярно осуществляется проверка общежитий, отработка частного сектора на предмет выявления подозрительных лиц и лиц, проживающих без регистрации.
В целях антитеррористической безопасности будет проводиться эвакуация бесхозного автотранспорта с территории, непосредственно прилегающей к объектам проведения праздничных мероприятий. 
Осуществляется досмотр и регистрация автотранспорта, следующего из Северо-Кавказского региона. Все данные автомашины проверяются по базе данных ИЦ ГУ МВД.
Личный состав МО МВД России «Калининский» нацелен на повышение бдительности и целеустремленности в достижении целей по ликвидации террористической угрозы.
В целом МО МВД России «Калининский» Саратовской области готов к обеспечению правопорядка и общественной безопасности в период проведения праздничных мероприятий на территории Калининского муниципального района, посвященных Дня народного единства и согласия.



	




