
 Государственная ветеринарная служба Калининского района считает необходимым в очередной раз напомнить об опасности заражения бешенством и предостеречь от этого, в первую очередь, человека.
Бешенство - острая вирусная болезнь животных и человека, характеризующаяся признаками поражения центральной нервной системы и абсолютной летальностью. Заболевание можно профилактировать, но не лечить заболевшего.
К бешенству восприимчивы все виды домашних и диких теплокровных  животных, а так же и человек. Повышенной восприимчивостью отмечаются  дикие представители семейства собачьих (лисица, волк, шакал,  енотовидная собака), куньих , летучие мыши, грызуны  многих видов, а также домашняя кошка.
Бешенство – природно-очаговое заболевание, т.е. вирус постоянно присутствует в природе. Резервуаром и главными  источниками возбудителя   бешенства являются дикие хищники,собаки и кошки.
С учетом характера резервуара возбудителя  различают эпизоотии городского и природного типов. При эпизоотиях городского типа основными  распространителям  болезни являются бродячие и безнадзорныесобаки, а при эпизоотиях природного типа дикие хищники (лисица, енотовидная собака, песец, волк, корсак, шакал).
Заражение человека и животных  происходит при непосредственном контакте с источником возбудителя бешенства в результате укуса или ослюнения поврежденных кожных покровов или   наружных, слизистых оболочек.
Инкубационный период, т.е. время от внедрения возбудителя в организм до  появления первых  клинических признаков варьирует  от нескольких дней до 1 года, но чаще 3-6 недель. 
Различают  так называемую буйную и тихую форму бешенства. При буйной форме характерна агрессия по отношению к другим животным и человеку. Больное животное возбуждено, поведение его неестественно. Дикие плотоядные теряют страх перед людьми, могут преодолевать значительные расстояния и переплывать широкие реки. Животные грызут несвойственный предметы( дерево, железо, земля). 
При тихой форме животное, наоборот, чрезмерно спокойно, ласково без какой либо агрессии.
При любой форме развиваются параличи мышц глотки, что характеризуется слюнотечением. Параличи продолжают прогрессировать, и наступает смерть. Продолжительность болезни 8-11 дней, но нередко смерть наступает через 3-4 дня.
Животных с клиническими признаками бешенства немедленно убивают, так как их передержка связана с риском заражения людей. Приведу статистические данные.
В целом по  Саратовской области в 2018г. зарегистрировано 128 случаев бешенства, за истекший период 2019 г. – 40 случаев. Конкретно в Калининском районе в 2018 – 8случаев, в 2019г. – 4 случая.  За антирабической помощью в 2018г. в органы здравоохранения обратились 55 жителей Калининского района, из них 17 детей за истекший период 2019г.- 42 человека, из них 11 детей. Из  числа заболевших, как правило, дикие плотоядные животные и не привитые своевременно собаки и кошки. Подробнее расскажу о последних в г. Калининске.
 Вакцинация сельскохозяйственных и продуктивных животных обязательное мероприятие для их владельцев. Это отражено в плане противоэпизоотических мероприятий, утвержденным начальником Управления ветеринарии Правительства Саратовской области. Декабрь месяц – вакцинопрофилактика восприимчевых животных против бешенства. Данная работа  уже ведётся. 19.11.2019 г. на территории района проведена оральная иммунизация диких плотоядных животных против бешенства.
Силами специалистов государственной ветеринарной службы и охотнадзора разложено 16 тыс. доз вакцины. Проведённая работа позволит скрыть активность природных очагов.
Государственная ветслужба призывает граждан обеспечить своевременную вакцинацию принадлежащих животных против бешенства. Прививочный возраст – 2 месяца. Вакцинопрофилактика обеспечит здоровье животных  и предостережет людей  от негативных последствий. 
	В проект решения прошу включить следующие пункты:
1. Главам администраций и специалистам государственной ветеринарной службы продолжать вести разъяснительную работу с гражданами по вопросам профилактики бешенства.
2. [bookmark: _GoBack]Руководителям предприятий, индивидуальным предпринимателям не создавать условия для приваживания бездомных собак и кошек. Не допускать на подведомственной территории и не кормить.
3. Специалистам ЖКХ продумать и расписать алгоритм действий по отлову безнадзорных животных и систематически заниматься этим.


