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Задача, поставленная Президентом – поддержка социально ориентированных некоммерческий организаций. 
Путин В.В. 
   "Необходимо снять все барьеры для развития волонтёрства, оказать всестороннюю помощь и социально ориентированным некоммерческим организациям.. Со следующего года для некоммерческих организаций, имеющих соответствующий опыт, открываются возможности, открывается доступ к оказанию социальных услуг, которые финансируются за счёт бюджета. 

   Я хочу, чтобы меня услышали и губернаторы, и муниципальные власти. Я прошу вас, что называется, не жадничать, не отдавать по привычке, по накатанной предпочтения исключительно казённым структурам, а по максимуму привлекать к исполнению социальных услуг и некоммерческие организации. Все мы заинтересованы в том, чтобы активный приход НКО в социальную сферу вёл к повышению качества её. Поручаю Правительству совместно с законодателями завершить формирование чёткой правовой базы деятельности НКО – исполнителей общественно полезных услуг, установить требования к их компетенции…" 

   Законодательные механизмы поддержки социально ориентированных НКО на региональном уровне созданы. Действует закон области о государственной поддержке СОНКО в Саратовской области (Закон Саратовской области от 26 апреля 2011 года № 45-ЗСО «О государственной поддержке социально ориентированных некоммерческих организаций в Саратовской области», выход в свет 30 апреля 2011 года). Законом установлен перечень форм поддержки социально ориентированных НКО. 

  Реализуется подпрограмма «Развитие институтов гражданского общества и поддержка социально ориентированных некоммерческих организаций в Саратовской области» региональной госпрограммы «Социальная поддержка и социальное обслуживание граждан до 2020 года» (постановление Правительства Саратовской области от 22 января 2015 года № 12-П), в рамках которой комитетом общественных связей и национальной политики организуются конкурсы на грантовую поддержку НКО. 

Справочно: 
размер субсидии одной СОНКО - победителю конкурса не должен превышать 300,0 тыс. рублей; 

финансирование осуществляется через Управление делами Правительства области; 

в 2016 году конкурс не проводился. Управление делами Правительства области уполномочено на взаимодействие с Минэкономразвития России по вопросам государственной поддержки социально ориентированных НКО, формированию и ведению государственного реестра СОНКО - получателей господдержки (распоряжение Правительства Саратовской области от 3 ноября 2011 года № 325-Пр «Об уполномоченном органе исполнительной власти Саратовской области») 

   Начата работа по обеспечению доступа социально ориентированных НКО к бюджетным средствам, выделяемым на предоставление услуг в социальной сфере. Федеральными нормативными правовыми документами определены пять сфер: 
социальное обслуживание и социальное сопровождение; 

дополнительное образование детей; 

охрана здоровья граждан; 

культура; 

физическая культура и массовый спорт. 

   К 2020 году 10% средств, предусмотренных на оказание этих услуг, должны направляться социально ориентированным НКО (Поручение Президента РФ). 

   В настоящее время в Правительстве области завершается процедура согласования Координационного совета по организации доступа социально ориентированных некоммерческих организаций, осуществляющих деятельность в социальной сфере, к бюджетным средствам, выделяемым на предоставление социальных услуг населению, на 2016-2020 годы. 

   Разработан комплексный план по обеспечению поэтапного доступа социально ориентированных НКО к бюджетным средствам, выделяемым на предоставление социальных услуг населению (на 2016-2020 годы). В его основу легли методические материалы Минэкономразвития России и предложения наших органов исполнительной власти области (министерство социального развития области, министерство образования области, министерство здравоохранения области, министерство культуры области, министерство молодежной политики, спорта и туризма области, комитет инвестиционной политики и имущественных отношений, комитет общественных связей и национальной политики области). Сейчас План на проверке в Прокуратуре области. 

Справочно: 
   Комплексные планы по обеспечению доступа СОНКО к бюджетным средствам приняты в 22 регионах России. Структурно его можно разделить на 3 блока: 

   Первый блок направлен на координацию деятельности органов власти (региональных и муниципальных) по обеспечению деятельности НКО к предоставлению услуг в социальной сфере. Предусмотрено проведение мониторинга действующего законодательства (регулирующего вопросы поддержки СОНКО), мониторинга потребностей со стороны потребителей услуг, разработка нормативных правовых актов, методических рекомендаций и др. 

  Второй блок направлен на непосредственное обеспечение доступа социально ориентированных некоммерческих организаций к реализации услуг в социальной сфере. Это работа будет связана с внесением изменений в отраслевые госпрограммы области, разработку нормативных правовых документов по предоставлению субсидий СОНКО. 

  И последний блок – это «Расширение механизмов поддержки социально ориентированных некоммерческих организаций». Предусмотрена методическая, информационная и имиджевая поддержка НКО. 

  Комплексным планом установлены целевые показатели. 
  Главный целевой ориентир – доведение к 2020 году до социально ориентированных НКО 10 процентов бюджетных средств, предусмотренных на реализацию региональных госпрограмм в соответствующих сферах (социальное обслуживание и социальное сопровождение; дополнительное образование детей; охрана здоровья граждан; культура; физическая культура и массовый спорт). 

  Федеральным центром дорабатывается пакет законодательных инициатив по поддержке НКО (около 20 проектов федеральных законов). Будут определены механизмы госзаказа, меры поддержки через Федеральную корпорацию МСП и механизмы заемного финансирования. Эти поручения даны Президентом в ходе оглашения послания. 

  Считаю, что уже сейчас ответственным органам власти необходимо приступить к реализации мероприятий по обеспечению доступа НКО к бюджетным средствам. Некоторые регионы: Башкортостан, Татарстан, Тамбов уже в полной мере приступили к финансированию НКО. 

  Опыт регионов: Республика Башкортостан перевела действующие Центры социального обслуживания в автономные некоммерческие организации, Тамбовская область перевела действующий дом-интернат для престарелых в автономную некоммерческую организацию. 

  В Саратовской области зарегистрировано 2,5 тысячи (2576) некоммерческих организаций (содержатся в ведомственном реестре Управления Минюста по Саратовской области). Из них 2,2 тысячи (2231) организаций относятся к социально ориентированным, в том числе 535 организаций, осуществляют деятельность в сферах социального обслуживания, дополнительного образования детей, охраны здоровья граждан, культуры, физкультуры и массового спорта. 

  Следующее - моногорода, ключевой проблемой которых является крайне узкая специализация экономики 

Путин В.В. 
   "В будущем году мы направим регионам 20 миллиардов рублей на программы благоустройства, в том числе в моногорода, и дело принципа, чтобы в принятии решения по использованию этих ресурсов участвовали сами жители, определяли, какие проекты благоустройства осуществлять в первую очередь." 

   30 ноября на федеральном уровне рассмотрен паспорт проекта «Комплексное развитие моногородов», реализация предполагается в 2 этапа до конца 2018 и 2025 года (I этап – 31 декабря 2018 г. II этап – 31 декабря 2025 года). 

   Цель - снизить зависимость моногородов от работы градообразующих предприятий за счет создания новых рабочих мест, повышения инвестиционной привлекательности; улучшения качества городской среды. 

   На сегодняшний день разработаны проекты 4 региональных паспортов. Это: «пять шагов по благоустройству» в моногородах Вольск и Петровск; создание территории опережающего социально-экономического развития и модернизация объектов инженерной инфраструктуры в моногороде Петровск. 

   Отмечу, что поддержка начинающего бизнеса в моногородах – единственное направление прямой финансовой поддержки, которое остается в программе минэконоразвития РФ в 2017 году. И мы планируем ее получить (8,7 млн. рублей на Вольск и Петровск) 

   Следующая задача – развитие конкуренции. 
Путин ВВ. 
" В целом у нас хороший потенциал для увеличения несырьевого экспорта, при этом мы видим, что в мире растёт протекционизм, к сожалению, возводятся и торговые барьеры. Могу с вами поделиться: мы совсем недавно с коллегами встречались в Перу, в Лиме, говорили о проблемах мировой торговли. Одна из главных проблем – это рост протекционизма. Но что это означает для нас? Это значит, что нужно ещё активнее, решительнее бороться за доступ на внешние рынки. Сильная международная конкуренция закалит и оздоровит нашу экономику, обеспечит российским компаниям новый уровень эффективности, качества товаров и услуг, производительности труда. 

   Примеры, о которых сказал выше, показывают: мы уже целенаправленно меняем структуру экономики, обновляем существующие отрасли и формируем новые, создаём современные компании, способные работать на мировых рынках. Нужно продолжить идти в этом направлении системно и наступательно. Необходимы не абстрактные сценарии, в которых от нас мало что зависит, а профессиональный, выверенный прогноз развития. Надо чётко определить, какой вклад в экономический рост внесут улучшение делового климата, запуск крупных инвестиционных проектов, наращивание несырьевого экспорта, поддержка малого и среднего бизнеса, другие меры, какова будет роль регионов и отдельных отраслей производства. 

   С 2014 года мы внедряем Стандарт развития конкуренции в субъектах Российской Федерации. 

   Утверждены 13 приоритетных и социально значимых рынков. Это сферы образования, социальной защиты, здравоохранения, культуры, торговли, жилищно-коммунального хозяйства, связи, грузовых и пассажирских перевозок, туристических услуг (Распоряжение Правительства РФ от 05.09.2015 N 1738-р)." 

  С этого года реализуется «дорожная карта» по конкуренции. 
  Правительством России проведен первый рейтинг регионов по развитию конкуренции. По итогам 2015 года мы среди 85 регионов России заняли 5-е место по количеству реализованных составляющих Стандарта и 28 место по уровню содействия развитию конкуренции. 

  Сейчас к мероприятиям по конкуренции подключены органы местного самоуправления. В ноябре совместно с территориальным управлением ФАС и экономическим институтом проведено обучение представителей администраций районов. Задача до конца года министерству промышленности и здравоохранения определиться с приоритетными рынками высокотехнологичной продукции, разработать по ним мероприятия. 

  Поддержка кредитования малого бизнеса – отдельное направление озвученное Президентом в ходе Послания Федеральному собранию. 

  Путин В.В. 
  " Очень важно поддержать кредитование малого бизнеса, которое пока продолжает тоже падать. Что для этого можно и нужно сделать дополнительно? Представители финансовых властей также считают, что это возможно." 

  В развитие кредитования бизнеса в области работают Фонд микрокредитования (за 7 лет выдано 856 микрозаймов на 606,2 млн. рублей; портфель действующих 177 договоров составляет 164,665 млн. рублей)  и Гарантийный Фонд (за 9 лет предоставлено 482 поручительства на 991,9 млн. рублей, что позволило бизнесу привлечь 2,69 млрд. руб. кредитов; портфель действующих  75 договоров составляет 276,0 млн. рублей). 

  В 2017 году запланирована декапитализация Фонда микрокредитования области на 55,2 млн. рублей, что позволит обеспечить предоставление микрозаймов предпринимателям области в размере  135 млн. рублей. 

  Реализуется Программа стимулирования кредитования бизнеса Федеральной корпорации МСП – Программа 6,5. Сегодня в ней участвуют 28 саратовских проектов на сумму около 2,5 млрд. рублей (уже профинансировано 12 проектов на 795,0 млн. рублей; 10 проектов зашли в банки с потребностью кредитования в 1,5 млрд. рублей, 6 субъектов бизнеса области готовят заявки в банки на сумму 213,6 млн. рублей. 

  С этого года внедряется трехуровневая модель оказания гарантийной поддержки с участием Федеральной корпорации МСП, МСП Банком и гарантийным фондом области.  

  Гарантийными программами Корпорации воспользовались 160 саратовских субъектов бизнеса. Выдано гарантий на сумму более миллиарда (1141,3 млн. руб.) рублей. Сумма взятых кредитов под гарантии Корпорации составила 1,8 миллиарда рублей (1780,8 млн. руб.). 

  Наш Гарантийный Фонд выдал 35  гарантий на сумму 140,5 млн. рублей (в результате субъектами малого и среднего предпринимательства области привлечено в экономику своих предприятий 404,2 млн. рублей заемных средств). 

  Новый продукт – согарантия. Это направление трех организаций – совместная гарантия нашего фонда и Корпорации МСП или МСП Банка под выданные кредиты в банках-партнерах. 

  В настоящее время согарантийной поддержкой воспользовались: 

  ООО МП «Зоринское», сумма гарантии 24,5 млн. руб., в т.ч. гарантия Корпорации 17,5 млн. рублей, сумма кредита 35 млн. рублей; 

  ООО «Химсталькон-инжиниринг», сумма гарантии 31,5 млн. руб., в т.ч. гарантия МСП Банка – 22,5 млн. рублей, сумма кредита 45 млн. рублей. 

         Следующее направление – базовые сервисы для бизнеса. 
Путин В.В. 
  "Мы серьёзно обновили правовую базу в сфере предпринимательства. Сейчас важно обеспечить эффективное правоприменение – и прежде всего на местах. Обращаю внимание, в каждом регионе страны базовые сервисы для бизнеса: разрешение на строительство, доступ к инфраструктуре и так далее и тому подобное – должны в полной мере соответствовать требованиям федерального законодательства и лучшим региональным практикам. 

  В настоящее время наши МФЦ уже предоставляют широкий спектр услуг для бизнеса. Это услуги по регистрации юрлиц и ИП, регистрации и оформлению недвижимости, лицензированию, получению разрешения на строительство и ввод в эксплуатацию объектов. 

  Кроме того, с сентября 3 услуги Корпорации МСП по подбору имущества, по участию в закупках, по финансовой поддержке предоставляются бизнесу через пять МФЦ г. Саратова, а в 2017 году они будут доступны во всех 45 многофункциональных центрах области. 

  Также для предпринимателей планируется предоставлять услуги организаций, образующих инфраструктуру поддержки субъектов МСП, финансово-кредитных, страховых, банковских организаций, органов и организаций, обеспечивающих подключение к сетям водо-, газо-, тепло- и электроснабжения, некоммерческих организаций, выражающих интересы предпринимателей (соответствующее постановление Правительства РФ пока находится на стадии согласования – по сетевым услугам)." 

  На федеральном уровне запланировано, что на базе финансово-кредитных учреждений с госучастием будет создан один бизнес-офис в областном центре и по одному окну в пилотных муниципальных образованиях – Энгельсе и Балакове. 

  Такой расчет произведен Минэкономразвития России и Корпорацией МСП исходя из численности постоянных жителей, а также числа субъектов предпринимательства. Сейчас федеральным центром прорабатывается механизм проведения данной работы, включая разработку нормативной правовой базы.  

  (Стоимость проекта на 2018-й год прогнозно составит 3,67 млн руб., из них ОБ – 2,59, внебюджет – 1,08). 

Первый заместитель министра

экономического развития
Саратовской области                                                        Ю.Е. Винокурова

