Организации работы с одаренными и талантливыми детьми в Калининском МР.
 Создание условий, обеспечивающих выявление и развитие способных и одаренных детей, реализацию их потенциальных возможностей, является одной из приоритетных социальных задач государства и общества. 
Ежегодно в районе увеличивается число учащихся, которые становятся победителями и призерами областных предметных олимпиад, региональных конкурсов, конференций, фестивалей, соревнований.

Школьные олимпиады играют важную роль для решения задач формирования высокопрофессиональных научных  кадров страны. Олимпиады выявляют одаренных учащихся, мотивируют школьников к углубленному изучению предмета, а главное — развивают творческий подход к решению нестандартных задач.
Слайд 2-5 Всероссийская олимпиада школьников проводится  Минобрнауки России ежегодно по 24 предметам  с 1 сентября по 30 апреля, включая 4 этапа: школьный, муниципальный, региональный и заключительный.  

Важно, что любой школьник 5-11-х классов может на добровольной основе  принять участие в открытом школьном этапе ВсОШ и далее двигаться по олимпийскому лифту с учетом своих результатов и правил отбора на следующий этап. В настоящее время  - это самое масштабное интеллектуальное состязание в России, в котором ежегодно участвуют более 6 млн. обучающихся 5-11-х классов во всех субъектах РФ.
          С 19 сентября по 19 октября 2017г. был проведён школьный этап  Всероссийской олимпиады школьников в Калининском МР.В нём приняли участие 1017 человек,  обучающиеся 4-11 классов из 24 школ района. Количество победителей и призёров на школьном этапе составило 1510 человек.

Муниципальный этап олимпиады в районе проходил с 14 ноября по 20 декабря 2017 года. Муниципальный этап  всероссийской олимпиады школьников был организован по 18 предметам: литература, химия, английский язык, география, немецкий язык, информатика, физика, история, математика,  обществознание,  биология,  русский язык, экология, экономика, право, ОБЖ, технология, физическая культура. В нем приняли участие 237 человек обучающиеся 7-11 классов ( в прошлом году 215 чел.). Победителями  стали 33 обучающихся (в прошлом году 41 чел.) из 8 ОУ района (МБОУ СОШ №1, СОШ №2, СОШ с.Колокольцовка, СОШ с.Симоновка, СОШ с.Новая Ивановка. СОШ с.Озёрки. СОШ с.Широкий Уступ, ООШ с.Шклово), и  призерами – 129 обучающихся из 14 ОУ. ( в прошлом году 98 чел.) 
Высокое качество участия в муниципальном этапе олимпиады (по количеству победителей и призёров) показали обучающиеся из МБОУ «СОШ №1»-20 победителей, 73 призёра, МБОУ «СОШ №2» - 6 победителей. 33 призёра.

В региональном этапе олимпиады, который проходит  с 11 января по 22 февраля 2018г., приняли участие 13 обучающихся  из МБОУ СОШ №1, СОШ №2, СОШ с.Новая Ивановка, СОШ с.Колокольцовка, СОШ с.Широкий Уступ. (литература, физика, русский язык, обществознание, физическая культура, английский язык). 
Слайд 6 Николенко Василиса ученица 10кл СОШ Новая Ивановка стала победителем  регионального этапа Всероссийской олимпиады школьников по физической культуре среди девушек,  она  набрала 87 баллов из 100 возможных, надеемся, впереди ее ждут испытания на Всероссийском уровне  (в Ульяновске). 
          Слайд7-9   Высокие спортивные результаты показывают Спортсмены Калининского МР тренируются на базе МБУ ДО«Детско-юношеская спортивная школа г. Калининска».

Ребята   регулярно принимают участие в областных и республиканских соревнованиях, показывая.

      Слайд 10 Многократным победителем соревнований по велошоссе различного уровня становился  Сазонов Данил.       
      Слайд 11  Лыжники  Калининского района постоянно показывают хорошие результаты.      На первенстве Саратовской области по триатлону Кулешов Николай, Пилюгин Дмитрий, Матрусов Антон стали чемпионами и выполнили нормативы мастеров спорта.

    Слайд 12  Пилюгин  Дмитрий чемпион Саратовской области по маутинбайку,  Закутин Семен  чемпион Саратовской области в лыжных гонках. Нормативы кандидатов в мастера спорта по лыжным гонкам среди школьников выполнили: Зеляк Илья и Бердиева Ирина.
    Нормативы кандидатов в мастера спорта по зимнему триатлону выполнили: Дорошенко Максим, Зеляк Илья, Голубкин Алексей.

     Слайд 13-14   Матрусов Антон, и Пилюгин Дмитрий в 2018г приняли участие в  чемпионате мира  по зимнему триатлону в Румынии, Антон Матрусов пришел к финишу четвертым, Пилюгин Дмитрий седьмым.
А на чемпионате Европы в Италии, Антон стал бронзовым призером.

В 2017 году нормативы ВФСК ГТО сдали обучающиеся – 78 чел., в том числе на золотой знак отличия – 6 чел., на серебряный – 42 чел., на бронзовый – 30 чел.
Слайд 14-24  Детская школа искусств им. А.А. Талдыкина единственное образовательное учреждение города и района, дающее качественное, системное дополнительное образование в области искусств. Школа предоставляет широкий перечень услуг для детей от 5 лет до 18 лет, осуществляя свою деятельность по 5 дополнительным предпрофессиональным и 15 общеразвивающим общеобразовательным программам. Обучение ведется на  7 отделениях по  специальностям: фортепиано, баян, аккордеон, гитара, домра, духовые инструменты, хоровое и сольное пение, фольклорное, изобразительное искусство, общее эстетическое образование и раннее эстетическое развитие детей. В  ДШИ работает 27 преподавателей и обучается 393 учащихся. Из них 14 детей занимаются на двух отделениях, есть  4 ребенка - с ограниченными возможностями здоровья и 7 человек – сироты и находящиеся под опекой дети. 

 Образовательный процесс в ДШИ направлен на выявление и развитие одаренных детей, их предпрофессиональную подготовку, а также на приобщение наибольшего количества детей и подростков к творческой деятельности, формированию гармонично развитой личности, грамотной, заинтересованной аудитории зрителей и слушателей, как части здоровой  социально-культурной среды в городе и районе. 

В школе обучаются все желающие, и каждый ученик имеет свой уровень природных музыкальных, художественных, интеллектуальных и физических  данных. Основной контингент ДШИ составляют дети, проживающие в городе, но есть и достаточно большое наличие детей, приезжающих из сельской местности. Это дети из сел Б. Ольшанка, 3-я Александровка, Симоновка, Первомайское, Сергиевка, Новые Выселки, Орловка, Таловка, Славновка. А в 2009 году,  по инициативе Владимира Николаевича Горюнкова преподаватели школы искусств начали работу с детьми в селе Нижегороды. Уроки проводились непосредственно с выездом в село и за это время около 20 детей получили свидетельства об окончании школы, что принесло свои плоды и сегодня.
Преподавателями школы искусств проводится целенаправленная работа по выявлению и привлечению одаренных детей, осуществляются постоянные контакты с образовательными организациями города в рамках концертной и просветительской  деятельности.  С этой целью продолжается тесное сотрудничество и творческое взаимодействие с учителями музыки общеобразовательных школ и музыкальными руководителями детских садов города. За период 2017 года проведено белее 20 концертных мероприятий для воспитанников детских садов и учащихся  начальных классов СОШ города. Проведены дни открытых дверей для учеников санаторной школы – интернат, концерты для детей  с ограниченными возможностями здоровья, воспитанниками школы «РИФ». А на базе начального звена СОШ №2 преподавателями хорового отделения организован детский хор, что позволяет способствовать развитию хорового движения, пропагандировать хоровое искусство, отслеживать одаренных детей, поднимать престиж коллективных форм музицирования и престиж ДШИ.  
Одной из наиболее эффективных форм работы по выявлению и поддержке талантливой молодежи является развитие системы творческих конкурсов. Учащиеся ДШИ регулярно принимают участие в конкурсах, смотрах и фестивалях различного уровня, показывая достаточно высокие результаты, подтверждая свой профессиональный уровень. Количество участников конкурсов ежегодно увеличивается. За 2017 год принято участие в 16 конкурсных мероприятиях, из которых 1 - международного уровня, 3 – всероссийского, 9 – областного и 3 – районного уровней. Более 40  учащихся ДШИ стали призерами, что составило 68%  в общей численности учащихся, принявших участие в фестивалях и конкурсах – 12 призеров конкурсов Международного и Всероссийского уровней и более 25 регионального и областного значения.

Становится традиционным и ежегодный конкурс юных талантов «Новые имена Губернии» под патронатом Губернатора Саратовской области. И по  результатам I тура этого конкурса в прошедшем году во второй тур прошли оркестр народных инструментов «Гармония», рук. Абросимова М.В.,  Анна Краюшкина (народное пение), преп. Серкова В.А., Лукошкина Анастасия (фортепиано), преп. Олифер Е.В.  Оркестр народных инструментов «Гармония» приняли участие в заключительном туре и стали его Дипломантами. В качестве подарка «Саратовским областным учебно-методическим центром» и лагерем «Ровесник», при поддержке «РуссНефти» и «Саратовнефтегаза»  им была организована в осенние каникулы поездка в лагерь для участия в творческой смене для коллективов - победителей и дипломантов конкурса - Творческая мастерская «Арт-каникулы в «Ровеснике». Участниками стали 54 юных музыканта из четырех районов области, коллективы из г. Саратова, г. Балашова,  г. Хвалынска и г. Калининска. А выпускница нашей школы Гудилова Полина из с. Нижегороды, преподавателя Чиняев А.В. стала Лауреатом конкурса «Новые имена губернии». 
Также одаренные дети школы искусств ежегодно принимают участие в творческой мастерской для юных художников – «Ступени мастерства» и в Межрегиональной творческой школе для одаренных детей, молодежи и преподавателей «Волжская радуга», в период летних каникул в лагере «Ровесник».

Выпускники ДШИ ежегодно поступают  в учреждения среднего и высшего профессионального образования в области культуры и искусства. В 2017 году в  специальные учебные заведения поступило  4 выпускника по различным направлениям: фортепиано, духовые инструменты, изобразительное искусство и режиссура. 

 Тесное взаимодействие налажено с Региональным центром поддержки одаренных детей. На базе центра проводятся многочисленные мероприятия, направленные на развитие художественного образования детей. Длительное сотрудничество продолжается с Саратовским государственным художественным музеем имени. А.Н. Радищева. Организуются и проводятся художественные конкурсы детского рисунка, лекции-концерты и другие творческие мероприятия. На протяжении многих лет продолжаются творческие контакты с Саратовской областной филармонией им. А. Шнитке. В ДШИ ежегодно проводятся концерты артистов филармонии. Налажены контакты с преподавателями Саратовского областного колледжа искусств, Саратовской государственной консерваторией им. Собинова, Саратовским художественным училищем им. Боголюбова. 

Намечены дальнейшие планы в работе - это и активная работа с родителями, увеличение количества   детей принимавших участие в конкурсах- фестивалях и выставках разных уровней, тесные творческие контакты с ведущими преподавателями колледжа искусств и консерватории, поддержка и развитие творческих коллективов, а также расширение  отделения раннего  эстетического развития  детей, которое  играет важнейшую роль для выявления юных талантов именно на ранней стадии обучения.

