Итоги деятельности комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав при администрации Калининского муниципального района Саратовской области за 2018 год

На 17 декабря 2018 года в комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав при администрации Калининского муниципального района состоят на профилактическом учете 98 (107) несовершеннолетних, из них 68 (70) детей проживают в семьях находящихся в социально опасном положении и 30 (37) подростков, совершивших различные правонарушения и преступления. 
Запланированные в 2018 году мероприятия комиссией по делам несовершеннолетних и защите их прав при администрации Калининского муниципального района выполнены. Подготовлено и проведено 23 заседания комиссии, где рассмотрено 25 профилактических вопросов, согласно плана работы, с принятием по каждому из них постановления. В адрес учреждений и ведомств системы профилактики были даны поручения. Все поручения выполнены. 
За истекший период 2018 года специалистами комиссии было проведено 14 (14) проверок с целью изучения вопросов, выносимых на обсуждение комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав при администрации Калининского района Саратовской области. В ходе проверок были выявлены определенные недочеты. В целях их устранения комиссия подготовила справки и постановления с указанием выявленных недостатков и сроков их исполнения. Все недостатки устранены, и результаты направлены в адрес комиссии.
С несовершеннолетними, обучающимися в общеобразовательных учреждениях, имеющими более 30% пропущенных занятий от общего количества, проводится профилактическая работа всеми органами системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних. В течение года были единичные случаи данных пропусков несовершеннолетними, которые после профилактической работы более пропусков не допускали.
Из общеобразовательных учреждений в комиссию по делам несовершеннолетних и защите их прав в 2018 году представления об оставлении несовершеннолетним организации, осуществляющую образовательную деятельность не поступали, в 2017 году поступало 1 представление. 
В Калининском муниципальном районе проводится целенаправленная работа учреждений системы профилактики с семьями, находящимися в социально опасном положении.
На 17.12.2018 года на учете состоят 34 (33) семьи, находящиеся в социально опасном положении. В этих семьях проживают 68 (70) детей. 
За истекший период 2018 года было выявлено 24 (20) семьи, в них проживают 42 (36) ребенка. Вся работа с вышеуказанными семьями в Калининском муниципальном районе проводится на основании «Порядка взаимодействия органов и учреждений системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних в организации индивидуальной профилактической работы с несовершеннолетними и семьями, находящимися в социально опасном положении». Сведения о неблагополучии в семье поступают в адрес комиссии и изучаются. Семья признается находящейся в социально опасном положении только на основании постановления комиссии, после обследования ее специалистами системы профилактики. Затем разрабатываются комплексные программы реабилитации этих семей, которые утверждаются на заседании комиссии. По истечении срока выполнения мероприятий на межведомственном консилиуме, подводятся итоги реализации комплексных программ реабилитации, и принимается соответствующее решение. В результате профилактической работы за 2018 год с учета снято 23 (13) семьи, в них проживает 41 (26) ребенок, в том числе  17 (10) семей, в них проживает 31 (13) ребенок по исправлению, остальные по выезду с территории района, либо по лишению родительских прав.
Основным направлением деятельности системы остается раннее выявление проблемных семей, имеющих детей, организация работы с ними. Родители, не выполняющие свои обязанности по воспитанию и содержанию детей и к которыми исчерпаны профилактические меры воздействия, привлекаются к административной и уголовной ответственности, лишаются родительских прав. К административной ответственности за неисполнение родительских обязанностей по воспитанию, содержанию и обучению несовершеннолетних детей привлечено 229 (211) законных представителей. В отношении 2 (1) родителей, в отношении 2 (1) детей возбуждены уголовные дела по ст. 156 УК РФ за жестокое обращение с детьми.
Крайней мерой профилактической работы с семьями является ограничение или лишение родителей родительских прав. За 2018 год лишено родительских прав 4 (4) родителя на 4 (9) детей; ограничений в родительских правах не было (0); в родительских правах за 2018 год никто не восстанавливался (0). В соответствии со статьей 77 Семейного Кодекса РФ, при непосредственной угрозе жизни ребенка или его здоровью, происходит отобрание ребенка у родителей или у других лиц, на попечении которых он находится. За истекший период 2018 года из семей был отобран 1(2) ребенок.
По итогам 11 месяцев 2018 года на территории Калининского муниципального района 8 (9) несовершеннолетних совершили преступления. На заседаниях комиссии рассмотрено 5 (4) постановления об отказе в возбуждении уголовного дела в отношении  несовершеннолетних. Со всеми несовершеннолетними, совершившими преступление, проводится профилактическая работа всеми органами системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних.
В 2018 году комиссией по делам несовершеннолетних и защите их прав был рассмотрен 29 (20) административных материалов в отношении несовершеннолетних.   
В течение 2018 года в розыске несовершеннолетних не было (0). 
На территории Калининского муниципального района из 10 существующих муниципальных образований в 10 образованы и функционируют общественные комиссии по делам несовершеннолетних в муниципальных образованиях. Ежемесячно общественные комиссии должны предоставлять в районную комиссию сведения о работе за месяц. Вышеуказанные данные необходимы для анализа ситуации по профилактике безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних, проблемах в семьях, находящихся в социально опасном положении и трудной жизненной ситуации в районе. Вышеуказанные отчеты не предоставляются комиссиями Ахтубинского и Симоновского МО. Также, общественные комиссии направляют протоколы заседаний, в которых они рассматривают важные вопросы по профилактике безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних, проблемах в семьях, находящихся в социально опасном положении или трудной жизненной ситуации, досуге и занятости несовершеннолетних на территории муниципального образования, т.е. текущие вопросы и вопросы, указанные в годовом плане. По итогам 11 месяцев 2018 года протоколы предоставили все общественные комиссии.
Постановлением главы администрации Калининского МР от 09 февраля 2016 г. № 171 утверждена муниципальная программа «Организация летнего отдыха, оздоровления, занятости детей и подростков на 2016-2018 г.г.». В текущем году количество направленных на отдых детей в загородные лагеря составляет 70 человек. В работе детских оздоровительных лагерей при ОУ было задействовано 20 школ, с охватом 455 учащихся. Работа лагерей осуществлялась в 2 смены. С трехразовым питанием и организацией сна работал летний оздоровительный лагерь при МБОУ «СОШ № 2 им. С. И. Подгайнова г. Калининска» с количеством детей 40 человек. На базе МБУ ДО «ДЮСШ г. Калининска» была организована спортивная смена. Занятость детей младшего и среднего школьного возраста обеспечена на 12 досуговых площадках (без питания) при средних и основных школах района с охватом около 300 детей.
Была спланирована совместная работа управления образования и ГКУ СО «ЦЗН г. Калининска» по трудоустройству несовершеннолетних граждан от 14 до 18 лет в свободное от учебы время. В работе по трудоустройству принимали участие 123 обучающихся из МБОУ «СОШ Калининского района». 123 обучающихся отработали и получили денежные средства. Из местного бюджета программой предусмотрено 96 тыс. руб. Все учреждения, которые принимали участие в организации трудоустройства несовершеннолетних, завершили свою работу и освоили денежные средства в полном объеме. С целью профориентационной работы, воспитания трудовых навыков в 2018 году была организована работа трудовых бригад для старшеклассников (без питания) в образовательных учреждениях района с июня по август (3 смены) с охватом более 1000 человек. 
В детские оздоровительные лагеря, в трудовые бригады, на досуговые площадки в первую очередь привлекаются дети из многодетных и малообеспеченных семей, семей, находящихся в социально-опасном положении, дети «группы риска». На подростков, состоящих в ПДН, КДН и ЗП и на внутришкольном учете составлены пофамильные карты занятости.
В июне-июле текущего года в ГАУ СО КЦСОН Калининского района была организована работа летнего оздоровительного лагеря «Веселые карандаши» для 40 детей, находящихся в трудной жизненной ситуации и социально опасном положении. Оздоровительный лагерь посещали дети из многодетных семей; дети из семей, находящихся в социально опасном положении; дети из семей опекунов; дети из неполных семей; дети из полных семей; дети-инвалиды. 
Просветительская работа среди населения Калининского муниципального района проводится на официальных сайтах ведомств системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних, администрации Калининского муниципального района и в районной газете «Народная трибуна».
Совместная профилактическая работа комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав при администрации Калининского муниципального района и всех органов и учреждений системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних, регулярные сверки, обмен информацией, заслушивание на заседании итогов о проделанной с подростками воспитательной работы, позволили держать в поле зрения всех подучетных подростков. 
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