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 «Меры по обеспечению первичных мер пожарной безопасности в населённых пунктах».

За истекший период 2016 г. в Калининском районе зарегистрировано 11 пожаров, на которых 2 человека получили травмы, 25 загораний.

Вопрос о подготовке к весенне-летнему пожароопасному сезону мы с Вами рассматриваем ежегодно. И на основании приобретенного совместного опыта работы хочу отметить, что данная работа приводит к положительному эффекту только при осуществлении совместных и скоординированных усилий. 

Обращаясь к руководителям органов местного самоуправления, хочу отметить, что в настоящее время, в связи с сформировавшейся зеленой растительностью, сформировался высокий уровень пожарной нагрузки в виде высокой травы, расположенной как на территории лесных массивов так на прилегающих к населенным пунктам территориях, возрастают риски возникновения природных пожаров и их распространения на территории населенных пунктов в осенний период при высыхании растительности. 

Поэтому уже сейчас необходимо принять все меры по опашки населенных пунктов и очистки их территории и прилегающих к ним территорий от сухой растительности и сгораемого мусора. Учитывая это необходимо исключить случаи проведения сельскохозяйственных палов и не допускать случаев сжигание травы в целях очистки территорий.

Напоминаю, что в соответствии пунктом 218 Правил противопожарного режима в РФ запрещается сжигание стерни, пожнивных остатков и разведение костров на полях.

п. 72(1). Выжигание сухой травянистой растительности на земельных участках населенных пунктов, землях промышленности, энергетики, транспорта, связи, радиовещания, и землях иного специального назначения может производиться в безветренную погоду и при определенных условиях:

а) участок для выжигания сухой травянистой растительности располагается на расстоянии не ближе 50 метров от ближайшего объекта;

б) территория вокруг участка для выжигания сухой травянистой растительности очищена в радиусе 25 - 30 метров от сухостойных деревьев, валежника, порубочных остатков, других горючих материалов и отделена противопожарной минерализованной полосой шириной не менее 1,4 метра;

г) лица, участвующие в выжигании сухой травянистой растительности, обеспечены первичными средствами пожаротушения.

72(2). Принятие решения о проведении выжигания сухой травянистой растительности и определение лиц, ответственных за выжигание, осуществляется руководителем организации.

Выжигание сухой травянистой растительности на земельных участках, непосредственно примыкающих к лесам, осуществляется в соответствии с Правилами пожарной безопасности в лесах, утвержденными постановлением Правительства Российской Федерации от 30 июня 2007 г. N 417 "Об утверждении Правил пожарной безопасности в лесах".

Хочу напомнить, что к основным мероприятиям, направленным на обеспечение требуемого уровня пожарной безопасности в границах населенных пунктов и на прочих объектах относятся следующие: 

- наличие противопожарного разрыва установленной ширины на всей протяжённости участка(ов) границы населённого пункта с лесным участком. (Противопожарные расстояния от границ застройки городских поселений до лесных массивов должны быть не менее 50 метров, а от границ застройки городских и сельских поселений с одно-, двухэтажной индивидуальной застройкой до лесных массивов - не менее 15 метров.)

- наличие минерализованной полосы установленной ширины (не менее 5 м.) на всей протяжённости участка(ов) границы населённого пункта с лесным участком.

- организация своевременной очистки территории населенного пункта и минерализованной полосы от горючих отходов, мусора, тары, опавших листьев, сухой травы.

- наличие исправной звуковой системы оповещения населения о чрезвычайной ситуации.

- наличие исправной телефонной или радиосвязи для сообщения о пожаре.

- наличие естественных и искусственных водоемов, используемых для целей наружного пожаротушения, отвечающие установленным требованиям пожарной безопасности.

- наличие подъездов по дорогам с твердым покрытием к источникам противопожарного водоснабжения, жилым зданиям и прочим строениям.

- наличие площадок (пирсов) у всех источников противопожарного водоснабжения, отвечающие требованиям по установке на них пожарных автомобилей для забора воды для целей пожаротушения.

- наличие указателей пожарных гидрантов и других источников противопожарного водоснабжения, а также направления движения к ним.

- наличие исправного наружного освещение в темное время суток территории населенного пункта.

- наличие добровольного пожарного формирования.

- наличие первичных средств пожаротушения и противопожарного инвентаря (ранцевые огнетушители, мотопомпы, спецмаски, краги, топоры, лопаты багры и т.п.) для привлекаемых к тушению пожаров добровольных формирований.

- наличие муниципального правового акта, регламентирующего порядок подготовки населенного пункта к пожароопасному сезону и привлечения населения (работников организаций) для тушения лесных пожаров.

Природные пожары, произошедшие на территории нашей области в 2010 году, свидетельствуют о том, что одной из решающих сил в тушении природных пожаров являются добровольцы. При грамотной организации и эффективном использовании сил добровольцев, обеспеченных хотя бы самыми элементарными средствами пожаротушения, многие природные пожары могут быть ликвидированы на начальной стадии их развития.

«Обеспечение пожарной безопасности в лесах»
Торфяники и участки разработки торфа на территории района отсутствуют.
В зоне, подверженной лесным пожарам расположено:

- 0 населенных пунктов и 0 чел. населения;

- 0 объект отдыха населения, вместимостью 0 чел.;

- 0 садовых некоммерческих товарищества.
По прогнозам синоптиков весенне-летний период 2016 года ожидается как сезон средней пожарной опасности. Среднемесячная температура воздуха и количество осадков прогнозируются около нормы. Вместе с тем в районе существует угроза возникновения лесных пожаров в летний период.

В текущем году, с учетом анализа лесопожарной обстановки предыдущих лет, на территории Калининского МР разработан и реализуется комплекс организационных и практических мероприятий, направленный на предупреждение и тушение лесных, защиты населенных пунктов и объектов экономики, попадающих в зоны высокой пожарной опасности. 

Населенные пункты, садоводческие товарищества, объекты отдыха подверженные угрозе распространения лесных пожаров на территории района отсутствуют. 
В настоящее время в населенных пунктах для целей пожаротушения имеется 48 искусственных и естественных водоемов, в рабочем состоянии, 31 пожарный гидрант, из них 2 (6,4%) в неисправном состоянии. 
На территории 7 населенных пунктов отсутствует источники противопожарного водоснабжения в соответствии с требованиями норм: 

Александровское МО: с. Яснополянское в котором зарегистрировано 72 человека.

Ахтубинское МО: п. Екатериновский в котором зарегистрировано 67 человек, д. Богатовка в которой зарегистрировано 125 человек.

Новоивановское МО: п. Дубравный в котором зарегистрировано 178 человек.

Таловское МО: д. Шумаковка в которой зарегистрировано 140 человек, с. Михайловка в которой зарегистрировано 369 человек.

Казачкинское МО: с. Казачка в которой зарегистрировано 1773 человека.

В лесном фонде для целей пожаротушения в настоящее время имеется 2 водоема согласно плана тушения лесных пожаров на территории Калининского лесничества. 

Населенные пункты, граничащие с лесными массивами на территории района отсутствуют.
