О ситуации на рынке труда Калининского муниципального района
           За январь-июнь 2016 года   в Центр занятости населения в поиске работы обратились 212 человек, что на 21 человека  меньше, чем за соответствующий период прошлого года.  Из числа ищущих работу граждан  50,9 % работали рабочими, 34,4% - ИТР и служащими, 14,7 % - ранее не работали. В структуре обратившихся граждан,  по-прежнему, преобладают женщины (59,5 %) и возросло количество обращений со стороны городского населения – с 64,4 % до 80,2 %.  

            По состоянию на 1 июля 2016 года численность безработных граждан, зарегистрированных в Центре занятости населения, составила 176 человек, против  180  на 1 июля 2015  года. Уровень регистрируемой безработицы по отношению к трудоспособному населению в трудоспособном возрасте (16933 чел.) составил 1%. По Саратовской области уровень безработицы составляет 1,1%.                                

         Если сравнить данные с соответствующим периодом прошлого года, то в составе зарегистрированных безработных граждан   значительных изменений не произошло.   В   составе  безработных,  по-прежнему, преобладают  женщины – 55,7%  и возрастная категория от 30 до 50 лет – 83 человека или (47,2%) . По причинам увольнения  86,4 % составили уволенные по собственному желанию, 12,5 % - высвобожденные с организаций, 1% (9 человек) инвалиды. По образовательному уровню среди безработных граждан 37 человек или (21,1%) имеют высшее образование, среднее профессиональное образование - 87 или (49,5%) человек,  начальное   профессиональное   образование - 41 человек или (23,3%).  

          Средняя продолжительность безработицы по итогам 6 месяцев составила 5,2 месяца.                                             

         Содействие в трудоустройстве. Взаимодействуя с работодателями в оказании посреднических услуг в трудоустройстве безработных граждан, налажена постоянная связь со специалистами кадровых служб организаций, в целях получения достоверной информации в потребности рабочей силы, изучения конъюнктуры рынка труда.   В ходе реализации  трудоустроены 229 человек, включая временное трудоустройство несовершеннолетних граждан в возрасте от 14 до 18 лет  (53) и организацию трудоустройства общественных работ 33 (т.е. временных работ).

           Тем не менее, по сравнению с прошлым годом происходит уменьшение числа заявленных вакансий. За январь-июнь 2016 года в Центр занятости населения поступили заявки от 78 организаций района о потребности в 323 работниках, из них 31 составили вакансии для инвалидов. В прошлом году данная потребность составила 376 ед, для инвалидов - 28. На конец июня   Центр занятости  населения располагал сведениями о  163 вакансиях от 24 организаций района. При этом дисбаланс спроса и предложения наиболее выражен по рабочим профессиям: токарь, тракторист, водитель категории С,Д,Е, электрогазосварщик, слесарь аварийно-восстановительных работ, птицевод, кухонный рабочий. На официальном рынке труда района остаются не востребованными такие специальности, как  юристы, экономисты, бухгалтера, банковские работники. 

Средняя заработная плата по рабочим профессиям 8300 рублей, у служащих  11500 рублей.

          В экономике продолжает иметь место увольнения работников в связи с  сокращением  штатов по причине реорганизации  или ликвидации предприятий. За январь – июнь 2016 года от 19 организаций района  в центр занятости населения поступили сведения о высвобождении работников по сокращению штатов на 49  человек,   что на 1 человека больше  по сравнению с прошлым годом. Численность работников уволенных с начала года составила 11 человек. Около 32 человек предполагается к увольнению.

 В режиме неполной занятости предприятий и организаций района не зарегистрировано. 

           Исходя из вышеперечисленного, ситуация на рынке труда остаётся умеренно стабильной на уровне прошлого года.

