О ходе  подготовки и состоянии мест массового отдыха населения на водоемах в летний купальный период. 
Наибольшее количество происшествий на водных объектах происходит в период купального сезона (июнь – август) в местах массового  организованного и неорганизованного отдыха населения на воде. 

Основными причинами гибели людей на воде являются:

- недостаточная работа органов местного самоуправления по приведению мест массового отдыха населения в соответствии с нормами водного законодательства;

- не выставление запрещающих (предупреждающих) знаков, аншлагов в местах, опасных для купания;

- купание в необорудованных и неразрешенных для этого местах;

- купание в состоянии алкогольного опьянения;

- отсутствие контроля со стороны родителей за поведением и занятиями детей на водоемах и вблизи них;

- низкий уровень  профилактической работы с населением, особенно детьми, по правилам безопасного поведения на водных объектах.

 Исходя из вышеизложенного и в соответствии с Федеральным законом РФ от 06.10.2003г. № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской федерации», постановления Правительства Саратовской области от 15.01.2013 года № 15-П «Об утверждении Правил охраны жизни людей на водных объектах в Саратовской области», постановления администрации Калининского МР «О мерах по обеспечению безопасности населения на водоемах в 2018 г.» и Плана обеспечения безопасности жизни людей на водных объектах Калининского МР на 2018 г. в целях заблаговременной подготовки к летнему купальному сезону 2018 года необходимо осуществить комплекс мероприятий по обеспечению безопасности людей на водных объектах, охраны их жизни и здоровья на территории муниципального района.  
В соответствии с вышеизложенным провести инвентаризацию и определить места массового отдыха населения на водных объектах района. Организовать работу по обследованию, очистке мест массового отдыха, завозу песка и организовать выполнение мероприятий согласно плана обеспечения безопасности жизни людей на водных объектах Калининского МР на 2018 год.
Особое внимание уделить безопасности детей на водоемах в летний период.
Управлению образования издать приказ о мерах по безопасности детей на воде в летний период, провести инструктивное совещание с руководителями летних оздоровительных лагерей, а также провести разъяснительную работу среди детей и их родителей по безопасности детей на водных объектах.
