О мерах по обеспечению выполнения первичных мер пожарной безопасности в населенных пунктах  района и обеспечение пожарной безопасности в лесах в пожароопасный период
За прошедший период 2018 года на территории района произошло 9 пожаров, погибших: 1 чел., за аналогичный период 2017 года 9 пожаров, погибших: 4 чел., а также 1 лесной пожар в Ахтубинском лесничестве на площади 17 га.
За прошедший период 2018 года на территории района обнаружено 18 термоточек, из них подтверждено 7, за аналогичный период 2017 года на территории района обнаружено 16  термоточек, из них подтверждено 6.
В целях организации работы ОМСУ по реализации дополнительных мер, направленных на профилактику возникновения природных пожаров проведена следующая работа:

Проводилась очистка территорий населенных пунктов от сгораемого мусора.
Главами администраций МО, управлением сельского хозяйства и продовольствия администрации МР проведена работа с собственниками 43 земельных участков, граничащих с лесными насаждениями, о мерах противопожарного обустройства территорий и с сельхозпредприятиями с доведением требований пожарной безопасности при проведении полевых работ, запрету сжигания сухой травянистой растительности и пожнивных остатков.
Для осуществления контроля за пожароопасной обстановкой спланирована  работа оперативной группы администрации МР  в составе 4 человек и 1 единицы техники.
В целях реагирования на термические точки на территории Калининского муниципального района созданы оперативные группы в муниципальных образованиях района. 
Для организации управления и взаимодействия в пожароопасный период, в целях предупреждения и ликвидации возможных ЧС связанных с природными пожарами создана межведомственная рабочая группа, в количестве 16 чел. Работа межведомственной  рабочей  группы проводится согласно  разработанного графика патрулирования должностными лицами межведомственной оперативной группы Калининского МР в пожароопасный период 2018 года (график разрабатывается ежемесячно).
Организовано информирование населения, в том числе через средства массовой информации (10 статей), на сходах граждан о соблюдении мер пожарной безопасности в лесу, на приусадебных участках и прилегающих к ним территориях, о действиях в случае возникновения пожара. 
Проведена проверка исправности наружных источников водоснабжения в населенных пунктах (из 60 пожарных гидранта неисправны 3). Количество водонапорных башен 50 ед., из них 47 оборудованы устройствами для отбора воды техникой.

Имеется добровольная пожарная охрана л/с 213 человек. В муниципальных образованиях имеется: 5-МПК, 6- АРСов.

Для целей пожаротушения в Калининском лесхозе имеются 3 ед. техники с плугами, автомобиль высокой проходимости ГАЗ-66, малый патрульный комплекс, ранцевые огнетушители, воздуходувки, а также шансовый инструмент.
