

АДМИНИСТРАЦИЯ
КОЛОКОЛЬЦОВСКОГО  МУНИЦИПАЛЬНОГО  ОБРАЗОВАНИЯ
КАЛИНИНСКОГО  МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА
САРАТОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Отчет по итогам социально-экономического развития Колокольцовского МО
за    2019 год  и задачи на 2020 год.
Территория  Колокольцовского муниципального образования  составляет  21 800  га. Численность населения составляет 1057 человек, мужчин – 401 ч.,женщин – 437 ч., дети – 213;  трудоспособного возраста - 611, пенсионеров по возрасту-223 , по инвалидности 20 человек. Молодежь- (от 14 до 30 лет)- 223 , дети до 14 лет - 154, всего- 462 двора.  Многодетных семей - 25.
Родившихся в 2019году- 6 малышей: 3 мальчика, 3 девочки; умерших – 13 человек.
Слово о сходах граждан.
В 2019 году было проведено   17 заседаний Совета депутатов, принято 29 решений, в том числе нормативного характера - 9.
Депутаты Совета депутатов принимали активное участие в работе комиссий, созданных при администрации села:
· по жилищным вопросам;
· по профилактике правонарушений среди несовершеннолетних;
· по внесению изменений в Устав Колокольцовского МО и др..
Нормативно-правовые акты
Администрацией за 2019 год подготовлено и принято 115 постановлений ,   138  распоряжений по личному составу и основной деятельности, бытовых характеристик -18, выписок из похозяйственных книг -99, а также подготовлено 9 нормативно-правовых документов, которые приняты и утверждены Советом депутатов. Все принимаемые  органами местного  самоуправления нормативно – правовые акты ежемесячно направляются в прокуратуру Калининского МР на экспертизу на предмет законности и коррупциогенности, кроме того все принятые нормативно- правовые акты направляются в Регистр нормативно-правовых актов органов местного самоуправления Саратовской области. 

Противодействие коррупции
 Вся информация  об органах местного самоуправления, о принимаемых  нормативно-правовых актах, событиях регулярно размещается на официальном сайте муниципального образования 
http: new.kolok.kalininsk.sarmo.ru, чем обеспечивается открытость и прозрачность деятельности органов местного самоуправления. Осуществляются меры  по противодействию коррупции,   для этого создана и работает комиссия по противодействию коррупции и урегулированию конфликта интересов на муниципальной службе. Ведется контроль за соблюдением муниципальными служащими ограничений и запретов, установленных законодательством. Ежегодно муниципальные служащие подают сведения о своих доходах и имущественных обязательствах. 

Нотариальные действия
 В связи с тем, что на территории нашего МО нет нотариуса, главой администрации, уполномоченной на совершение нотариальных действий, было осуществлено 50(29) нотариальных действий  по обращениям граждан.

Организация воинского учета
 Первичный воинский учет выполняется за счет областного бюджета. Работа  военно-учетного стола обеспечивается специалистом ВУС- 0,4 штатной единицы. В течение  года проводилась работа по постановке на воинский учет и по снятию с воинского учета граждан Колокольцовского МО. Всего на воинском учете состоит – 227 чел. За  2019 год принято на воинский учет -8 человек, прибывших из Российской  армии -5 чел, вновь прибывших на место жительства к нам в село - 1 чел., снято с воинского учета  21  человек, из них - убывших на новое место жительства -6 человек, снятых по возрасту- 14 чел., умерших – 1 чел. 
Социальная защита
Слово о  взаимодействии  с пенсионным фондом, с отделом социальной защиты  населения  Калининского МР, с Управлением Росреестра. 

                                                       Бюджет
С 1 января 2006 года 131 ФЗ наделил органы местного самоуправления большими полномочиями, закрепив за ними   вопросы местного значения. Успех их реализации в большинстве своем зависит от финансовой обеспеченности муниципальных бюджетов, поэтому одним из первоочередных вопросов работы администрации является формирование, утверждение и контроль за исполнением бюджета. 
   На 2019 год   был запланирован бюджет 4 546, 9.
В течение года поступили  налоговые доходы  на  сумму 2 822 599, 57 руб. (план 3 128 699,29):
 Налог на имущество физических лиц –   149 176,00 руб.(план149 176,00 руб.)
 Налог на доход  физических лиц – 254 920,74 руб.(план 254 920,74 руб.) 

 Единый сельхоз. налог – 820 000, 00 руб.(820 000, 00 руб.)
 Государственная пошлина на совершение нотариальных действий должностными лицами органов местного самоуправления – 21605,86руб. 
 Земельный налог –1 576 897,54 руб.( (план 1 882 996,69)

Неналоговые доходы- дотация на выравнивание бюджетной обеспеченности за счет средств областного бюджета – 48 300,00 руб.; субсидии бюджетам сельских поселений области на реализацию проектов развития муниципальных образований области, основанных на местных инициативах – 250 000,00
Безвозмездные поступления  - субвенции на осуществление первичного воинского учета- 82 900,00 руб.
Расход бюджета составил 4 219 132,71, исполнение 93 %.
 
Дороги местного значения
  В 2019г. в местный бюджет по дорожному фонду   поступили бюджетные ассигнования в размере  907 020,00   руб. Эта работа направлена  на развитие и сохранение сети автомобильных дорог общего пользования.
(В 2018 г. по улично- дорожной сети села, по ул. Ленина, на территории детского сада был проведен ямочный ремонт).
 В течение года  заключались  договора с ООО « Кольцовское».Зимой чистили снег с дорог по улицам и переулкам села– 370 620,00 руб., весной проводили грейдирование   дорог в селе  – 153 000,00 руб. В течение лета, осенью обкашивали траву по улицам и переулкам села, с проезжей части дорог – 383 400,00 руб., завозили старый асфальт  в ямы на ул. 50 лет Октября.
Также в течение отчетного года в рамках содержания автодорог производилась вырубка деревьев и кустарника с уборкой  порубочных остатков у дороги на выезде из села.
 Период 2019 года отмечен тем, что выпало большое количество снега. Нам удалось в результате слаженной работы не допустить уличных заносов. Все дороги  регулярно очищались и очищаются, за что отдельное спасибо ООО«Кольцовское», директору Галаниной Л.А.
В рамках МП "Благоустройство территории Колокольцовского муниципального образования Калининского муниципального района Саратовской области на 2016-2019  годы"-  за 2019 год израсходовано 562 685,04 руб.- на  оплату уличного освещения  было затрачено 248 930,04 руб. 
 
Слово о мероприятиях по благоустройству в Колокольцовском МО за 2019 год.     
 Ведя разговоры о благоустройстве территории с. Колокольцовки  за отчетный период хочется сказать большое спасибо всем  жителям  села, руководителям организаций, которые принимали  активное участие в благоустройстве села. Любой человек, приезжающий в наше село, прежде всего обращает внимание на чистоту, порядок в нем. 


19 июля 2019 года в  парке с.Колокольцовка началась работа по установке памятника «Участникам локальных войн и вооруженных конфликтов». Установка данного памятника является результатом участия местной администрации по инициативе депутата Районного Собрания Калининского МР Саратовской области А.Ю. Галанина в проекте по поддержке местных инициатив в Саратовской области. 
 Данный проект направлен на увековечение памяти об участниках локальных войн и вооруженных конфликтов, проживаюших, проживавших на территории Колокольцовского муниципального образования Калининского муниципального района Саратовской области. Вдали от своей малой Родины они защищали интересы Отечества. Важно сохранять память об этом и   воспитывать в подрастающем поколении патриотов России. Проект предполагает проведение ряда ярких мероприятий, которые будут напоминать гражданам России о подвигах жителей села Колокольцовка, которые отстаивали интересы Родины за пределами Отчизны, а также направлены на повышение патриотического воспитания подрастающего поколения.
6 сентября 2019 года в парке с. Колокольцовка состоялась торжественная церемония открытия памятника «Участникам локальных войн и вооруженных конфликтов».

В рамках реализации проекта «Доступная среда» Почтой России 23 августа 2019 года завершены работы по установке пандуса у здания администрации и почты с. Колокольцовка.


Выполнялись  программные мероприятия муниципальной программы «Укрепление  и содержание материально – технической базы Администрации Колокольцовского муниципального образования Калининского муниципального района Саратовской области» на сумму 358 712,00:   услуги связи, интернет, сопровождение сайта, коммунальные услуги: водопотребление, газоснабжение, электроэнергия; содержание помещения: приобретение сигнализатора загазованности, инструктаж истопника; техническое обслуживание организационной техники, редакционные услуги, страхование автомобиля,   приобретение ГСМ, запчастей,   канцелярских товаров, хозяйственных материалов, запчастей для триммера и др.
Централизованной бухгалтерии органов местного самоуправления – 118 560,00 руб.  

    Создание условий для организации досуга и обеспечение  жителей села услугами организации культуры – один  из важных вопросов местного значения. В  этом плане была оказана, совместно с  руководителем хозяйства  Галаниной Л.А., помощь, содействие в организации праздничных  мероприятий  в СДК, в библиотеке.  Совместно с СДК и школой, библиотекой   проводились праздники  ко Дню защиты детей, Дню России,  Дню Молодежи и  и др.
      Слово о совместной работе ДК, школы, детского сада, библиотеки.


 Не остается без внимания и духовная жизнь. В селе проходят службы в приходе «Иконы Казанской Божией Матери».
В Колокольцовке   по традиции 19 января проходят организованно  Крещенские купания.
  В нашем селе  продолжает работать тренажерный зал. Тренажерный
зал оборудован по-современному. Не в каждом населенном пункте есть такое. Отдельные слова благодарности директору ООО «Кольцовское» Галаниной Л.А. за содержание помещения, тренера, за то, что занятия  в зале  для работников предприятия, школьников и пенсионеров проводятся бесплатно за счет предприятия. 

Физкультурой и спортом занимаются дети, молодежь. Так спорт является одним из главных направлений общественной жизни нашего села. И особое место в нем занимает такой вид спорта, как хоккей, который существует в нашем селе давно. С 2010 года хоккейная команда «Колос» начала участвовать в первенстве Саратовской области. У нас сейчас есть хорошая база для развития этого популярного в селе вида спорта, благодаря постоянной поддержке и спонсорской помощи директора ООО «Кольцовское» Галаниной Л.А., его заместителя Галанина А.Ю. Наши хоккейные команды выезжают на разные соревнования, турниры, товарищеские матчи и одерживают победы.

 ООО «Кольцовское» и администрация Колокольцовского МО всегда поздравляют работников соцсферы с профессиональными праздниками.


Программа "Привет, земляки!" - это программа о городах и селах Саратовской области; увлекательное путешествие по региону. 
19 июля 2019 года она побывала в селе Колокольцовка Калининского района Саратовской области. 
        Слово о программе «Привет, земляки, в Колокольцовке».

       Слово об основных проблемах Колокольцовского МО, путях их решения за прошлый год. 

    Подведение итогов выступления.

[bookmark: _GoBack]Главные  задачи  2020 года:

- Продолжать проведение мероприятий по реализации 131 ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления».
   - Способствовать обеспечению  исполнения бюджета в соответствии с плановыми назначениями на  2020 г.
- Продолжить работу по повышению уровня собираемости налогов и сборов, выявления должников, собственников земельных участков и другого недвижимого имущества и привлечение их к налогообложению.
-Продолжить работу по оформлению мемориала «Воинам, погибшим в годы Гражданской войны» в с. Колокольцовка.
  - Оказывать содействие в организации мер социальной поддержки всем категориям граждан в соответствии с действующим законодательством. 

         В рамках программы  «Благоустройство Колокольцовского МО» намечено:  завоз  песка, щебня  по грунтовым дорогам, переулкам; продолжение работы по очистке реки Щелкан.
         На сегодняшний день  для  Колокольцовского  муниципального образования  остаются   проблемы:  неудовлетворительное состояние автодороги  Калининск – Жирновск (до границы  с Волгоградской областью в Калининском районе);
        аварийного состояния  плотины у пруда  Новый, через которую проходит автодорога Жирновск-Калининск.
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