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Отделение Социального фонда России по Саратовской области

Клиентская служба (на правах отдела) в Калининском районе

	412480, г.Калининск, ул. Советская, 16, телефон (84549) 3-15-79,

факс  (84549) 3-28-82, www.sfr.gov.ru


С начала года 4700 жителей Саратовской области оформили пенсию в автоматическом режиме через портал Госуслуг
С начала 2024 года Отделение СФР по Саратовской области назначило страховую пенсию по старости в автоматическом режиме 4700 жителям региона. Пенсии были установлены по сведениям лицевых счетов без посещения гражданами клиентских служб, что существенно упростило процедуру обращения за пенсией и сократило сроки ее назначения.

Такая услуга предоставляется Отделением СФР, когда индивидуальный лицевой счет гражданина содержит полные сведения о периодах страхового стажа и (или) иной деятельности. В этом случае, за месяц до возникновения права на пенсию в личный кабинет будущего пенсионера на портале Госуслуг поступает уведомление о возможности назначения пенсии в автоматическом режиме. После получения согласия пенсия будет назначена в течение трех часов с момента регистрации заявления. При этом после принятия решения в течение 15 минут в личный кабинет гражданина на портале Госуслуг поступят сведения о назначении пенсии.
Отделение СФР по Саратовской области напоминает, что в 2024 году выйти на пенсию могут женщины, которым исполняется 58 лет, и мужчины, достигшие 63 лет, со стажем  не менее 15 лет и пенсионным коэффициентом 28,2.
Заранее ознакомиться со сведениями индивидуального лицевого счета, в том числе узнать количество имеющегося страхового стажа и индивидуальных пенсионных коэффициентов, можно на едином портале госуслуг. При наличии расхождений или отсутствии каких-либо периодов работы (или иной деятельности) следует обратиться через портал Госуслуг или лично в клиентскую службу Отделения Социального фонда по Саратовской области с заявлением о корректировке индивидуального лицевого счета с приложением подтверждающих документов. 
Обращаем внимание! В автоматическом режиме пенсия не может быть назначена космонавтам и военнослужащим (за исключением граждан, проходивших военную службу по призыву), а также гражданам, имеющим периоды работы и другой деятельности за пределами Российской Федерации.
Если у вас остались вопросы, вы всегда можете обратиться в контакт-центр Отделения Социального фонда России по Саратовской области: 8 (800) 200-13-14 (звонок бесплатный, режим работы — понедельник-четверг: 08:00-17:00, пятница: 08:00-16:00, выходные дни: суббота, воскресенье).

