Итоги социально – экономического развития Калининского муниципального района за 2017 г. и задачи на 2018 г.
Добрый день, уважаемые участники актива!
Сегодня мы подведём итоги проделанной работы в ушедшем 2017 году и определим задачи на 2018 год. Хочу отметить, что органы местного самоуправления района работали единой командой, нацеленной на успешное развитие, улучшение качества жизни людей, создание комфортных условий для проживания. Теперь несколько цифр, характеризующих демографическую обстановку нашего района и уровень жизни населения.
Демографическая ситуация является одним из показателей социально-экономического развития территории. Численность  населения  на  1 января 2018 года  составила 30 тыс. 964 человека, что несколько ниже прошлого года.  Численность уменьшилась за счет  городского населения на 0,2 % и сельского на 1,8 %. 
За 2017 год в районе родилось 280 малышей, что на 8 % больше аналогичного периода прошлого года. Умерло 498 человек.
Население трудоспособного возраста составляет 16 тыс. 111 чел., старше трудоспособного возраста – 9 тыс. 183 чел., моложе трудоспособного возраста – 5 тыс. 670 чел.  
Численность работающих на предприятиях, в учреждениях и организациях района составляет около 13 тыс. человек. 
Среднемесячная заработная плата по району за 2017 год увеличилась относительно 2016 года на 4 % и составила 21 тыс. 700 рублей.
На начало 2018 года на  учете в Центре занятости состояло156 безработных. Уровень зарегистрированной безработицы на конец отчетного года составил 0,9 %.  

В районе на учёте состоит 10 тыс. 663 получателя пенсий. 
        Средний размер страховой пенсии составил 11 тыс. 137 рублей. 
Меры социальной поддержки получили  25 тыс.  жителей района, в том числе 2 тыс. 399 получателей детских пособий.  
Всего за 2017 год выплачено денежных средств на оказание мер социальной поддержки из федерального бюджета – 24  млн. рублей, из областного – 84 млн. рублей.
Экономика района представлена сельским хозяйством, промышленностью,  потребительским рынком, малым и средним бизнесом.

Ведущей отраслью экономики района было и остается сельское хозяйство. От эффективности работы агропромышленного комплекса во многом зависит экономическая и социальная стабильность района в целом. 
Агропромышленный комплекс представлен 20-ю сельскохозяйственными предприятиями и 113-ю крестьянско-фермерскими хозяйствами.  Ими обрабатывается 214 тыс. га пашни. В сельскохозяйственных организациях района трудится более полутора тысяч человек со среднемесячной заработной платой 26 тыс. 212 руб., это 113 % к уровню прошлого года.
В 2017 году в Саратовской области получен рекордный урожай зерна – 6 млн. тонн. В этом есть значительная заслуга аграриев Калининского района. Валовой сбор зерновых и зернобобовых культур, составил 285 тыс. тонн, при средней урожайности 29,9 ц/га. Целевой показатель по валовому сбору зерновых и зернобобовых культур  выполнен на 128 %. Такого урожая наш район не получал более 20 лет. 
Также получено 55 тыс. тонн подсолнечника, при средней урожайности 13 ц/га. Целевой показатель  выполнен на 101 %. 
Животноводством в районе занимаются 7 предприятий, 11 крестьянско-фермерских хозяйств и личные подсобные хозяйства.
По сравнению с 2016 годом увеличилось поголовье свиней на 6,7 %,  овец и коз на 4 %,  крупно рогатого скота на 0,1 %.

 В результате технологической замены поголовья птицы «Симоновской птицефабрикой» временно снизилось поголовье птицы на 26%, производство яиц на 13 %. 
За отчётный период увеличилось производство мяса на 40 %, молока на 1,3 %. 
Поддержка со стороны области и федеральных органов власти существенно влияет на положительную динамику развития сельского хозяйства района. За отчетный период на развитие сельского хозяйства получено 30 млн. 38 тыс. рублей. Направление субсидий по видам поддержки представлено на слайде.
В рамках программы «Начинающий фермер» в отчётном году индивидуальный предприниматель глава крестьянско-фермерского хозяйства Доронкина  Надежда Александровна получила грант в размере 3 млн. рублей на  создание и развитие крестьянского (фермерского) хозяйства. На полученные средства были приобретены 35 нетелей симментальской породы. 
Активно ведется обновление и модернизация машинно-тракторного парка, технологическое перевооружение устаревшего оборудования. За отчётный период сельскохозяйственными товаропроизводителями приобретено 24 трактора, 10 зерноуборочных комбайнов и другой техники на общую сумму 178 млн. рублей.

В районе имеется 78 складских помещений, 14 зерносушилок производительностью от 15 до 40 тонн в час. В настоящее время ещё 2 зерносушилки находятся в стадии сборки.  
Не смотря на сложные погодные условия 2017 года аграрии района, добились значительных результатов, сохранив первенство и переходящий приз Губернатора Саратовской области «Золотой колос» среди муниципальных районов за получение наивысшей урожайности зерновых культур с 1 га.,  и переходящий приз Губернатора Саратовской области «Молочная буренка» среди муниципальных районов за получение наивысшего прироста поголовья коров молочного направления.
  Хочу, обозначить основные задачи которые нам предстоит решать совместно с сельхозтоваропроизводителями в сельском хозяйстве это:

- выполнение доведенных до района целевых показателей;

- создание  условия для увеличения поголовья продуктивного животноводства.

 Теперь о ситуации в промышленном производстве.

Ведущими отраслями в сфере промышленности являются: химическое производство и производство резиновых и пластмассовых изделий, текстильное и швейное производство, производство пищевых продуктов.
Несмотря на трудности,  промышленные предприятия, из года в год  наращивают объемы промышленного производства. Индекс промышленного производства составил 153%, за счет увеличения производства спецодежды закрытым акционерным обществом «Легпромресурс», и производства пищевой продукции обществом с ограниченной ответственностью «Заря»
Розничная торговля является одной из динамично развивающихся отраслей экономики района.
На территории района торговую деятельность осуществляют 358 предприятий различных форм собственности. 
На протяжении ряда последних лет оборот розничной торговли имеет положительную динамику. В 2017 году он составил 1 млрд. 759 млн. рублей, или 101 % к уровню 2016 года. В структуре оборота розничной торговли преобладают продовольственные товары.
В отчётном году на территории города открылось 3 магазина, 2 кафе быстрого питания и магазин-пекарня.
Важную роль в снабжении населения товарами играют колхозный рынок и ярмарки, которые являются наиболее приемлемой формой продажи сельскохозяйственной продукции местными товаропроизводителями и гражданами, ведущими личные подсобные хозяйства. 
Обеспеченность населения торговыми площадями составляет 368 кв. м на 1 тыс. жителей, это  92 % от норматива.
Одним из важных сегментов потребительского рынка остается рынок платных услуг и общественного питания. 
Сеть предприятий общественного питания остается стабильной на протяжении последних лет и на начало 2018 года насчитывала 22 объекта общедоступной сети на 771 посадочное место. 
Предприятиями общественного питания в 2017 году реализовано продукции на сумму 69 млн. рублей, что составило 97 % к уровню 2016 года.
Самое пристальное внимание уделяется также вопросам развития малого и среднего предпринимательства, как залогу стабильного развития экономики района. 
В районе насчитывается 998 субъектов малого и среднего предпринимательства, из них 767 индивидуальных предпринимателей. В сегменте малого и среднего предпринимательства трудится более 10 тыс. человек. 
Предпринимателям оказывается информационная, консультационная и имущественная поддержка.
Благодаря финансовой поддержке в рамках муниципальной программы «Развитие малого и среднего предпринимательства» грантополучатели 2016 года в отчетном периоде реализовали свои бизнес-проекты, наиболее успешные из них  спортивный клуб карате «ТанТо», кафе быстрого питания «Фуд Рум», сервисный центр по ремонту и настройке компьютерной техники «Матрица». 
Устойчивое экономическое развитие промышленного и сельскохозяйственного комплекса, повышение уровня жизни населения напрямую связаны с обеспеченностью дорожно-транспортной сетью и её состоянием. Неудовлетворительное состояние автодорог влечет за собой увеличение доли транспортных издержек в себестоимости промышленной и сельскохозяйственной продукции. 

Дорожно-транспортная сеть района представлена дорогами общего пользования федерального значения, регионального, и местного значения.
Содержание и ремонт автодорог является одной из основных задач власти всех уровней. 

В 2017 году на федеральной автодороге в пределах района выполнены работы по частичному обновлению верхнего слоя асфальтобетонного покрытия и устройству щебеночной поверхностной обработки. 

Из региональных дорог, в отчетном году  к нормативному состоянию приведены 43 км. Это автодорога от Калининска до  границы Екатериновского района, дорога «Свердлово- Красноармейское», от Казачки до границы Самойловского района, где был выполнен ямочный ремонт и работы по укладке нового асфальтобетонного покрытия. На автоподъезде к п. Ким отсыпано земляное полотно и устроено щебеночное покрытие. 

На муниципальном автоподъезде к п. Степное выполнен ямочный ремонт общей площадью-  8 тыс. м2., на автомобильной дороге – от с. Озерки до с. Нижегороды, частично выполнен ямочный ремонт общей площадью - 4 тыс. 900 м2. 

Активно выполнялся ремонт дорог и в городе Калининске. За отчетный период ямочным ремонтом охвачено 6 тыс. 600 м2 асфальтобетонного покрытия дорожной сети города. В первую очередь работы выполнялись на участках дорог вблизи общеобразовательных учреждений, дорог с маршрутами школьных автобусов и общественного транспорта и дорог с повышенной концентрацией автомобильного транспорта. 

В сельских муниципальных образованиях вопросы дорожной деятельности  также находятся на контроле местных муниципалитетов. Так в отчетном году администрациями муниципальных образований выполнены работы по профилированию грунтовых дорог общей протяженностью - 163 км, по  укреплению грунтовых дорог щебнем, общей   площадью – 1 тыс. 800 м2, по ямочному ремонту асфальтированных дорог - общей площадью 600 м2.

Администрация Свердловского муниципального образования, совместно с сельхозпредприятиями АО «Свердловское» и ООО «Регионпромпродукт», укрепили щебнем часть  внутрипоселковых дорог в с. Свердлово и в с. Шклово, общей протяженностью- 1,5 км. Администрация Сергиевского МО совместно с ООО «Сергиевское» провели работы по ямочному ремонту 3 км дорог в с Сергиевка и совместно с СХА «Новые Выселки» укрепление щебнем 1 км дороги в с Новые Выселки. Администрация Симоновского МО совместно с КФХ «Малкин Владимир Владимирович» выполнили укрепление 700 метров дороги в с Кологреевка. 

В рамках федеральной программы «Устойчивое развитие сельских поселений», в отчетном году на территории Таловского муниципального образования в с. Николаевка реализован проект строительства автодороги, изготовленный в 2012 году, в итоге был построен и введен в эксплуатацию асфальтированный автоподъезд протяженностью- 1 км.

 Для повышения безопасности дорожного движения на автодорогах города Калининска и сельских населенных пунктов были выполнены работы по установке дорожных знаков, а также нанесению дорожной разметки -  «Пешеходный переход», в первую очередь вблизи общеобразовательных учреждений и на пути следования школьников. С той же целью, в мае месяце был проведен муниципальный конкурс «Безопасное колесо» среди учащихся школ Калининского муниципального района.

 В 2018 году, планируется помимо работ по содержанию, на федеральной трассе, выполнить работы по расширению автодороги от села Первомайское до города Калининска.

Содержание региональных дорог находится вне компетенции Калининского района, однако вопрос ремонта таких дорог как Калининск – Колокольцовка, Калининск – Таловка, автоподъезд к с Сергиевка, автоподъезд к Симоновка и Широкий Уступ – Анастасьино – необходимо решать   совместно с Правительством области.

На дорогах местного значения планируется закончить ямочный ремонт на участке дороги от с Озерки до с Нижегороды, а также в рамках имеющихся лимитов, привести к проезжему состоянию автомобильную дорогу от с. Ахтуба до с. Славновка.

Одним из вопросов влияющих на комфортное проживание является вопрос  благоустройства.
По сложившейся традиции, при наступлении благоприятных погодных условий,  на территории Калининского муниципального района в весенний период 2017 года стартовал месячник по благоустройству и санитарной очистке территорий. 

Общими силами был наведен порядок на прилегающих к предприятиям, учреждениям, жилым домам территориях, собран летучий мусор с улиц города. Объем принятого мусора на полигон за один только день от организаций и жителей частного сектора составлял около 200 м3. 

Аналогичные работы по наведению санитарного порядка в период месячника по благоустройству были проведены и во многих сельских муниципальных образованиях. Особое внимание было уделено устройству и содержанию зеленых насаждений, в том числе уход за рассадой цветов,  её в 2017 году было высажено порядка 15 тысяч корней. Часть рассады была предоставлена району предприятием АО «Волга» в качестве благотворительной помощи.

В рамках акции «Посади дерево» были закуплены 10 елей и высажены в г. Калининске, на центральной улице, взамен утраченных деревьев. Также проведена большая работа по содержанию газонов, завезен грунт, произведен посев семян газонной травы, проводился полив и покос газонов. 

В преддверии празднования 72 годовщины Победы в Великой Отечественной войне проведены работы по уборке территорий мемориальных комплексов, памятников и различных обелисков. На многих был выполнен ремонт.
На протяжении всего года велась работа по ремонту светильников уличного освещения. Полностью произведена замена светильников на ул. Ленина на участке дороги от ул. Советской до Поликлинического пер. После ремонта ЛЭП, восстановлено уличное освещение ул. Набережной и Терешковой – установлено порядка 25 новых светильников.

Аналогичные виды работ проводились и в сельских муниципальных образованиях, где было установлено порядка 70 новых светодиодных светильников. 

В парке села Озерки установлены 6 новых скамеек и урн, в с. Нижегороды, установлена новая спортивная площадка, в парках высажены саженцы сосен и берез. В Сергиевском МО проведены работы по вырубке в парковой зоне сухих деревьев и поросли, посажены порядка 150 штук елей и берез.

По инициативе главы региона Саратовская область в 2017 году стала участником федерального приоритетного проекта по формированию комфортной городской среды и получила из федерального бюджета 14 млн. рублей. На основании конкурсного отбора в число участников проекта вошел и город Калининск. На эти цели муниципалитету из федерального и областного бюджетов было выделено 946 тыс. рублей. 

Объектами формирования комфортной городской среды стали - сквер «Клятва» и вновь создаваемый комплекс отдыха «Мир детства» в историческом центре города Калининска по улице Советской. Жителям города и общественным организациям было предложено принять участие в общественных обсуждениях и в разработке конструктивных решений по благоустройству данных зон отдыха. В результате было получено много интересных предложений. Самыми активными участниками стали молодежь и старшее поколение. Все предложения и проекты были рассмотрены на заседаниях Общественного совета Калининского района и  по результатам заседания президиума Общественного совета Калининского района был принят и утвержден окончательный дизайн – проект.

Благоустройство сквера «Клятва» стало логичным продолжением уже существующего сквера, расположенного справа от одноименного мемориального комплекса. 

Слева от  мемориального комплекса «Клятва» созданы благоприятные условия для комфортного отдыха жителей и гостей города. В сквере устроены асфальтобетонные дорожки, уложен бордюрный камень. Установлены удобные скамейки и урны для сбора мусора, имеется система искусственного освещения.
«Мир детства» также содержит зону отдыха, где можно посидеть на удобной скамейке, игровую зону, где маленькие жители города и района могут посетить игровую площадку и спортивная зона для любителей спорта. В отчетном году город Калининск отметил свой 55 летний юбилей и обустройство данных мест массового отдыха стало символичным подарком. 

В 2018 году наш район также готов принять участие в проекте по формированию комфортной городской среды. Средства федеральной программы планируется потратить на ремонт дворовых территорий многоквартирных домов. 

Одним из значимых проектов в 2018 году станет реконструкция «Аллеи героев» в городском парке города.  Реализация данного проекта стала возможной благодаря депутату Саратовской областной думы - Ковальскому Р.С. Не один  раз вопрос о необходимости реконструкции Аллеи героев обсуждался с ветеранами и членами общественного совета Калининского района.  Роман Станиславович нашел возможность оказать благотворительную помощь нашему району на эти цели, в сумме 1 млн. 800 тыс. рублей. 

В начале 2018 года был объявлен районный конкурс на лучший дизайн – проект Аллеи героев. Каждый наш житель имел возможность поучаствовать в подготовке предложений.  Несколько таких работ Вы могли видеть здесь, в выставочном зале. На сегодняшний день разрабатывается проект тематической композиции перед входом в Аллею героев.

Что жители района захотели увидеть в итоге реконструкции? Это расширенная пешеходная зона, где старая плитка будет заменена на брусчатку. Стенды с фотографиями героев Советского Союза будут заменены на бюсты, установленные на гранитные основания. Удобные скамейки и урны. Декоративная система освещения. 

Подготовительные работы были начаты уже в декабре 2017 года. 

На сегодняшний день уже изготовлено 4 бюста героев Советского Союза. Закуплены гранитные постаменты, поставка которых ожидается в апреле. 
Выполнен снос старых больных деревьев и раскорчевка пней. Все работы окончательно планируется завершить к празднованию Дня Города. 

Важная сфера, которая позволяет комфортно проживать в нашем районе тысячам наших граждан это жилищно- коммунальное хозяйство, которое представлено топливно-энергетическим комплексом, объектами водопроводно-канализационного хозяйства и жилым фондом. От слаженной работы этого сложного механизма зависит комфорт и уют наших квартир и домов, детских садов и школ. 

В 2017году, в котельной №1, выполнен капитальный ремонт основного  парового котла ДКВр. Приобретен и установлен новый теплообменник сетевой воды, что в итоге позволило значительно повысить надежность и энергоэффективность оборудования котельной.

    В рамках муниципальной программы «Энергосбережение и повышение энергетической эффективности» в 6 многоквартирных домах г. Калининска, по улицам: Поликлинический переулок, Ленина и Территория ЦРБ, все квартиры были переведены на индивидуальное газовое отопление. Для обеспечения необходимой пропускной способности, были выполнены работы по перекладке участка газопровода протяженностью 500 метров на фасадах 5-и домов. Это мероприятие позволило значительно снизить затраты на содержание котельной № 2, от которой отапливались эти дома.

В связи с демонтажем теплотрассы, при переводе многоквартирных домов в Поликлиническом переулке на индивидуальное отопление, возникла необходимость перекладки водовода. В результате чего был проложен новый водопровод протяженностью 210 метров и выполнено переподключение абонентов к новой системе. 

В конце 2017 года завершены работы по переводу детского сада в с. Симоновка с энергоемкого электрического на газовое отопление, что позволит после пуска  значительно снизить финансовые затраты на ТЭРы данного объекта.

   В 2018 году в рамках модернизации теплоисточников Калининского района в 5-и котельных соцсферы, расположенных в селах Малая Екатериновка, Большая Ольшанка, Озерки, Славновка, Михайловка планируется выполнить работы по замене устаревших, энергоемких котлов типа «Универсал» на более эффективные блочные котельные с применением автоматизации и диспетчеризации. Это позволит существенно сэкономить газовое топливо и электроэнергию. 

Ранее было закуплено оборудование и материалы, и в 2018 году планируется выполнить работы по переводу детского сада в с. 3-я Александровка с электрического на газовое оборудование. Сейчас это последний объект социальной сферы, который отапливается от электричества.

Есть еще проблемы по вопросам водоснабжения населения района. Во многих муниципальных образованиях эти вопросы эффективно решаются совместно с жителями и хозяйствующими субъектами.

Так выполнены работы по строительству новой скважины в с. Шклово. Приобретена новая водонапорная башня в с. Малая Екатериновка, приобретена водопроводная труба и проведена замена участка центрального водопровода, протяженностью 600 метров в с. Таловка. Выкопаны и обустроены 2 общественных колодца в с. Большая Ольшанка. Администрация Симоновского МО, совместно с жителями и фермерскими хозяйствами переложили 330 метров центрального водопровода.

В связи с большим износом водопроводных сетей и оборудования остро стоит вопрос водоснабжения в селах Сергиевка, Широкий Уступ, Таловка и в некоторых других селах района. И только взаимодействие  власти, жителей и хозяйствующих субъектов поможет эффективно и оперативно решить эту проблему.

В 2018 году планируется установить новую водонапорную башню в с. Малая Екатериновка, продолжить работы по замене более 1000 метров центрального водопровода в с. Таловка, выполнить работы по замене участков водопровода в селах Сергиевка и Широкий Уступ, выкопать и обустроить 3 общественных колодца в с. Радушинка.

В сфере строительства в 2017 году введено в эксплуатацию 34 объекта нежилого фонда и 57 жилых помещений общей площадью 8 тыс. 183 кв.м. Впервые за последние 18 лет в г. Калининске был построен и введен в эксплуатацию многоквартирный четырехэтажный жилой дом на 20 квартир. В 2018 году в городе планируется строительство еще одного многоквартирного жилого дома аналогичного проекта.

В центре внимания всегда остается социальная сфера. 
Реализация права граждан на образование обеспечивается путем создания соответствующих условий для его получения.
Сама система образования Калининского района  на протяжении нескольких лет остается стабильной. Нам удаётся в полном объеме сохранять сеть общеобразовательных учреждений, которая включает в себя дошкольные организации, школы, учреждения дополнительного и профессионального образования, а также учреждение для детей, нуждающихся в лечении.  

Образованием охвачено  более 4 тыс.  детей, из них 1 тыс. 137 дошкольников и 2 тыс. 975 учащихся школ. 

В муниципальной системе образования работают 590 квалифицированных  педагогов.   Показатели заработной платы педагогов соответствуют  Указам Президента и уровню средней  зарплаты по области, средняя заработная плата  педагогического работника составила 21 тыс. 530 руб.

За 2013-2017 годы, в рамках реализации мероприятий по ликвидации очередности в детских садах, обеспечена полная  доступность дошкольного образования для детей в возрасте от 3 до 7 лет. 

 За последние годы нам  удалось обеспечить высокий уровень организации и проведения единого государственного экзамена. В отчётном году  все пункты проведения экзаменов были обеспечены необходимым оборудованием.

Реализуемые  меры позволили обеспечить максимальную объективность результатов итоговой аттестации.    

Все выпускники успешно прошли итоговые испытания. Аттестаты с отличием получили 22 человека, что на 17 больше чем в 2016 г.  

По итогам экзаменов три выпускника награждены  Почетным знаком Губернатора Саратовской области «За отличие в учебе», и четверо Почетным знаком Главы Калининского муниципального района.
 Ежегодно в районе увеличивается число учащихся, которые становятся победителями и призерами областных предметных олимпиад, региональных конкурсов, конференций, фестивалей, соревнований.
В муниципальном этапе Всероссийской олимпиады школьников  в 2017 году приняли участие 237 обучающихся, из  них в  региональном этапе олимпиады участвовали 13 школьников. Николенко Василиса, ученица 10 класса школы села Новая Ивановка, стала победителем  регионального этапа Всероссийской олимпиады школьников по физической культуре, впереди ее ждут испытания на Всероссийском уровне.  
Решается задача увеличения охвата детей дополнительными образовательными программами. Прежде всего, необходимо развивать техническое и естественнонаучное направление. 

Администрацией района принимаются меры по укреплению материально-технической базы учреждений образования.
В отчётном году  были проведены мероприятия по ремонту крыш начального звена средней школы № 2 города Калининска и села Большая Ольшанка, капитальный ремонт пола в спортивной школе, реконструкция помещения и оборудование  столовой школы села Ахтуба, ремонт спортивного зала  в школе села Таловка. При финансовой поддержке депутата Саратовской Областной Думы Романа Станиславовича Ковальского произведена замена пластиковых окон детского сада села Широкий Уступ. Общий объём средств, затраченных на эти мероприятия составил 3 млн. рублей. Многие работы проводились с привлечением средств хозяйствующих субъектов. 
В этом году школа села Озерки вошла в федеральную программу  по созданию условий для занятий физкультурой  и спортом  в сельской местности, на  капитальный ремонт спортивного зала планируется выделить 1 млн.рублей.

До начала нового учебного планируется реконструкция помещения и  закупка оборудования  для  столовой в школах села Анастасьино и поселка Степное, а  в селе Казачка запланировано оборудовать систему внутреннего водоснабжения школы.

Хочется сказать слова благодарности руководителям хозяйствующих субъектов, которые оказывают поддержку образовательным учреждениям.

На территории района проводится работа по выявлению и устройству детей, оставшихся без попечения родителей  и нуждающихся в государственной защите. В районе 65 детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, они  воспитываются в семьях опекунов, 8 детей воспитываются в четырех приемных семьях.

За отчетный период выявлено 10 детей, оставшихся без попечения родителей, 8 из них устроены в замещающие семьи, двое несовершеннолетних изъявили желание остаться в  госучреждении. 
По итогам отчётного года на территории района на 5,7% снизилось количество зарегистрированных преступлений.

Но, к большому сожалению, несмотря на принимаемые меры по профилактике правонарушений число преступлений, совершенных несовершеннолетними, по сравнению с показателями прошлого года возросло с 7 до 15. 

Несовершеннолетними совершено 14 краж и 1 преступление, связанное с незаконным оборотом наркотиков. На профилактическом учете состоит 40 несовершеннолетних. Выявлено и поставлено на учет 24 родителя, отрицательно влияющих на детей, всего на учете состоит 37 таких родителей.
Большое  внимание уделяется  развитию физической культуры и спорта.
Среди муниципальных образований Саратовской области проводился конкурс на получение субсидий на развитие муниципального образования,  участие в котором принял город Калининск. Наш проект был признан одним из лучших. Из областного бюджета была выделена субсидия в размере 1 млн. рублей на приобретение спортивного оборудования. В результате чего жители нашего района получили возможность заниматься в современном тренажерном зале «Атлет». 
Особо хочу отметить, что в создании этого спортивного клуба приняли участие жители нашего города и хозяйствующие субъекты.     

    В феврале 2018г в Калининске  впервые прошел открытый кубковый турнир по хоккею с шайбой на приз главы Калининского муниципального района.  В соревнованиях принимали участие команды Калининска, Новоузенска, Саратова и Лысых Гор. 
   Первый турнир по хоккею запомнился красиво забитыми шайбами, яркими моментами, как для победителей, так и для болельщиков. Уверены, что это мероприятие станет традиционным для района. Нашей гордостью остается Матрусов Антон, чемпион Мира  и Европы среди юниоров по зимнему триатлону в 2016 году. 
 В 2018 году  Антон принял участие в  чемпионате мира  по зимнему триатлону в Румынии, пришел к финишу четвертым, а на чемпионате Европы в Италии  стал бронзовым призером. Наши спортсмены добиваются значительных успехов благодаря профессиональной работе тренеров. Однако попрежнему острой остается проблема нехватки площадок для занятий спортом и крайняя необходимость в строительстве физкультурно-оздоровительного комплекса.
Основные задачи в сфере образования:  

- создание условий для повышения  качества  образования.
- увеличение охвата детей дополнительным образованием.
Калининская земля богата  культурными традициями, стали популярными у зрителей  районные и областные фестивали: «Алексеевские чтения», конкурс исполнителей народной песни имени Ольги Ковалёвой, фестиваль духовых оркестров. В этом году, мы будем отмечать  100- летие со дня рождения нашего писателя-земляка Михаила Николаевича Алексеева и 90-летие образования района. Творческие коллективы учреждений культуры района приняли участие в  Параде достижений народного творчества Саратовской области «Огней так много золотых...», где стали Лауреатами и дипломантами различных степеней. 
Ансамбль народных инструментов «Гармония» детской школы искусств, стал дипломантом детского конкурса «Новые имена Губернии».
В отчётном году была проведена большая  работа по укреплению материально-технической базы учреждений культуры района.
В рамках реализации Федеральной целевой программы «Местный дом культуры» Центру творчества и досуга города Калининска  было выделено 2 млн. рублей, на которые было приобретено световое и звуковое оборудование, проведены работы по ремонту и внутренней отделке помещений.
В рамках государственной программы «Доступная среда» была обустроена входная группа Центра творчества и досуга – установлен пандус со специальным плиточным покрытием, приобретена индукционная система для слабослышащих. Также проведена реконструкция крыльца, обустройство пандуса и замена входных дверей городской библиотеки.  Благодаря этой программе  созданы условия для посещения библиотеки лицами с ограниченными возможностями здоровья.
За счёт средств федерального бюджета городской библиотекой приобретено компьютерное оборудование. 
В Детской школе искусств, произведён ремонт отопительной системы, в зале смонтирована система подвесных потолков. 
В сельских учреждениях культуры произведена замена оконных блоков в Сергиевском Доме культуры, в Широкоуступском Доме культуры произведён ремонт кровли.
В настоящее время закончены работы по газификации Озёрского Дома культуры при помощи спонсора ООО «Озёрки». 
Большую помощь в укреплении материально-технической базы учреждений культуры оказывают руководители предприятий всех форм собственности. За что хотелось сказать отдельные слово благодарности. 
В сфере культуры планируется: 

- совместно с министерством культуры Саратовской области провести на высоком организационном уровне мероприятия, посвящённые 100-летию со дня рождения Михаила Николаевича Алексеева;

- достойно подготовить и провести празднование 90-летия Калининского района.
На территории района систему здравоохранения представляет государственное учреждение здравоохранения  Саратовской области «Калининская районная больница» и сеть фельдшерско-акушерских пунктов.
С докладом о работе  системы здравоохранения  выступит  главный врач Калининской районной больницы Софронов Александр Сергеевич.
С докладом о работе  системы здравоохранения  выступит заместитель главного врача по амбулаторно-поликлинической работе Обыденнова Ирина Петровна.
Для полноценной реализации полномочий органов местного самоуправления необходима прочная финансовая основа. Поэтому выполнение бюджетных обязательств, наполнение районного бюджета и рациональное его использование является для нас наиважнейшей задачей.
Исполнение бюджета за 2017 года сложилось следующим образом:
Доходы консолидированного бюджета района исполнены в сумме 625 млн.  рублей, что составляет 96 % к годовым назначениям. По сравнению с 2016 годом процент исполнения увеличился на 2%. Поступления по собственным доходам составили – 197 млн. руб., безвозмездные поступления – 428 млн.руб.
По отдельным видам налоговых и неналоговых доходов наблюдается рост по сравнению с поступлениями прошлого года. Так, рост по земельному налогу составил 8 %, в денежном выражении это 2 млн. руб. Поступления по налогу на доходы физических лиц выросли на 5 %, или на 3 млн. руб. На 25 % или 1 млн. руб. увеличились поступления по налогу на имущество физических лиц, на 13 % - доходы от сдачи в аренду имущества и земельных участков, что в денежном выражении составило 2 млн.руб. А поступления единого сельскохозяйственного налога по сравнению с аналогичным периодом прошлого года снизились на 16%.

Расходы консолидированного бюджета составили 622 млн. рублей. Их распределение по отраслям сложилось следующим образом:
- на «Образование»  направлено 392 млн. рублей или 63 %;
- на «Культуру» - 53 млн. рублей или 9 %;
- на «Дорожное хозяйство» направлено 53 млн. 500 тыс. руб. или 9 %;
- расходы на отрасль «Жилищно-коммунальное хозяйство» составили 21 млн. 500 тыс. руб. или 4%.
- 9 млн. руб. или 1 %  направлено на публично-нормативные расходы, которые включают в себя субсидии гражданам на оплату жилищно – коммунальных услуг,  доплата к пенсиям муниципальным служащим, оплата льгот по жилищно – коммунальным услугам медработникам, а так же выплаты за звание «Почетный гражданин».
- 14 % составляют прочие расходы учреждений, такие как организация подвоза детей в школы, питание обучающихся в детских садах и школах, организация летнего отдыха, расходы на погашение кредиторской задолженности и реализацию муниципальных  программ.
В 2017 году при поддержке нашего земляка Вячеслава Викторовича Володина и благодаря Губернатору В.В. Радаеву Саратовская область получила из федерального центра дополнительную финансовую поддержку. В рамках этой помощи бюджету Калининского района был предоставлен 51 млн. руб. на погашение просроченной и текущей кредиторской задолженности. 
Общая сумма кредиторской задолженности Калининского муниципального района на 1 января 2017 году составляла 90 млн. рублей, в том числе за теплоэнергоресурсы 55 млн. рублей. По итогам года, данную задолженность удалось сократить на 43 % и на 1 января 2018 года она составила 51 млн. рублей, в то числе за потреблённые ТЭР задолженность снизилась на 73 % и составила 15 млн. рублей.

Расходование бюджетных средств осуществлялось в рамках Федерального закона № 44 «О контрактной системе в сфере закупок». Сумма экономии бюджетных средств по результатам проведения торгов составила 3 млн. 900 тыс. рублей, что на 56 % выше уровня прошлого года.
 Основными задачами при исполнении консолидированного бюджета являются:

- недопущение в течение года возникновения просроченной кредиторской задолженности по заработной плате работников муниципальных учреждений;

- принятие мер по увеличению поступлений налоговых и неналоговых доходов в местные бюджеты, а так же осуществление мероприятий по сокращению недоимки по уплате налогов, сборов и иных обязательных платежей;

- продолжение работы по оптимизации расходов консолидированного бюджета.

Неотъемлемой частью деятельности органов местного самоуправления в сфере решения экономических и социальных задач является управление муниципальной собственностью. 
 В целях рационального использования муниципального имущества и земельных участков, а также исполнения поставленных задач проведена следующая работа.

В рамках инвентаризации земель сельскохозяйственного назначения  за период  2017 года выявлено  64 невостребованных земельных доли, из  которых 45 предоставлены в собственность через открытые аукционы. Сумма дохода составила  3 млн. 690 тыс. рублей.
    В  отчётном году продолжалась работа по предоставлению   земельных участков гражданам, имеющим трех и более детей, в собственность бесплатно. 

 Проводится работа по определению перечня земельных участков и объектов капитального строительства, не облагаемых земельным и имущественным налогом.  В 2017 году уточнено 182 земельных  участка, что позволило увеличить доходную часть бюджета более чем на 163 тыс. руб.
       Ведется претензионно-исковая работа по взысканию задолженности  по арендной плате за земельные участки и объекты недвижимого имущества, за отчётный период по результатам этой работы  в местный бюджет поступило 2 млн. 174 тыс. рублей. 

        В рамках муниципального земельного контроля   проведено153  проверки, по результатам  было выявлено 23 нарушения, по данным нарушениям были выданы предписания об устранении нарушений земельного законодательства, а акты проверок органа муниципального контроля были  направлены в Россреестр Саратовской области для привлечения к административной ответственности.  На пять физических лиц были наложены административные взыскания на общую сумму  25 тыс. рублей.  
В сфере земельно-имущественных отношений мы планируем:

- продолжить работу  по предоставлению земельных участков гражданам, имеющим трех и более детей по количеству обратившихся с заявлением и поставленным на учет на территории МО г. Калининск и  Калининского муниципального района.
-  проведение  муниципального земельного контроля.

- проведение претензионно-исковой работы  с должниками по аренде земельных участков и муниципального имущества.
- проведение регистрации права муниципальной собственности на объекты недвижимого имущества.

- проведение  мероприятий  по актуализации количественных и качественных сведений о земельных участках и объектов капитального строительства в целях налогообложения.

Работа с населением является одним из важнейших направлений деятельности администрации. Право на обращение в органы местного самоуправления - неотъемлемое право каждого гражданина. 
Основная тема обращений это вопросы связанные с земельно- имущественными отношениями и вопросами жилищно-коммунального хозяйства.
Помощь жителям района в решении вопросов осуществляется на личном приеме граждан, который проводится два раза в месяц, на выездных приемах в муниципальные образования района, и при обращении на телефон «Прямой линии» главы района. 
Так же в администрации работает официальный сайт, который содержит Интернет-приемную, куда поступают обращения в форме электронных документов. 

Активное взаимодействие населения и власти происходит во время сходов граждан, встреч с населением, на которых обсуждаются насущные вопросы, оперативно даются разъяснения по актуальным проблемам.
К сожалению, не все вопросы, с которыми обращаются граждане в администрацию района, удается решить положительно по объективным причинам, главной из которых является недостаточность финансовых средств. Однако, наша задача максимально решать эти вопросы. 
Работа с обращениями граждан является важнейшим элементом комплексной работы органов местного самоуправления, направленной на формирование условий для реализации принципа открытости власти. Важно не просто ценить очевидное проявление такого доверия, но и укреплять его.
Вот коротко о результатах нашей работы в 2017 году. В своем выступлении я отразил лишь часть задач, которые решались администрацией района. Хочу подчеркнуть, что положительная динамика достигнута практически по всем основным направлениям социально-экономического развития района. 
По совокупности показателей социально-экономического развития за последние годы в декабре 2017 года Калининский муниципальный район впервые был занесен на областную «Доску почёта» Саратовской области. Я хочу поблагодарить всех присутствующих в этом зале, за внесённый вклад в развитие нашего района. 
Конечно же, мы понимаем, что удалось сделать далеко не все задуманное, есть еще много вопросов, требующих решения. Знаю, что многим сейчас непросто. Сложности в экономике сказываются на уровне жизни наших людей. Задачи, которые мы определяем себе, которые выдвинуты в послании Президента Российской Федерации Владимира Владимировича Путина, ставит сама жизнь. И я уверен, что мы справимся с этими задачами, сохраним достигнутое и преумножим имеющиеся успехи. 

Я хочу пожелать всем удачи, развития, профессионального и экономического роста, а также крепкого здоровья!
Доклад окончен, благодарю за внимание!
