ИНФОРМАЦИОННО-АНАЛИТИЧЕСКАЯ ЗАПИСКА

о работе участкового уполномоченного полиции 

МО МВД России «Калининский» Саратовской области 

на административном участке № 10
за 12 месяцев 2018 года


За 12 месяцев 2018 года на обслуживаемом  административном участке № 10, включающего в себя населенные пункты: с. Казачка , с. Степное, п. каменный Казачкинского муниципального образования Калининского муниципального района Саратовской области, было зарегистрировано         13 преступлений,  8  из которых раскрыто. Основной массой из всех преступлений совершенных на обслуживаемом участке являются преступления против личности, такие как кражи.

За истекший период рассмотрено 73  заявления и обращения граждан, из которых по 42 материалам принято решение об отказе в возбуждении уголовного дела, 14 материалов направлено в ОВД по территориальности для принятия решения, по 11 материалам принято решение о возбуждении административного производства, 6 материалов списаны в номенклатурное дело.

Кроме того, на данном административном участке за истекший период было выявлено 52 административных правонарушения. В основном административные протоколы на граждан составлялись за появление в общественных местах в состоянии алкогольного опьянения (ст. 20.21 КоАП РФ), за распитие спиртных напитков в общественных местах (ст. 20.20 КоАП РФ), за мелкое хулиганство (ст. 20.1 КоАП РФ)  за продажу алкогольной продукции (14.2 КоАП РФ)
На обслуживаемой территории проживает 51 владельц оружия, 1 неблагополучная семья состоящий на учете в ПДН МО МВД России «Калининский», 24 ранее судимых лиц, 5 условно осужденных, 2 семейых дебошира, 2 – надзорника,  а также 2 ранее судимых, формально подпадающих под административный надзор.


Со всем подучетным контингентом проводится определенная профилактическая работа, направленная на недопущение совершения данными гражданами правонарушений и преступлений, а также проводятся мероприятия по устройству их на работу. В ходе профилактических бесед до указанной категории граждан постоянно доводятся требования о необходимости исполнения возложенных на них законом обязанностей, о недопустимости злоупотребления спиртными напитками и о соблюдении правил поведения в быту и в общественных местах.
На протяжении 12 месяцев в составе ночных мобильных групп проводились оперативно-профилактические мероприятия по выявлению, предотвращению и раскрытию краж скота, в том числе и с домашнего подворья граждан, а также краж личного имущества жителей участка. За 2018 год дважды проводились профилактические мероприятия по отработке жилого сектора с. Казачка и с. Степное с привлечением всех служб межмуниципального отдела.

 В последнее время на территории Саратовской области участились случаи мошенничества со стороны неизвестных лиц, которые обманным путем похищают денежные средства у населения, преимущественно пенсионеров. Чаще всего мошеннические действия совершаются под видом социальных работников, контролеров служ​б газа, слесарей, электриков, представителей жилищно-эксплуатационной конторы, коммерческих организаций, магазинов, банков, сотрудников правоохранительных органов, иных организаций. Также продолжаются регистрироваться случаи «телефонного» мошенничества, когда населению по средствам как мобильной связи неизвестные лица представляются родственниками, знакомыми, представителями правоохранительных органов, органов социального обслуживания населения и сообщают о фактах, требующих безотлагательного внесения денежных средств на банковскую карту, счет мобильного телефона. Необходимо проявить бдительность, до того как открыть дверь незнакомцу, позвоните в названную им организацию и уточните, на​правляли ли оттуда к вам специалиста. Незамедлительно сообщить в полицию по телефону «02». «112» 
Считаю не лишним напомнить гражданам о необходимости обращать внимание на весь проходящий через населенный пункт транспорт и на приезжих лиц, а особенно на  транспорт и лиц, вызывающих какое-то подозрение. Любая переданная информация может в дальнейшем способствовать раскрытию совершенного преступления, в том числе и связанного с кражей имущества жителей. О всех подозрительных гражданах прошу незамедлительно сообщать по телефону  02 ; 3-14-16
 В завершение своего выступления я еще раз хочу с чувством большой благодарности отметить активную помощь, которая была оказана работниками администрации Казачинского МО. 
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