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Вопрос 3. На территории Калининского муниципального района Саратовской области расположено 63 населенных пункта.  Каждый населенный пункт в соответствии с ПЗЗ подразделяется на территориальные зоны, общее количество территориальных зон по Калининскому МР – составляет 522. Во исполнение пунктов 1.1 и 1.3 плана мероприятий по внедрению целевой модели «Постановка на кадастровый учет земельных участков и объектов недвижимого имущества» .утвержденного распоряжением Правительства области от 27 февраля 2017 года  № 41-Пр, проведена следующая работа:

П. 1.3. Внесение в Единый государственный реестр недвижимости сведений о границах населенных пунктов составляет - 17, 5 % (от общего количества населенных пунктов, а именно 11 населенных пунктов). Внесение сведений о территориальных зонах составляет 13% (от общего количества территориальных зон, а именно 67 зон).
01 марта 2019 года был заключен договор с ООО «Кадастр-Поволжье» на проведение кадастровых работ в отношении трех населенных пунктов: с. Казачка, п. Каменный, с.Степное, что будет составлять 22%.

В соответствии с планом мероприятий по внедрению целевой модели «Постановка на кадастровый учет земельных участков и объектов недвижимого имущества» .утвержденным  распоряжением Правительства области от 27 февраля 2017 года, 
-  целевое значение показателя в отношении населенных пунктов:  до конца 2019 года составляет 65 %  от общего количества населенных пунктов, т.е. на кадастровый учет, должны поставить 40 населенных пунктов.   
- целевое значение показателя  в отношении территориальных зон должно составить 60 %  от общего количества территориальных зон, т.е. на кадастровый учет должны поставить 313 территориальные зоны. 






