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« Об эпизоотической ситуации по бешенству на территории Калининского муниципального района».
Бешенство (гидрофобия) – острая вирусная зоонозная инфекция, характеризующаяся симптомами полиэнцефалита. При наличии клинических проявлений у человека болезнь заканчивается летальным исходом. Резервуарами инфекции являются плотоядные животные и летучие мыши, в населенных пунктах -домашние плотоядные( собаки, кошки) и сельскохозяйственные животные. На территориях с повышенной плотностью популяции диких животных формируются стойкие природные очаги бешенства. Источником инфекции для человека  являются животные, находящиеся в инкубационном периоде заболевания, или с клинической картиной бешенства. Инкубационный период заболевания определяется локализацией и тяжестью нанесенных повреждений и составляет от нескольких дней до 1 года и более.
           По данным Управления Роспотребнадзора  по Саратовской области на территории Саратовской области за 9 месяцев 2018г. эпизоотическая ситуация по бешенству остается напряженной. За 9 месяцев 2018 года в 140 населённых пунктах   33 районов области  зарегистрировано 190 случаев бешенства животных, в том числе у  48  собак  (25,3%), 41 кошек (21,6%), 39 лисиц (20,5%), 42 КРС (22,1%), 12 МРС (6,3%), 2 лошадей (1,0%), 2 барсуков (1,0%), дикого хомяка, енотовидной собаки,  сурка и ежа  (по 0,5%). Число случаев бешенства среди животных увеличилось в 5,9 раз (с 32 до 190 случаев), число неблагополучных пунктов возросло в 4,5 раза (с 32 до 140).

          За 9 месяцев  2018г.  по Саратовской Области за антирабической помощью  обратились 5303 человека (213,89  на 100 тысяч населения), в том числе 1351 ребенок  до 14 лет (347,05 на 100 тысяч населения), что выше уровня обращаемости за аналогичный период  2017г.  на 10,6% в целом по области  и  среди детей до 14 лет на 2,2%. Из общего числа случаев укусов, оцарапываний, ослюнений животными 2867 случаев (54,5%) относятся к повреждениям опасной локализации.
           Выше среднеобластных показателей обращаемость с повреждениями, нанесенными животными, в 24 районах области, из низ наиболее значительная -  в Питерском районе (786,06 на 100 тысяч населения), Дергачевском (434,18), Ивантеевском (427,13), Пугачевском (364,26), Краснокутском (321,11), Перелюбском (320,66) районах.  В сравнении с аналогичным периодом 2017г. рост  обращаемости по области увеличился на 10,6%, в т.ч. среди детей на 2,3%,  и отмечен в  30 районах области, наиболее значительный  рост в Дергачевском (в 2,7 раза), Балтайском (в 2,1 раза), Краснопартизанском (в 2 раза),  Пугачевском (в 1,9 раза), Романовском и Ртищевском (в 1,7 раза) и Ершовском (в 1,6 раза) районах. 

Число укусов (ослюнений, оцарапований), нанесённых животными с подтверждённым бешенством увеличилось  в  5,9  раз  и составило 426 случаев (17,2 на 100 тыс. населения),  за 9 месяцев  2017г. было  зарегистрировано 72 случая (2,9  на 100 тысяч населения).

Число укусов, нанесённых дикими животными  увеличилось  на 47,7%   и составило 156 случаев (6,29 на 100 тысяч населения), 30,1% обратившихся за антирабической помощью пострадало от повреждений, нанесенных лисицами.

            За медицинской помощью по поводу повреждений, нанесённых собаками, обратились  3435 человек (64,8% от обратившихся), в том числе пострадали от домашних собак 1973 человека (57,4%), от безнадзорных – 1462 человека (42,6%). Пострадало от укусов (оцарапываний, ослюнений), нанесённых  кошками 1451 человек, из них от домашних- 1140 человек (78,6%), от безнадзорных  – 311 человека (21,4%). Пострадало от продуктивных сельскохозяйственных животных – 176 человек (3,3%). Укушено прочими животными (дикие животные, животные в зоопарках и зооуголках) –  241 человек (4,6%). 

По данным управления ветеринарии Правительства Саратовской области в текущем году снизился  объём работы по отлову безнадзорных животных в городах и посёлках области. Число отловленных безнадзорных животных  в целом по области за истекший период составило 4511 голов  (9 мес. 2017г. – 5383 собаки).    Работа по отлову бродячих собак проводилась в 9 административных территориях из 40  (Балаковском, Екатериновском, Краснопартизанском, Новоузенском, Петровском, Питерском, Хвалынском, Энгельсском районах и г. Саратове).

В результате недостаточной работы по регулированию численности диких плотоядных животных с сентября  2018г. участились забеги лисиц в сёла и  города области, нападения их на людей, домашних животных и птиц. Из  39  лисиц с подтверждённым диагнозом бешенства в текущем году 37 лисиц (94,9%) были выявлены в населённых пунктах области. Наибольшее число случаев забегов лисиц отмечено в Питерском (9 случаев) и Энгельсском (5 случаев)  районах.  По результатам эпидемиологических расследований в очагах зоонозного  бешенства было установлено, что в 86,8 % случаев заражение домашних и продуктивных сельскохозяйственных животных произошло после контакта с лисицами, проникшими на территорию частных домовладений, личных подсобных хозяйств, предприятий и организаций. 

В целом по области план вакцинации против бешенства выполнен на 101,65 % (не проводилась коррекция плана в Энгельсском районе, где план вакцинации выполнен на 237,5%) и ревакцинации на 84,59%. В ряде районов области не обеспечено выполнение плана вакцинации контингентов групп риска против бешенства (Калининский район – 0%, г. Саратов – 10,0%) и ревакцинации (Александрово - Гайский -0%, Дергачевский – 0%, Калининский – 38,0%, Ершовский- 63,16%, Озинский – 66,67%, Лысогорский - 69,23% районах).

 В текущем году в Российской Федерации от гидрофобии погибло 2 человека, за аналогичный период 2017г. погиб 1 человек.

Учитывая  сложившуюся  эпизоотическую ситуацию по бешенству в области 2018г.,  риск заболеваемости населения области бешенством остается высоким, что связано с  постоянно растущим числом отказов от вакцинации пострадавших от нападения животных и лиц из «группы риска», многочисленными нарушениями  при  оказании антирабической помощи населению,  недостаточной работой по регулированию  численности безнадзорных собак в административных территориях  и нарушениями правил содержания  домашних животных. 

            Калининский район является территорией с высоким риском заражения людей и животных бешенством. Во многих муниципальных образованиях района имеются природные очаги лисьего бешенства. Больные лисы забегают в населенные пункты, нападают на сельскохозяйственных и домашних животных, в результате чего возникают очаги бешенства в населенных пунктах. Случаи заболевания бешенством животных, регистрируются в районе ежегодно,  в 2013 году – 17 случаев, за 2014 год – 10 случаев, 2015 год – 6 случаев, 2016 год – 9 случаев, 2017 год – 4 случая, за текущий период 2018 года – 7 случаев.  
В 2018 году бешенство зарегистрировано у следующих животных: 

- лисы – 3 случая, 

- собаки – 2 случая, 

- кошки – 1 случай,

- КРС – 1 случай.  

Случаи лабораторно подтвержденного бешенства регистрировались:

- в г. Калининске – 1 случай (ул. Набережная - лиса); по одному случаю в селах района:  Михайловка (собака), Монастырское (собака), Анастасьино (лиса), Свердлово (лиса), Н.Выселки (КРС), Казачка (кот). Выявлено контактных в очагах лабораторно подтвержденного бешенства – 12 человек. Всем контактным назначен  курс антирабических прививок.

Во всех очагах, установлено, собаки, кошки, с лабораторно-подтвержденным бешенством, или животные которые находились в контакте с лисами, против бешенства не привиты.

Большой проблемой остается высокий уровень обращаемости населения за медицинской помощью.  В 2018 году обратилось по поводу укусов, ослюнений, оцарапываний – 55 человек (показатель на 100 тыс. населения – 182.2, превышение областного показателя  в 10,6 раза), дети до 14 лет - 9. По сравнению с прошлым годом отмечается рост обращаемости населения за антирабической помощью на 29% или 16 случаев. Назначен курс антирабических прививок в 100% случаев, получают курс антирабических прививок – 54, отказ  от проведения прививок – 1.  

Распределение пострадавших по локализации повреждений:

- лицо (голова) – 2

- кисти рук – 23

- предплечье – 6

- плечо – 1

- нижние конечности – 18

- множественные укусы - 5 

Укушено домашними животными всего 35 человек (62.5%), в т.ч. собаками – 29 человек, кошками – 6 человек.  

Укушено собаками – 37 человек, в т.ч. бродячими – 11;

Укушено кошками – 13 человек, в т.ч. бездомными – 6;

Укушено другими животными – 5.

Таким образом, от безнадзорных животных пострадало 17 человек, что составляет 50% .
Распределение пострадавших от укусов по возрастам:

- 3-6 лет – 4

- 7-14 лет – 5

- 15-17 лет – 4

- 18-29 лет – 6
- 30 лет и старше - 36 
Основной причиной высокого уровня обращения населения за медицинской помощью являются недостаточная работа по отлову безнадзорных животных в г. Калининске и села района, а также  грубые нарушения правил содержания и выгула собак в населенных пунктах их владельцами (выгул в неустановленных местах, без намордников, содержание во дворе без привязи, или вообще без привязное содержание). Безнадзорные животные представляют серьезную эпидемиологическую опасность для человека, так как могут быть источниками не только бешенства, но и таких тяжелых заболеваний как эхинококкоз, лептоспироз, токсокароз. 
Необходимо решение вопроса по организации постоянной работы по отлову бродячих животных.
             В ГУЗ СО «Калининская РБ» ежегодно организуются и проводятся прививки против бешенства контингентов из групп риска, в соответствии с календарем профилактических прививок по эпидпоказаниям.  Иммунизации против бешенства в 2018 году подлежат сотрудники ветеринарной службы района, всего 29 человек (вакцинация – 3 человека, ревакцинация – 26 человек). За текущий период года ревакцинировано – 10 человек (38.4%), к вакцинации против бешенства не приступали. На сегодняшний день не решен вопрос о вакцинации 9 сотрудников младшего персонала, на 26 ноября запланирована вакцинация 11 ветеринарных специалистов.
 Согласно СП 3.1.7.2627-10«Профилактика бешенства среди людей»   профилактической вакцинации против бешенства подлежат работники служб, проводящих отлов животных( ловцы, водители, охотники, лесники и другие.), п.10.4.2 - профилактической вакцинации против бешенства подлежат работники ветеринарных станций по борьбе с болезнями животных, имеющие контакт  с животными (ветврачи, фельдшера, лаборанты , младший персонал). А также, согласно Приказа МЗ РФ №125 н от 21.03.2018 г.  «Об утверждении национального календаря профилактических прививок и календаря профилактических прививок  по эпидемическим показаниям » согласно которому, к категории граждан, подлежащих обязательной вакцинации, относятся лица, работающие с « уличным» вирусом бешенства; ветеринарные работники; егеря, охотники, лесники; лица, выполняющие работы по отлову и содержанию животных.
Начальник Северо-Западного 

ТО  Управления 

Роспотребнадзора по

Саратовской области                                                                     О.В. Мартьянова.

Исп. Хвостикова М.Л. 3-10-08. 

                                                    Проект решения   

                                  постоянно - действующего совещания

                    при главе  Калининского муниципального района.
                                          от«26» ноября  2018 г. №
« Об эпизоотической ситуации по бешенству на территории Калининского муниципального района».
        Информацию начальника Северо-Западного ТО Управления Роспотребнадзора  по Саратовской области О.В. Мартьяновой « Об эпизоотической ситуации по бешенству на территории Калининского муниципального района» принять к сведению.
 В целях обеспечения  санитарно- эпидемиологического благополучия  по бешенству на территории Калининского района рекомендую:               
1. Рекомендовать начальнику Управления ЖКХ администрации Калининского МР, главам администраций муниципальных образований:
- активизировать работу  по предупреждению заболеваний людей и животных бешенством; 

- обеспечить ежедневный вывоз ТБО и зачистку контейнерных площадок; 
- решить вопрос о выделении финансовых средств на организацию мероприятий по отлову, транспортировке и содержанию безнадзорных животных, на оборудование пунктов временного содержания для отловленных бродячих животных, ветеринарный осмотр, стерилизацию животных  (при необходимости); 

- провести вакцинацию сотрудникам, выполняющим работу  по отлову и содержанию животных.

       2.    Рекомендовать главному врачу ГУЗ СО «Калининская РБ»:

- обеспечить постоянный запас антирабических препаратов, своевременное  и качественное оказание  населению антирабической помощи в соответствии с определенной категорией повреждения;

- обеспечить 100% охват профилактическими прививками по эпидпоказаниям против бешенства, лиц из «группы риска» 
-обеспечить эффективную информационно-разъяснительную работу среди населения по вопросам профилактики бешенства.

       3.   Рекомендовать начальнику ОГУ «Калининская РайСББЖ»:

- обеспечить вакцинацию домашних и сельскохозяйственных животных в объемах обеспечивающих эпизоотическое благополучие.

-обеспечить вакцинацию и ревакцинацию против бешенства контингентов «группы риска».

       4. Рекомендовать начальнику Северо-Западного ТО Управления Роспотребнадзора по Саратовской области:
-обеспечить  выполнение плана вакцинации и ревакцинации против бешенства контингентов « группы риска»;
- обеспечить своевременное и полное представление донесений  по результатам проведения  эпидемиологических расследований в очагах зоонозного бешенства, обратив особое внимание на категорию повреждения и объем оказания антирабической помощи пострадавшим от диких животных.

 - активизировать информационно- разъяснительную работу среди населения по повышению информированности населения  по вопросам  профилактики заражения  бешенством .
-обеспечить контроль за проведением профилактических мероприятий по бешенству, в т.ч. за качеством и своевременностью оказания антирабической помощи населению, наличием антирабических препаратов (АИГ, КОКАВ, Ребинолин)  в ГУЗ СО « Калининская РБ»
Глава Калининского МР                                                         Мортов О.В.
