«О реализации положений Послания Президента РФ к Федеральному Собранию на территории Калининского МР»

ЭКОНОМИКА И БИЗНЕС
15 января 2020 года Президент России Владимир Путин обратился с Посланием к Федеральному Собранию.

В послании Президент обозначил основные направления развития страны и поставил соответствующие задачи Правительству и Парламенту.
Одна из задач, поставленная Президентом в экономике – догнать и перегнать мировые темпы роста ВВП в 2021 году. 
По мнению Владимира Владимировича, Российская Федерация должна запустить новый инвестиционный цикл. При этом прирост инвестиций ежегодно должен составлять не менее 5%, их долю в ВВП страны нужно увеличить с текущего 21 процента до 25 процентов в 2024 году.
Для осуществления данного пункта, глава государства, поставил следующие задачи:

- в течение шести лет не будут менять налоговые условия для бизнеса;
- ускорить принятие законопроектов о защите и поощрении капиталовложений;
- налоговые условия для крупных, значимых проектов будут неизменны на срок до 20 лет, а требования и нормативы при строительстве производственных объектов зафиксированы на три года;
-  поддержку должны получить и деловые инициативы малого и среднего бизнеса. Сегодня у субъектов Федерации есть право предоставлять  инвестиционный налоговый вычет, трёхлетнюю льготу по налогу на прибыль, но они редко используют эту возможность, потому что региональные бюджеты теряют поступления. Предлагается за счёт федеральных средств компенсировать регионам две трети выпадающих доходов от применения налогового вычета;

- завершить реформу контрольно-надзорной деятельности, тем самым сделать работу бизнеса удобнее и проще;

- по оценкам, уже летом часть Фонда национального благосостояния,  преодолеет отметку в 7 процентов ВВП. Сформированные объёмы резервов,  гарантируют нам устойчивость и безопасность, могут быть вложены дополнительно в развитие и национальную экономику. Приоритетными станут окупаемые проекты, в том числе автомобильные обходы крупных городов,  выходы на федеральные автотрассы. Такие проекты обязательно потянут за собой рост малого бизнеса, туризма, социальной активности в регионах и на местах.

- поддержать поправки, которые убирают размытые формулировки в части так называемых экономических уголовных составов.   
- для уверенного роста инвестиций экономике нужны так называемые длинные деньги. Это прямая ответственность Банка России, который проводит последовательную работу, направленную на повышение доступности кредита для реального сектора экономики.
Ключевым вопросом стали изменения в Конституцию Российской Федерации. Одна из поправок, это закрепление нормы о величине минимального размера оплаты труда — не менее прожиточного минимума трудоспособного населения, и обязательной индексации пенсии.
