Об итогах выборов депутатов Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации седьмого созыва и дополнительных выборах в Советы депутатов поселений на территории Калининского
 муниципального района,

  18 сентября 2016 года на территории Калининского муниципального района, как и на территории всей Российской Федерации прошли выборы депутатов Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации седьмого созыва.
Впервые с 2003 года выборы депутатов Государственной Думы прошли по смешанной системе, т.е. из 450 депутатов, 225   избраны по мажоритарной системе, т.е. в одномандатных округах, 225 по пропорциональной системе, т.е. по партийным спискам.

Территориально   Калининский район вошел в Балашовский одномандатный избирательный округ №165, по которому первоначально было зарегистрировано десять кандидатов одномадатников представляющих различные политические партии. Накануне выборов кандидат Ромашкин Тимур  Владимирович, выдвинутый  Всероссийской  политической партией "ПАРТИЯ РОСТА", написал заявление о снятии своей кандидатуры с выборов.
По федеральному округу ЦИК РФ зарегистрировал списки кандидатов                 14 политических партий.
  Кроме того в Ахтубинском, Малоектериновском, Озерском, Симоновском, Таловском муниципальных образованиях прошли дополнительные выборы в Советы депутатов. Замещались 6 вакантных депутатских мандата.  Было зарегистрировано 13 кандидатов, из них- 6 кандидатов были выдвинуты местным отделение ВПП «Единая Россия», 2 кандидата, по Симоновскому и Ахтубинскому многомандатным избирательным округам выдвинуло региональное отделение ЛДПР, 5 кандидатов были зарегистрированы в порядке самовыдвижения.
 Для организации выборов и подсчета  голосов избирателей сформированы 43 постоянно действующие участковые избирательные комиссии и одна комиссия была образована в месте временного пребывания избирателей – это районная больница. Из 378 членов УИК 44 предложены местным отделением ВПП «Единая Россия», 42 региональным отделением ЛДПР, 18 местным отделением КПРФ,  274 предложены в состав собранием избирателей по месту работы или по месту жительства. Все УИК были обеспечены технологическим оборудованием, в т.ч. прозрачными ящиками для бюллетеней, а так же законами, информационными плакатами с данными о кандидатах и другой необходимой документацией.

Одной из особенностей данной избирательной компании, по моему мнению, является отсутствие ажиотажа на получение открепительных удостоверений. Из 650 открепительных удостоверений полученных ТИК всего было выдано 409 из них 135 в ТИК и 274 в УИК. Если проводить анализ, то 70% открепительных удостоверений получили избиратели, убывающие к месту работы в другие города, 25% студенты ВУЗов и колледжей, 5% убывающие к месту отдыха и по другим причинам
Ровно в 8.00ч. 18 сентября все 44 УИК приступили к работе. За ходом голосования  в УИК наблюдали 44 наблюдателя от ВВП «Единая Россия»,           44 члена УИК с правом совещательного голоса так же от ВВП «Единая Россия», 6 от местного отделения КПРФ. В ТИК с правом совещательного голоса были направлены члены от  местного отделения КПРФ и от кандидата Алимовой О.Н. Избирательные участки №981 (п.Песчанный) и №982 (с.Казачка) посетили   международные наблюдатели от ОБСЕ граждане Франции и Великобритании..
В 20.00 УИК приступили к подсчету голосов избирателей.

Последний протокол УИК в систему ГАС «Выборы» был веден 6.25 утра,            19 сентября.

По  результатам суммирования протоколов УИК №1 по  Балашовскому одномандатному избирательному округу №165, на территории Калининского района в список избирателей на момент окончания голосования внесено 28247 избирателя, приняло участие в голосовании 20343 избирателя или 72,02% избирателей.

Голоса между кандидатами распределились следующим образом (не буду перечислять всех, назову основную четверку) 
Алимова Ольга Николаевна – 3502 -17,21%
 Исаев Михаил Александрович – 9902-48,68%
 Мартынова Светлана Александровна -  2654- 13,05%
Платошина Галина Геннадьевна  - 2296- 11,29%

Остальные кандидаты получили от 2,5% до 1,39%
По  результатам суммирования протоколов УИК №2 по  федеральному избирательному округу, на территории Калининского района в список избирателей на момент окончания голосования внесено28269 избирателя, приняло участие в голосовании 20367 избирателя или 72,06% избирателей.

Голоса распределились следующим образом (так же назову  первую четверку) 
 Всероссийская политическая партия "ЕДИНАЯ РОССИЯ" -14040 -68,97%;  
  Политическая партия ЛДПР - Либерально-демократическая партия 
России- 2122- 10,42%;
   Политическая партия «КОММУНИСТИЧЕСКАЯ ПАРТИЯ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ» - 2326 – 11,43%;
   Политическая партия СПРАВЕДЛИВАЯ РОССИЯ – 823 - 4,04%,
Остальные партии получили от 1,46% до 0,19%
  Как я говорил выше в Ахтубинском, Малоектериновском, Озерском, Симоновском, Таловском муниципальных образованиях  прошли дополнительные выборы в Советы депутатов.  Решением ТИК выборы признаны состоявшимися и действительными. 
По большинству голосов   избраны:

В Совет депутатов  Симоновского муниципального образования  по  Симоновскому многомандатному избирательному округу №1

  Чунаков Анатолий Иванович набравший  -72,78% голосов избирателей
 В Совет депутатов   Озерского муниципального образования  по Озерскому многомандатному избирательному округу №27
  Аношин Алексей Александрович набравший  -54,22% голосов избирателей
Ковальский Роман Станиславович набравший  -64,3% голосов избирателей
В Совет депутатов Ахтубинского муниципального образования  по    Ахтубинскому многомандатному избирательному округу №3

Злобин Олег Николаевич   набравший  -69,76% голосов избирателей
В Совет депутатов Малоекатериновского   муниципального образования  по  Большеольшанскому многомандатному избирательному округу №23
 Сафонова Лариса Николаевна набравшая  -84,38% голосов избирателей
В Совет депутатов   Таловского муниципального образования  по   Таловскому  многомандатному избирательному округу №33

   Фалько Роман Анатольевич набравший  -91,01% голосов избирателей.
     В период подготовки к выборам, в день голосования и момент подсчета голосов нарушений избирательного законодательства, а так же нарушений общественного порядка не зафиксировано. 
