	
	


О мероприятиях по реализации положений Закона Саратовской области «О мерах социальной поддержки многодетных семей в Саратовской области»
С 17.06.2011 вступили в силу изменения в законодательные акты Российской Федерации, принятые Федеральным законом №138-ФЗ от 14.06.2011 «О внесении изменений в статью 16 Федерального закона «О содействии развитию жилищного строительства» и Земельный кодекс Российской Федерации», в соответствии с которыми установлено, что граждане, имеющие трех и более детей, имеют право приобрести бесплатно без торгов и предварительного согласования мест размещения объектов находящиеся в государственной или муниципальной собственности земельные участки. 
В соответствии с Земельным кодексом Российской Федерации земельные участки, находящиеся в государственной или муниципальной собственности, для индивидуального жилищного строительства, ведения дачного хозяйства, личного подсобного хозяйства, садоводства или огородничества однократно предоставляются в собственность бесплатно имеющим трех и более детей гражданам, семьи которых признаются многодетными в соответствии с Законом Саратовской области от 1 августа 2005 года N 74-ЗСО "О мерах социальной поддержки многодетных семей в Саратовской области" (далее - граждане).

В целях реализации, указанных законов, администрацией Калининского  муниципального  района  Саратовской области  разработан и утвержден административный регламент по предоставлению муниципальной услуги «Предоставление гражданам, имеющим трёх и более детей, земельных участков в собственность бесплатно», а также разработаны и утверждены муниципальные программы  «Предоставление гражданам, имеющим трех и более детей в собственность бесплатно земельных участков, находящихся в государственной или муниципальной собственности, расположенных в границах муниципальных образований Калининского муниципального района Саратовской области и в границах МО г.Калининск».
На территории Калининского района Саратовской области зарегистрировано  328 многодетных семей, из которых 
в городе Калининске 148 многодетных семей и 180 многодетных семей на территории муниципальных образований Калининского района.
С 2011 г по настоящее время в администрацию Калининского района от граждан, имеющих трех и более детей  поступило  315 заявлений о постановке на учет для приобретения бесплатно земельного участка. Данные граждане поставлены на учет.
С 2011 г по настоящее время предоставлено 212 участков, гражданам имеющим трех и более детей. Предоставленные земельные участки находятся в черте населенных пунктов, рядом с существующими домовладениями, в связи с чем, инженерной инфраструктурой данные земельные участки обеспечены.

Сняты с учета 248 граждан из них: 212 в связи с предоставлением, и 36 (в связи с выездом и в связи с окончанием удостоверения)  
Управлением  постоянно осуществляется работа по выявлению граждан, состоящих на учете для предоставления земельных участков, но выбывшие с территории Калининского района, либо граждан срок удостоверения у которых уже истек 3 года назад, для своевременного снятия с учета.

Согласно ст.6 Закона Саратовской области от 30 сентября 2014 г №119-ЗСО  «О предоставлении гражданам, имеющим трех и более детей, в собственность бесплатно земельных участков, находящихся в государственной или муниципальной собственности» перечни земельных участков утверждаются органами местного самоуправления не реже, чем один раз в год не позднее 1 октября текущего года, количество земельных участков включенные в утвержденный перечень, должно быть не менее количества, состоящих на учете на 1 января года, в котором утверждаются перечни земельных участков, если количество соответствующих земельных участков, содержащихся в утвержденном и размещенном перечне земельных участков, достаточно для удовлетворения потребности всех граждан, состоящих на учете, включение в него новых земельных участков на следующий год не требуется. 
Так на 1 января 2018 года состояло на учете 73 многодетных семей. В сентября 2018 года был утвержден перечень земельных участков для последующего предоставления в количестве 93 земельных участков.

 То есть количество сформированных и включенных в утвержденный перечень земельных  участков было больше, чем граждан состоящих на учете. 
После утверждения перечня земельных участков для последующего предоставления, граждане уведомляются не только публикацией на сайте администрации и в газете Народная трибуна, но и посредствам телефонной связи и направлением уведомлений о том, что имеется возможность получить земельный участок, причем уведомляются все граждане, состоящие на учете. 
В 2018 году предоставлено 30 земельных участков, другие граждане, уведомленные надлежащим образом о предоставлении земельных участков, желают приобрести земельные участки в центре города Калининска.
На сегодняшний день на учете  состоят 67 граждан, имеющим трех и более детей.

В настоящее время имеется 70 сформированных земельных участков, для последующего предоставления гражданам, имеющих трех и более детей.

Данные земельные участки находятся в жилом секторе и обеспечены инженерной инфраструктурой.  

По сложившийся практике на предоставленных земельных участках строительство не осуществляется, с 2011 г выдано одно разрешение на строительство. Практически все граждане, состоящие на учете, желают приобрести земельные участки в центре города Калининска.  Возможности сформировать земельные участки в центре города Калининска не имеется, так как в центре города свободных участков не имеется.
Управлением постоянно  ведется работа по выявлению свободных земельных участков, для последующего предоставления гражданам, имеющим трех и более детей. 
Решение :
1)Продолжить работу по постановке на учет, граждан имеющих трех и более детей, для последующего предоставления земельных участков.
2)Продолжить работу по выявлению свободных земельных участков, для последующего предоставления гражданам, имеющим трех и более детей.
3)Продолжить работу в 2019 году по предоставлению земельных участков, гражданам имеющих трех и более детей, для последующего предоставления земельных участков.







