Информация 
о ходе проведения противопаводковых мероприятий.

По обстановке на 20.04.2018 года ледовый покров на водных объектах района отсутствует. Уровень воды в р. Баланда в г. Калининске, составляет 1 м., на р. Баланда  в с. Большая Ольшанка уровень воды составляет 1 м.

Было подтоплено 13 улиц в г. Калининске: 30 лет ВЛКСМ, Б. Хмельницкого, Калинина, Кооперативная, Садовая, Добролюбовский з-д, Пионерская, Набережная, Терешкова, Шумная, Комарова, Молодежная, Есенина и 7 улиц Солнечная, Сельская, Новая, Туманная, Набережная, Большевистская, Гагарина в с. Б. Ольшанка. В данный момент подтопленных улиц нет.
Проводились следующие мероприятия:
- было организовано круглосуточное дежурство на временном водомерном посту в районе автомобильного моста в г. Калининске;

- проводился постоянный мониторинг состояния паводковой обстановки на территории муниципальных образований, с докладом в ЕДДС МР об уровне подъема воды в водоемах, состоянии плотин, мостов, дорог, имеются ли подтопления или затопления территорий населенных пунктов. Информация предоставлялась ежечасно;
- организовывалось оповещение населения о паводковой обстановке;

- организовывалось дежурство постоянно действующего органа управления, сил и средств;

- силами ОГУ «Служба спасания Саратовской области» проводилась расчистка заторов на р. Баланда, силами Балашовской ПСС проводились аварийно – спасательные работы в с. Большая Ольшанка и в г. Калининске;
- организовывался подвоз воды, продуктов питания и предметов первой необходимости населению, попавшему в зоны подтопления и затопления;

- для эвакуации населения при необходимости из зон затопления были определены ПВР в г. Калининске: гостиница «Колос», общежитие ГАПОУ СО «Калининский техникум агробизнеса», районный дом культуры. В с. Большая Ольшанка в ПВР, расположенном в здании МБОУ СОШ с. Б. Ольшанка;
- организовывалась переправа на ул. Калинина в г.Калининске и через низководный мост с. Панцировка.
- объекты жизнеобеспечения, социальной сферы, ж/д мосты, нефтегазопроводы в зонах затопления отсутствовали. 
Начальник отдела
по делам ГО и ЧС администрации                                           Фролов Ю. Н.                                       

