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ДОКЛАД 

заместителя начальника ОНД и ПР по Калининскому, Лысогорскому и Самойловскому районам Саратовской области УНД и ПР Главного управления МЧС России по Саратовской области
подполковника внутренней службы Д.А. Яковенко
на заседание постоянно действующего совещания при главе Калининского муниципального района
по вопросу: «О мерах по обеспечению выполнения первичных мер пожарной безопасности в населенных пунктах района».
Уважаемый Дмитрий Анатольевич! Александр Евгеньевич!

Уважаемые участники заседания!

В 2018 году на территории Калининского района зарегистрирован 1 лесной пожар в Ахтубинском участковом лесничестве. В результате пожара площадь, пройденная огнем, составила 17,6 га. Причиной пожара явился переход огня в результате неконтролируемого пала сухой травы с сопредельной территории. Условиями, способствовавшими распространению огня явился сильный ветер и не проведение работ по обновлению опашки по периметру леса.  
С начала года на территории Калининского района зарегистрировано 28 загораний сухой травянистой растительности (АППГ-24, +17%), зарегистрирована 21 высокотемпературная термическая точка, 8 подтвердилось.

Как уже сообщалось ранее на заседании КЧС, в соответствии поручением заместителя председателя Правительства РФ А.Г. Хлопонина от 07.12.2017 № АХ-П9-8184 в мае-июне 2018 года в отношении органов местного самоуправления, к которым отнесены полномочия в области пожарной безопасности, будут проведены внеплановые проверки.
Поэтому далее в своем выступлении я хотел бы довести до Вас требования первичных мер пожарной безопасности для населенных пунктов:
-наличие и полнота муниципальных правовых актов, определяющих реализацию полномочий органов местного самоуправления по решению вопросов организационно-правового, финансового, материально-технического обеспечения пожарной безопасности муниципального образования (ст.19 ФЗ-69, ст.63 ФЗ-123);

-разработка и осуществление мероприятий по обеспечению пожарной безопасности муниципального образования и объектов муниципальной собственности, которые должны предусматриваться в планах, схемах и программах развития территорий муниципального образования. Разработка и организация выполнения муниципальных целевых программ по вопросам обеспечения пожарной безопасности (ст.19 ФЗ-69, ст.63 ФЗ-123) (смотрится наличие и реализация планов по обеспечению ПБ, наличие программ развития муниципальных образований, включены ли в них мероприятия по обеспечению пожарной безопасности);

-принятие мер по локализации пожара и спасению людей и имущества до прибытия подразделений Государственной противопожарной службы (ст.19 ФЗ-69) (обращаем внимание на удаленность населенных пунктов от ПСЧ №42, в соответствии с 123-ФЗ время прибытия первого подразделения к месту вызова в городских поселениях и городских округах не должно превышать 10 минут, а в сельских поселениях - 20 минут, т.е. получается для сельской местности те населенные пункты время прибытия, до которых превышает 20 минут располагаются вне зоны выезд части, для указанных населенных пунктов смотрим какие на их территории имеются противопожарные формирования, техника, где она хранится, каким образом осуществляется дежурство и т.д.);
-обеспечение беспрепятственного проезда пожарной техники к месту пожара (ст.63 №123-ФЗ) (пример лесной пожар);

-разработка плана привлечения сил и средств для тушения пожаров и проведения аварийно-спасательных работ на территории муниципального образования и контроль за его выполнением (ст.63 №123-ФЗ);

-создание условий для организации добровольной пожарной охраны, а также для участия граждан в обеспечении первичных мер пожарной безопасности в иных формах, участие органов местного самоуправления в обеспечении деятельности добровольных пожарных, работников добровольной пожарной охраны и общественных объединений пожарной охраны, социальное и экономическое стимулирование участия граждан и организаций в добровольной пожарной охране, в том числе участия в борьбе с пожарами (ст.ст.13, 19 ФЗ-69, ст. 5 ФЗ «О ДПО», ст.63 №123-ФЗ) (тут обращается внимание на наличие НПА МО, которым утверждается положение о ДПО, на реестр добровольных пожарных, сколько человек зарегистрировано в нем, каким образом осуществляется социальное и экономическое стимулирование участия граждан и организаций в борьбе с пожарами и т.д.);
-создание в целях пожаротушения условий для забора в любое время года воды из источников наружного водоснабжения, расположенных в сельских населенных пунктах и на прилегающих к ним территориях (ст.19 ФЗ-69, ст.ст. 63, 68 №123-ФЗ) (обращаем внимание на наличие источников в населенных пунктах (гидранты, водоемы, водонапорные башни), их состояние,  возможность забора воды от них, обеспечение подъезда к ним техники, когда и кем осуществляется их проверка работоспособности, искусственные водоемы, площадки подъезда к ним размером 12х12 метров, указатели направления движения к ним и т.д.);
-оснащение территорий общего пользования первичными средствами тушения пожаров и противопожарным инвентарем (ст.19 №69-ФЗ) (наличие НПА МО, которым определены места общего пользования, подлежащие оборудованию первичными средствами тушения пожаров и противопожарным инвентарем, их оснащение);

-организация и принятие мер по оповещению населения и подразделений Государственной противопожарной службы о пожаре, обеспечение связи (ст.19 №69-ФЗ, ст.63 №123-ФЗ) (также НПА МО, которым определен порядок оповещения населения, смотрится наличие и виды средств звуковой сигнализации для оповещения людей);

-организация обучения населения мерам пожарной безопасности и пропаганда в области пожарной безопасности, содействие распространению пожарно-технических знаний (ст.25 №69-ФЗ, ст. 63 №123-ФЗ);

-оказание содействия органам государственной власти субъектов Российской Федерации в информировании населения о мерах пожарной безопасности, в том числе посредством организации и проведения собраний населения (ст.19 №69-ФЗ) (смотрится, проводились ли собрания с населением, рассматривались ли на них вопросы обеспечения пожарной безопасности);

-установление особого противопожарного режима на территории муниципального образования в случае повышения пожарной опасности, а также дополнительных требований пожарной безопасности на время его действия (ст.19 №69-ФЗ, ст.63 №123-ФЗ) (НПА о порядке установления особого противопожарного режима, анализируем информацию по пожарам, погодные условия, в случае осложнения обстановки с пожарами или ухудшением погодных условий вводим ОПР);

-в период со дня схода снежного покрова органами местного самоуправления  распоряжающегося территорией, прилегающей к лесу должна быть обеспечена ее очистка от сухой травянистой растительности, пожнивных остатков, валежника, порубочных остатков, мусора и других горючих материалов на полосе шириной не менее 10 метров от леса либо лес отделен противопожарной минерализованной полосой шириной не менее 0,5 метра или иным противопожарным барьером (п. 72(3) ППР в РФ);
-органами местного самоуправления поселений установлены места и (или) способы разведения костров и сжигания мусора, травы, листвы и иных отходов, материалов или изделий на землях общего пользования населенных пунктов (п. 74 ППР в РФ).
Доклад закончен! Благодарю за внимание!
