ИНФОРМАЦИЯ 
о ходе месячника по благоустройству и санитарному состоянию Калининского муниципального района  Саратовкой области.

21 марта 2016 года на территории Калининского муниципального района стартовал месячник по благоустройству и санитарной очистке Калининского района в весенний период 2016 года. 

Для решения проблем санитарного состояния Калининского МР во время и вне месячника по благоустройству еженедельно по четвергам проводятся заседания штабов по благоустройству территорий населенных пунктов Калининского МР. На заседаниях рассматриваются наболевшие проблемы и вопросы благоустройства 11 муниципальных образований, входящих в состав Калининского МР. Администрацией определены основные направления и задачи по наведению санитарного порядка на прилегающих к предприятиям территориях и территориях общего пользования, закрепленных за организациями и ответственными заместителями главы администрации Калининского МР. Все руководители и должностные лица со всей ответственностью подошли к поставленной задаче и отнеслись к проведению первого общегородского субботника, который состоялся 15 апреля 2016 года,  очень серьезно.
В субботнике приняли активное участие около 60 различных организаций и предприятий, а также индивидуальные предприниматели,  жители многоквартирных домов и частного сектора. На территории г. Калининска с участием коллективов предприятий, учреждений и организаций всех форм собственности и населения общими силами был наведен порядок на прилегающих к предприятиям, учреждениям, жилым домам территориях, собран летучий мусор с улиц города, закрепленных за различными организациями.  Большая работа была проведена жителями частного сектора и многоквартирных домов: убран мусор, опавшая осенью листва, опилены сухие ветки деревьев и кустарников. Огромную работу по уборке и вывозу скопившегося за зимний период мусора провели организации: МУП МО г. Калининск «Благоустройство» и  ООО «Для Вас», а также основные крупные предприятия города. На вывоз мусора с территории города было задействовано порядка 7 единиц различной техники. Объем принятого мусора на полигон за один день от организаций и жителей частного сектора составил около 180 м3.
На сегодняшний день, администрацией Калининского МР, в рамках заключенного Муниципального контракта ведутся работы: по ямочному ремонту улиц города. Отремонтировано – 1856 м2
К празднованию первомайских праздников проведены работы по очистке и покраске бордюров, а также побелке деревьев и помывке и окраске опор уличного освещения. Покраске в городских парках: «Аллея героев» и «Клятва» скамеек и урн.
Накануне празднования Пасхи прилегающие территории к кладбищам были преведены в соответствие: вывезен мусор, произведен частичный ремон ограждений, завезен песок.

В предверии празднования 71 годовщины Победы советского народа в Великой Отечественной войне был наведен санитарный порядок на могилах участников Войн, территориях, прилегающих к памятникам и мемориальным комплексам. В центре города на газонах ул. Советской и перед памятником «Клятва» высажены цветы, в количестве 1000 штук, а также на территориях крупных предприятий и организаций. Закуплены и повешены баннеры и растяжки на тематику Дня Победы.
Много внимания было уделено благоустройтсву придомовых территорий многоквартирных домов: собран мусор, опилены сухие ветки деревьев и кустарников, благоустроены детские игровые площадки.

На территории района были ликвидированы 7 несанкционированных свалок. Отремонтированы остановочные павильоны, запущен городской фонтан, расположенный в Аллее Героев Соцтруда.

Аналогичные работы по благоустройтсву были проведены во всех муниципальных образованиях Калининского района: санитарные очистки территорий, вывоз мусора, устройтсво могил участников ВОВ, ремонт мемориальных комплексов, высажены цветы, деревья. Участие в субботниках приняли как, административные работники и работники социальной сферы, так и жители сел района.
В места отдыха у воды, расположенных на территории города Калининска, был завезен песок

В рамках заключенного контракта ведутся работы по обслуживанию и ремонту системы уличного освещения. Из-за погодных условий работы выполняются с перебоями. 
Силами админитсрации Калининского МР проведены работы по обустройству газонов, клумб, высажены цветы, на сегодняшний день осуществляется уход за ними. Также в центре города Калининска планируется, перед зданием Дворца культуры и вдоль проезжей части ул. Советской на центральной площади установить  элементы архитектуры - вазоны и полусферы. В вазоны будут высажены цветы.

