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О государственной социальной помощи малоимущим семьям  и малоимущим одиноко проживающим гражданам в Саратовской области
Федеральным законом от 17.07.1999 № 178-ФЗ «О государственной социальной помощи» и Законом Саратовской области от 25.12.2009 № 214-ЗСО «О государственной социальной помощи в Саратовской области» малоимущим семьям и малоимущим одиноко проживающим гражданам, которые по независящим от них причинам имеют среднедушевой доход ниже величины прожиточного минимума данной семьи (одиноко проживающего гражданина), установленного в области, предоставлено право на получение государственной социальной помощи до 2000 руб. в календарном году за счет средств бюджета области.

В настоящее время величина прожиточного минимума в Саратовской области по основным социально-демографическим группам населения установлена в следующих размерах: трудоспособное население -                    10 615 руб., пенсионеры - 8 566 руб., дети - 10 191  руб.

Назначение государственной социальной помощи носит заявительный характер. Малоимущие семьи и малоимущие одиноко проживающие граждане могут обращаться за назначением государственной социальной помощи в учреждение социальной поддержки населения по месту жительства либо по месту пребывания неоднократно. Полученная помощь  может расходоваться  гражданами  по своему усмотрению на любые цели.
За назначением данной меры социальной поддержки необходимо обратиться в государственное казенное учреждение Саратовской области «Управление социальной поддержки населения Калининского района» по адресу: ул. Ленина, д. 196, кабинет № 5, 7. Телефоны: 3-03-35, 3-26-48.


