О работе органов и учреждений системы
профилактики безнадзорности и правонарушений
несовершеннолетних по профилактике жестокого обращения с несовершеннолетними, сексуального и иного насилия в отношении несовершеннолетних, профилактике суицида

В Калининском муниципальном районе все органы и учреждения системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних ведут постоянную работу по профилактике жестокого обращения с несовершеннолетними, сексуального и иного насилия в отношении несовершеннолетних, профилактике суицида. 
16-17 апреля 2019 года начальник отдела по обеспечению деятельности комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав при администрации Калининского муниципального района Алексанкина Е.А., педагог-психолог МБОУ «СОШ №1 им. Героя Советского Союза П.И. Чиркина г. Калининска Саратовской области» Зименкова О.В. и педагог-психолог ГБОУ СО «Санаторная школа-интернат г. Калининска» Козынченко Е.Н. приняли участие в инструктивно-методическом семинаре «Содержательные и технологические основы проектирования системы работы по превенции суицидального поведения», который прошел в Саратовской государственной юридической академии. Ведущим спикером семинара выступил руководитель Центра кризисной психологии при Патриаршем подворье храма Воскресения Христова на Семеновской, член Общественного Совета Федеральной Службы исполнения наказаний России, член консультативного Совета Межрегионального следственного Управления на транспорте Следственного Комитета Российской Федерации, кризисный психолог, член ассоциации онкопсихологов России Хасьминский Михаил Игоревич. В данном семинаре приняли участие ответственные секретари комиссий по делам несовершеннолетних и защите их прав муниципальных районов Саратовской области, педагоги-психологи, социальные педагоги образовательных организаций (школ, учреждений среднего профессионального образования), СОИРО, психологи социально-реабилитационных центров, социозащитных учреждений. Целевая аудитория 200 человек.
Специалистами отделения профилактики безнадзорности несовершеннолетних ГАУ СО КЦСОН Калининского района на постоянной основе ведется работа по данному вопросу. Психолог учреждения неоднократно принимала участие в областных супервизорских встречах психологов по вопросам осуществления психодиагностической и реабилитационной работы с несовершеннолетними, пострадавшими от сексуального насилия. В своей работе с семьями, состоящими на обслуживании, психолог использует диагностические методики, направленные на выявление агрессивности, коммуникабельности, уровня тревожности личности ребенка, особенностей взаимоотношений в семье, методики, направленные на выявление структуры эмоциональных связей. С целью оказания экстренной психологической помощи в учреждении организована работа «Телефона доверия». Среди несовершеннолетних ежегодно проводится конкурс по оформлению листовки (флаера) о работе «Телефона доверия». Психологом и специалистом по работе с семьей в групповых занятиях с детьми и в индивидуальных беседах рассматриваются проблемы межличностных взаимоотношений, где дети учатся различать физическое и психическое насилие. Профилактической мерой по предупреждению насилия является проведение психолого-педагогической работы с семьями, находящимися в социально опасном положении. Ежемесячно проводятся патронажи семей СОП. Специалисты информируют членов семьи о правах личности, о последствиях нарушений прав и несоблюдении обязанностей. Тем самым повышается уровень правовой грамотности родителей, что способствует профилактике проявлений насилия в межличностных отношениях. Специалистами отделения распространяются буклеты «Женщины против насилия», в которых разъясняются виды насилия, которым может быть подвержена женщина или ребенок в семье и как поступить, если насилие произошло. Буклеты «Детство без насилия и жестокости», «Жестокое обращение с детьми. Что это такое?» являются памяткой для родителей по профилактике жестокого обращения в семье. 
Вопрос противодействия преступным посягательствам в отношении несовершеннолетних находится на особом контроле управления образования Калининского муниципального района. Данная работа осуществляется по нескольким направлениям: организационная работа направлена на разработку и осуществление комплекса мероприятий по профилактике жестокого обращения с детьми, осуществление систематической работы с картотекой обучающихся «группы риска». Диагностическая работа предполагает создание банка данных об образе жизни семей обучающихся, о положение детей в системе внутрисемейных отношений, взаимоотношений подростков с педагогами школы, с одноклассниками. Профилактическая работа со школьниками включает предупредительно профилактическую деятельность и индивидуальную работу с подростками с девиантным поведением. Предупредительно-профилактическая деятельность осуществляется через систему классных часов, общешкольных мероприятий, с помощью индивидуальных бесед. Профилактическая работа с родителями предусматривает установление неиспользованного резерва семейного воспитания, нахождение путей оптимального педагогического взаимодействия школы и семьи, включение семьи в воспитательный процесс через систему родительских собраний, общешкольных мероприятий с детьми и родителями. В течение учебного года в целях профилактики жестокого обращения с детьми проводятся беседы по толерантности, тематические классные часы, направленные на правовую грамотность обучающихся, классные часы и мероприятия совместно с родителями, родительские собрания, педагогические советы. Работник образовательного учреждения, узнавший о фактах, которые дают основания подозревать, что ребенок пострадал от жестокого с ним обращения, обязан при первой возможности сообщить о предполагаемом насилии над ребенком в правоохранительные органы, комиссию по делам несовершеннолетних и защите их прав, управление образования. В образовательных учреждениях района в доступном для учащихся и родителей месте размещается информация о службах помощи пострадавшим от различных случаев насилия, координаты и информация о работе КДН и ЗП, проводится информирование детей о способах защиты и обеспечении собственной безопасности (информационные беседы «Защити себя»; классные часы и иные занятия, на которых разъясняется, как не стать жертвой насилия). Инспекторами по охране прав детства, социальными педагогами во всех ОУ ведется учет семей «группы риска», многодетных и малообеспеченных семей, «трудных» подростков и семей, где на опеке находятся дети-сироты и лишенные родительского попечения. Эти семьи находятся под особым контролем: регулярно посещаются классными руководителями, социальными педагогами. Им оказывается педагогическая, психологическая, социальная помощь. На каждую семью, находящуюся в «группе риска», в образовательном учреждении заводится наблюдательное дело, которое включает в себя акты контрольного посещения семьи (не менее 2-х раз в год, и по мере необходимости), индивидуальную программу реабилитации семьи, которая включает в себя психологическую, педагогическую, правовую, экономическую и медицинскую помощь. При проведении данной работы используются различные диагностики, тестирования, индивидуальные консультации, контроль за успеваемостью и посещаемостью детей. Своевременное выявление случаев жестокого обращения с детьми и оказание оперативной помощи детям и подросткам, пострадавшим от жестокого обращения позволит сохранить их жизнь и здоровье, обеспечить их защиту. По вопросу профилактики суицида среди несовершеннолетних уделяется особое внимание совместной работе социальных педагогов, инспекторов по охране прав детства и психологов образовательных учреждений с МО МВД России «Калининский» с целью своевременного выявления несовершеннолетних, потенциально склонных к совершению суицидов. На постоянной основе осуществляется обмен имеющейся информацией с заинтересованными органами и учреждениями системы профилактики. На родительских собраниях обращается внимание родителей на необходимость постоянного контроля за детьми, в том числе, в сети Интернет. В случае выявления несовершеннолетних, которые являются членами «сомнительных» сообществ, рекомендовать их родителям пресекать общение в сети Интернет, а также обращаться за помощью к психологам.
За 2018 год на территории Калининского района зарегистрировано 2 факта жестокого обращения с несовершеннолетними, в июне 2018 года были возбуждены уголовные дела по ст. 156 УК РФ на 2 родителей в отношении 2 несовершеннолетних детей. В обоих случаях матери отстранились от воспитания своих малолетних детей, оставив их своим родственникам. В январе и марте 2019 года возбуждены 2 уголовных дела по ст.156 УК РФ на 2 родителей в отношении 2 несовершеннолетних детей. В обоих случаях матери не занимались лечением детей, у одного дефицит массы тела и анемия, у второго задержка умственного развития.
За 1 полугодие 2018 года зарегистрировано 2 факта сексуального насилия в отношении несовершеннолетней, а именно 16.06.2018 года в ДЧ МО МВД России «Калининский» с заявлением обратилась несовершеннолетняя З., 2003 г.р., о том, что на протяжении 10 лет ее отец вступал с ней в половую связь против ее воли. По данному факту было возбуждено уголовное дело в отношении гр.З. по ч.3 ст.134 УК РФ (Половое сношение с лицом, достигшим двенадцатилетнего возраста, но не достигшим четырнадцатилетнего возраста). 06 мая 2019 года мера пресечения гр.З. была изменена с заключения под стражей на запрет определенных действий. Так же, 16.06.2018 года поступило заявление от несовершеннолетней З., о том, что летом 2016 года гр. А. вступил с ней в половую связь против ее воли. В отношении гр. А. возбуждено уголовное дело по ч.1 ст.134 УК РФ, в декабре 2018 года он осужден на 2 года лишения свободы в исправительной колонии общего режима.
В январе 2019 года в ДЧ МО МВД России «Калининский» с заявлением обратилась мать несовершеннолетней З., 2003 г.р., о том, гр. В. вступил с ней в половую связь против ее воли. В феврале 2019 года в отношении гр. В. возбуждено уголовное дело по ч.1 ст.134 УК РФ, дело направлено в суд. Также, в марте 2019 года в отношении гр.З. было возбуждено уголовное дело по ч.3 ст.134 УК РФ, дело находится в производстве.
В комиссию по делам несовершеннолетних и защите их прав при администрации Калининского муниципального района информация по указанной семье З. ранее не поступала. 
Суицидов среди несовершеннолетних за 2018 год и истекший период 2019 года допущено не было.


Начальник отдела по обеспечению 
деятельности КДН и ЗП                                                         Е.А. Алексанкина














О профилактике алкоголизма, наркомании,
токсикомании и табакокурения среди несовершеннолетних

В целях профилактики алкоголизма и наркомании несовершеннолетних всеми органами и учреждениями системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних проводятся профилактические мероприятия, направленные на недопущение употребления несовершеннолетними алкогольной продукции, наркотических и психотропных веществ, а также табакокурение. 
За истекший период 2019 года инспекторами ПДН МО МВД России «Калининский» Саратовской области проведено 60 профилактических бесед с учащимися МБОУ СОШ Калининского района, «Санаторной школы-интерната г. Калининска», «Калининского техникума агробизнеса» на темы о вреде употребления алкоголя и наркотических, токсических веществ, а также о вреде табакокурения. За вовлечение несовершеннолетних в употребление спиртных напитков привлечен один взрослый гражданин по ч.1 ст. 6.10 КоАП РФ (2018-9),  повторно административные протоколы на указанных граждан не составлялись, следовательно, оснований для сбора материала по ст. 151 УК РФ не было. К административной ответственности по ст. 20.20, ст. 20.21 КоАП РФ привлечено два несовершеннолетних (2018-5). За появление несовершеннолетних в общественных местах в состоянии опьянения по ст. 20.22 КоАП РФ привлечено 8 родителей (2018-16). За ненадлежащее исполнение родительских обязанностей к административной ответственности привлечено  79 родителей по ст. 5.35 ч.1 КоАП РФ (2018-241). Фактов реализации несовершеннолетним алкогольной продукции выявлено не было. В 2019 году несовершеннолетние употребляющие наркотические вещества не выявлялись. На профилактическом учете состоят 27 подростков, 9 из которых за употребление алкогольных напитков, за употребление наркотических веществ подростки не состоят. Индивидуально-профилактическая работа, с несовершеннолетними, состоящими на профилактическом учете, проводится с учетом особенностей их личности и окружения, характера совершенных правонарушений и преступлений, условий семейного воспитания. Во время проведения индивидуально-профилактической работы выявляются подростки причастные к группам антиобщественного  характера, лидеры и активные участники этих групп, места их концентрации. С целью недопущения совершения несовершеннолетними правонарушений и преступлений, в учебных заведениях Калининского муниципального района проводятся лекции и беседы на темы: «Административная и уголовная ответственность», «Скажи, нет», «Права ребенка», «Твой возраст - твои права». За истекший период 2019 года инспекторами ПДН МО МВД России «Калининский» Саратовской области проведено 65 профилактических бесед с учащимися и их родителями.
На учете у врача-нарколога состоят 5 несовершеннолетних, из них 3 с эпизодическим употреблением алкоголя, 2 эпизодическим употреблением ПАВ (дурмана). Наркологическая служба с целью профилактики наркомании и занимается санитарно-просветительной работой в форме лекций, бесед (групповых и индивидуальных), круглых столов, семинаров для учителей школ района, родительских собраний. В школах психологами проводятся анкетирования с целью выявления «группы риска», составляется банк данных на трудных подростков. При прохождении ДД (диспансеризации детей до 18 лет), а также в РВК при постановке на учет юношей с ними проводятся индивидуальные беседы, изучаются характеристики из школы, психологом проводится тестирование. За 2019г. прочитано 3 лекции (охват— 170 человек)  о пагубных последствиях алкоголя,  влиянии наркотиков на организм подростков, вреде табакокурения. Проведено 1 анонимное тестирование (охват 40 человек) силами школьных психологов. Проведено более 300 бесед, в том числе в РВК с юношами призывного возраста по профилактике ВИЧ, гепатитов, табакокурения, пивного алкоголизма. При проведении диспансеризации подростков регулярно проводятся беседы антинаркотической направленности с выявлением группы риска. Проведены беседы с учителями школ района по раннему выявлению подростковой наркомании, профилактике алкоголизма, пропаганде здорового образа жизни, а также по профилактике подростковых суицидов. Проводятся беседы с  будущими  водителями, доводится информация о влиянии алкоголя и наркотиков на организм человека. Выпущена статья в газете «Народная Трибуна» к Всемирному дню борьбы с наркотиками «НЕТ наркотикам!». С врачами, фельдшерами ФАПов и приемного покоя проведены занятия с принятием зачета по медицинскому освидетельствованию на состояние опьянения. 
Основными направлениями в работе по профилактике алкоголизма, наркомании стали формирование потребности в здоровом образе жизни, повышение правовой культуры, организация внеурочной занятости, усиление межведомственного взаимодействия. Продолжено внедрение в учебно-воспитательный процесс программ, направленных на формирование здорового образа жизни. В целях ранней профилактики асоциального поведения во всех дошкольных учреждениях района реализуется программа «Основы здорового образа жизни», курс которой продолжается в 1-11 классах общеобразовательных учреждений. В управлении образования ведется количественный учет подростков, употребляющих наркотические, токсические вещества, алкоголь. Руководители ОУ ежемесячно представляют данную информацию в управление образования. Обучающиеся ставятся на внутришкольный учет для проведения с ними профилактической работы. За истекший период 2019 года было проведено анонимное тестирование обучающихся, направленное на раннее выявление немедицинского потребления наркотических средств и психотропных веществ, обучающихся, достигших14-летнего возраста.  В тестировании приняло участие более 500 обучающихся 9-11 классов. Классными руководителями были собраны заявления от обучающихся - участников анонимного тестирования, а также соглашения на участие детей в данной процедуре от родителей (законных представителей). По результатам тестирования выявлено, что среди обучающихся школ отсутствуют школьники, потребляющие наркотические средства и психотропные вещества. В образовательных учреждениях проводятся различные воспитательные мероприятия, направленные на профилактику и предупреждение употребления наркотических средств и алкоголя. Это диспуты, классные часы, просмотры видеофильмов, Дни здоровья, конкурсы рисунков и плакатов по здоровому образу жизни. По проблемам наркомании проводятся анкетирования обучающихся, выявляющие дивиантное поведение. Результаты анкетирования используются социальными педагогами, инспекторами по охране прав детства, классными руководителями для дальнейшей	 индивидуальной работы с подростками и их родителями. В образовательных учреждениях района проводятся родительские собрания, лекции, беседы, с приглашением работников МО МВД России «Калининский», РБ по разъяснению ответственности родителей за незаконное изготовление, хранение и сбыт наркотических и психотропных средств, за ненадлежащее воспитание детей, разъясняются права и обязанности подростков. В соответствии с планом работает лекторий для старшеклассников, на занятия которого приглашаются медицинские работники, работники МВД, психологи. Вся работа направлена на воспитание молодых людей, как личностей и индивидуальностей, ориентированных на творчество, на самопознание и самовоспитание, на вечные абсолютные ценности, с чувством гражданина, с политической культурой, с духом свободы и демократии, личным достоинством.
Одним из приоритетных направлений в Калининском техникуме агробизнеса является профилактика табакокурения, токсикомании, алкоголизма и наркомании. Распитие спиртосодержащих напитков и табакокурение в техникуме и общежитие техникума запрещено. Случаев употребления студентами наркотических средств и курительных смесей замечено не было. Психологом ГУЗ СО «Калининская РБ» проведен час информации на тему: «Психологическая профилактика зависимого поведения», врачом-наркологом - «Трезвый взгляд на жизнь», «Пивной алкоголизм и его опасность», «Такое «безвредное» пиво», врачом-дерматологом «Осторожно СПИД». Соц. педагогом, педагогом - психологом проведены акции «День без сигарет», «Скажем «Нет» сигарете».       Проведены классные часы:  «Курить - здоровью вредить».  «Молодежь за здоровый образ жизни»,  «О курительных ароматических смесях», «Твоё здоровье и наркотики», «Как не попасть под алкогольную зависимость». В техникуме работает «Совет профилактики». Зам. директора по УВР, соц. педагогом, мастерами п/о и классными руководителями регулярно проводятся индивидуальные профилактические беседы со студентами, которые фиксируются в журнале профилактических мероприятий под роспись каждого.  В начале учебного года составляется  социальный паспорт каждой учебной группы. Со студентами ведутся беседы на темы: «О распространении алкоголя, курения и наркомании среди подростков», «Когда человек себе враг», «Образ жизни и вредные привычки», «Правила этикета в общественных местах», «Выбор есть: жизнь без наркотиков», «Как избежать беды», «Мы в ответе за свои поступки».
В ГБОУ СО «Санаторная школа-интернат г.Калининска» Саратовской области ключевым направлением в вопросе профилактики преступлений и нарушений общественного порядка является психологическое сопровождение участников образовательного процесса, обеспечение психологических условий, необходимых для полноценного психического развития обучающихся и формирования их личности. Ведётся  информирование родителей и законных представителей обучающихся на общешкольных родительских собраниях  по  различным темам («Безопасность каждый день»,  «Как научит ребенка быть ответственным за свои поступки. Ответственность несовершеннолетних» (предупреждение вредных привычек, профилактика употребления  детьми и подростками алкогольной, табачной  продукции, наркотических и токсических веществ). Социальным педагогом проводятся опросы, анкетирование обучающихся  их родителей по основам правовых знаний, законопослушного поведения в рамках профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних, формирования здорового образа жизни среди несовершеннолетних, противодействия распространения алкоголизма, наркомании, токсикомании и табакокурения. Классные руководители, воспитатели, социальный педагог, педагог-психолог  в своей работе используют современные активные формы обучения и воспитания (экспресс – опрос учащихся «Могу ли я быть толерантным», час откровения «Соблазн велик, а жизнь дороже» (профилактика наркомании, алкоголизма и курения, акция  «Нет курению, алкоголю, наркотикам», Беседа «Моя социальная страничка»,   правовые аспекты безопасности пользования социальными сетями детьми  школьная перепись «Как сделать школьную жизнь содержательной и полезной?», дискуссия «Ответственность и безответственность, что скрывается за этими словами», «Прекрасное и безобразное в нашей жизни» интеллектуально-познавательная игра «Я и мой мир», тренинги  «Взаимоотношения в коллективе «Как предотвратить конфликты?», «Школьный страх», «Цветок дружбы», «Развитие коммуникативных навыков», «Враги здоровья», Игровой тренинг «Давай жить»).
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