Информация 

на постоянно действующее совещание администрации Калининского МР «О проведении на территории Калининского МР  государственной итоговой аттестации по образовательным программам основного общего образования и среднего общего образования в 2019 году»
          Государственная итоговая аттестация проводится в целях определения соответствия результатов освоения обучающимися основных образовательных программ соответствующим требованиям федерального государственного образовательного стандарта.

       В 2019 г.   единый государственный экзамен (ЕГЭ) проводится на базе одного пункта проведения экзаменов (ППЭ-220, МБОУ «СОШ № 1 им. Героя Советского Союза П.И.Чиркина г.Калининска»). Основной государственный экзамен (ОГЭ)  на базе двух пунктов проведения экзаменов (ППЭ 220,МБОУ «СОШ № 1 им. Героя Советского Союза П.И.Чиркина г.Калининска» и ППЭ 221, МБОУ «СОШ №2 имени С. И. Подгайнова г.Калининска»). 
 В пунктах проведения государственной итоговой аттестации  для обнаружения мобильных телефонов  и в целях обеспечения безопасности должны использоваться рамки металлодетекторов и ручные металлоискатели. В ППЭ -220 установлен стационарный рамочный металлодетектор, в ППЭ-221 необходимо рассмотреть возможность приобретения аналогичного металлодетектора.  При входе в ППЭ каждого участника экзамена встретит организатор, который проверит паспорт, уведомление и наличие его в списках распределения, а также напомнит о необходимости сдачи средств связи и лишних вещей сопровождающим. 
         В прошлом году при проведении ЕГЭ освоена  технология печати экзаменационных материалов в аудиториях ППЭ.  В этом году в штатном режиме будет применяться и технология печати КИМ в ППЭ, и технология сканирования бланков ответов участников. 
         Чтобы исключить возможности списывания, в аудиториях и штабе ППЭ работают системы видеонаблюдения, которые транслируют процесс проведения экзамена (on-line), в аудиториях для детей с ОВЗ – в режиме off-line. При проведении ЕГЭ два года используется блокиратор сигналов подвижной радиосвязи и систем беспроводного доступа. В прошедшем 2018 году нарушения порядка проведения участниками ЕГЭ не выявлены. Блокиратор регистрируется в федеральной службе по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций. Дата окончания действия свидетельства о регистрации блокиратора 10 марта 2019 года.
         Для выпускников 9 классов в аудиториях и штабах ППЭ установлены системы видеонаблюдения, которые записывают процесс проведения экзамена в режиме off-line. 
       Министерством  Просвещения РФ утвержден новый порядок проведения основного государственного экзамена  от 07.11.2019 г. № 189/1513 и новый порядок проведения ЕГЭ от 07.11.2019 г. № 190/1512. 
      Основные изменения Порядка проведения ГИА по образовательным программам среднего общего образования:

- уровень  ЕГЭ по математике базовый или профильный (участник вправе выбрать только один уровень сдачи); 

- включен китайский язык в перечень ЕГЭ по иностранным языкам; 
- введен запрет на участие выпускников прошлых лет по математике базового уровня;

- фиксирование времени выхода участника экзамена из аудитории.

 ЕГЭ проводится в виде двух обязательных экзаменов:  русский язык и математика,  ОГЭ в виде четырех обязательных экзаменов – по русскому языку, математике и двум предметам по выбору. Учащиеся с ограниченными возможностями здоровья, а также дети с инвалидностью могут сдавать итоговый экзамен по своему желанию только по русскому языку и математике.
       Для обучающихся 11 классов  ежегодно  в три срока (декабрь, февраль, май) проводится итоговое сочинение (изложение) как условие допуска к государственной итоговой аттестации.  
Для учащихся 9 классов в 2018/2019 учебном году итоговое собеседование по русскому языку стало допуском к государственной итоговой аттестации. По результатам итогового собеседования по русскому языку учащийся может получить отметку «зачёт» или «незачёт». Итоговое собеседование по русскому языку в Калининском районе прошло 13 марта. Выпускники 9-х классов, не справившиеся с заданиями итогового собеседования будут допущены к процедуре повторно 6 мая. Участники, получившие «незачет» по результатам трех попыток не будут допущены к государственной итоговой аттестации по образовательным программам основного общего образования.

На территории Калининского МР в 15 средних общеобразовательных учреждениях обучаются 134 выпускника 11 классов. Все они подлежат обязательной государственной итоговой аттестации в форме ЕГЭ по русскому языку и математике. 14 из них претендуют на медаль «За особые успехи в учении». Министерством просвещения РФ 17.12.2018 г. за № 315 внесены изменения в Порядок заполнения, учета и выдачи аттестатов об основном общем и среднем общем образовании.  Аттестат о среднем общем образовании с отличием выдается выпускникам 11 (12) класса, имеющим итоговые отметки «отлично» по всем учебным предметам на уровне среднего общего образования, успешно прошедшим государственную итоговую аттестацию (без учета результатов, полученных при прохождении повторной государственной итоговой аттестации) и набравшим не менее 70 баллов на ЕГЭ по русскому языку и математике профильного уровня или 5 баллов на ЕГЭ по математике базового уровня.
        ЕГЭ 2019 года проводится в основные сроки с 27 мая по 1 июля, расписание утверждено приказом министерства просвещения РФ от 10.01.19 г. № 9/18.

Результаты государственной итоговой аттестации признаются удовлетворительными в случае, если обучающийся по обязательным учебным предметам при сдаче ЕГЭ набрал количество баллов, не ниже минимально допустимого. В случае если выпускник получил на государственной итоговой аттестации неудовлетворительный результат по любому из учебных предметов, он имеет право пересдать данный предмет в текущем году не более одного раза.
На 27 июня 2019 года назначена дата проведения выпускных вечеров для выпускников в районе и 29 июня пройдет областной бал выпускников «Роза ветров».
           В 2019 году государственную итоговую аттестацию в форме основного государственного экзамена (ОГЭ) планируют  пройти 312 обучающихся  9 классов из 24 ОУ Калининского МР, в том числе  6 повторно обучающихся в 9 классе и 4 не прошедших государственную итоговую аттестацию в предыдущие годы и выпущенные со справкой. 
Формат проведения ОГЭ приближен к формату единого государственного экзамена, который сдают выпускники 11-х классов по окончании школы. 

ОГЭ для выпускников 9-х классов пройдёт в 2019 году в основной период с 24 мая по 2 июля и дополнительный (сентябрьский) – с 3 по 21 сентября. 
Расписание утверждено приказом министерства образования и науки  РФ.
Если выпускник получил на ГИА-9 неудовлетворительный результат по одному или двум предметам, то он может повторно сдать эти экзамены в резервные дни основного срока. 
          Если выпускник не прошёл ГИА-9 или получил неудовлетворительные результаты более чем по двум учебным предметам, либо получил повторно неудовлетворительный результат по одному из этих предметов при пересдаче в резервный день, то он может ещё раз пройти ГИА-9 в дополнительные сроки в сентябре. 
    Обучающимся, участвовавшим в ГИА только по двум обязательным учебным предметам, и не прошедшим ГИА или получившим на ГИА неудовлетворительные результаты более чем по одному обязательному учебному предмету, либо получившим повторно неудовлетворительный результат по одному из этих предметов на ГИА в дополнительные сроки, предоставляется право пройти ГИА по соответствующим учебным предметам не ранее 1 сентября текущего года.

В соответствии с планом работы управления образования администрации Калининского МР  по подготовке к ГИА в 2018-2019 году, в течение  учебного года проведены диагностические работы в 9,10,11 классах,   проведен методический анализ работ, разработаны индивидуальные траектории для подготовки обучающихся.

         Ежегодно осуществляется общественное наблюдение за процедурой проведения государственной итоговой аттестации.  В качестве общественных наблюдателей в основном выступают родители будущих выпускников, представители администрации Калининского МР, партии «Единая Россия».    В настоящее время принимаются заявления от граждан и представителей средств массовой информации на аккредитацию общественных наблюдателей. 

В течение всего учебного года на территории Калининского МР ведется целенаправленная подготовка к проведению государственной итоговой аттестации выпускников  9 и 11 классов. Управлением образования и образовательными учреждениями разработаны и утверждены планы мероприятий по подготовке и проведению государственной итоговой аттестации.  В общеобразовательных учреждениях  отделом инспектирования  проводятся тематические проверки по подготовке к ГИА.
Все общеобразовательные учреждения Калининского МР приняли участие в трех этапах региональных проверочных работ по математике. Первые два этапа были организованы на уровне общеобразовательных учреждений. Третий этап РПР по математике прошел в пунктах проведения экзаменов.     

          На сайте каждого образовательного учреждения, управления образования администрации Калининского МР размещена необходимая информация по подготовке к экзаменам.
          Ежемесячно на совещаниях руководителей образовательных учреждений, раз в два месяца на семинарах со школьными координаторами  рассматриваются вопросы подготовки и проведения государственной итоговой аттестации. 
         Родители выпускников 9,11 классов приняли участие в трех родительских собраниях в режиме видеоконференции «Готовимся к экзаменам вместе», проводимых министерством образования области, организованно состоявшихся на базе городских школ. 
        В связи с увеличением в этом году количества выпускников в настоящее время ведется техническое оснащение ППЭ. Министерством образования будут выделены дополнительные станции печати, в ППЭ необходимо приобрести картриджи для печати КИМ в аудиториях.  
Заместитель главы администрации
по социальной сфере Калининского МР, 
начальник управления образования                                          О.Ю.Захарова

Шилина Г.Н.
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Проект решения:

1. Управлению образования администрации Калининского МР обеспечить работу пунктов проведения  экзаменов, создать необходимые условия для доставки обучающихся к пунктам приема экзаменов, доставки контрольных измерительных материалов в пункты проведения экзаменов и документации по итогам экзаменов в государственное автономное учреждение Саратовской области «Региональный центр оценки качества образования». Обеспечить общественное наблюдение за ходом государственной итоговой аттестации.
2. Директору МБОУ «СОШ № 1 имени Героя Советского Союза П.И.Чиркина г.Калининска Саратовской области» зарегистрировать блокиратор в Федеральной службе по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций до основного срока проведения государственной итоговой аттестации. Приобрести дополнительные картриджи для печати КИМ в аудиториях.
3. Директору МБОУ «СОШ № 2 имени С.И.Подгайнова г.Калининска Саратовской области» рассмотреть вопрос приобретения стационарного рамочного металлодетектора. 

4. Отделу по делам гражданской обороны, чрезвычайным ситуациям администрации Калининского МР совместно с управлением образования принять  меры по отработке системы реагирования и действий на случай возникновения чрезвычайных ситуаций во время проведения государственной итоговой аттестации в 2019 году.

5. Рекомендовать  МО МВД России «Калининский» Саратовской области совместно с управлением образования обеспечить безопасность  и принять меры по охране общественного порядка в пунктах проведения экзаменов и на прилегающей территории. 

6. Рекомендовать ГУЗ СО  «Калининская ЦБ» обеспечить пункты проведения экзаменов медицинскими работниками, оказывающими необходимую помощь  лицам с учетом их здоровья, особенностей психофизического развития.  

7. Рекомендовать редакции газеты «Народная трибуна» обеспечить информационное освещение проведения государственной итоговой аттестации на территории Калининского МР в 2019 году.
