Отчёт 
главы администрации Казачкинского муниципального образования  
«Об итогах деятельности  Казачкинского МО за 2018 г.
 и определение задач на 2019 год»


Добрый день,
Уважаемые участники актива!

      Вашему вниманию предоставляется «Отчет об итогах деятельности администрации Казачкинского МО за  2018 год  и  определение основных задач на 2019 год»
       В состав Казачкинского муниципального образования входит пять населенных пунктов:

- село Казачка – 1670 чел. - центр МО;

- д.Чихачевка – 4 чел.;

- п.Степное- 508 чел.;

- п.Каменный- 100 чел;

- п.Родники – 1 чел. 
с  общей численностью населения 2283 человека. 
 Население трудоспособного возраста составляет 1264 человек,
 пенсионеров  619 , детей  до  18  лет – 372 человека.

   За отчетный период  на территории муниципального образования: родилось – 13 человека, умерло – 22.  Обращаю внимание, что сложившиеся  демографическая ситуация последних лет характеризуется кратным превышением смертности над рождаемостью.
На территории муниципального образования действуют  две общеобразовательные  школы. Число учащихся на первое сентября 2018 года составило  185  человек. Во всех школах организовано горячее питание детей.  Так же на территории муниципального образования  действует:

- 2 Детских дошкольных учреждения, которые посещают 64 человек;

- работают 2 сельских домов культуры; 
-два ФАПа, одна врачебная амбулатория и один пункт Скорой помощи, 
-два отделение сбербанка 

- 2 отделения почты, 
-21 магазинов, 
-2 предприятия общественного питания, 
-2 библиотеки, 
-2 аптеки, 
- пожарный пост, 
-один вет. участок, 
-отделение надомного обслуживания.  
  Общее количество работающих составляет 523 человек, из них в сельском хозяйстве официально работает 297 человек, 181 человек в соц. сфере.
Казачкинское муниципальное образование как и все муниципальные образования Калининского МР относится к категории аграрных. На территории функционируют следующие предприятия сельскохозяйственного назначения: ООО «Степное» ,  ООО «Клин 2002», ООО « Бакутово»,  а также 3 фермерских хозяйств.

Общая площадь муниципального образования 31782,4 га.

Площадь земель сельскохозяйственного назначения 28432.2 га

 2018 год имеет своё отличие тем, что в нём произошло 3 значимых политических события. Из них в марте месяце прошедшие выборы президента Российской Федерации и сентябре месяце выборы в органы местного самоуправления. Хочу выразить слова благодарности жителям нашего муниципального образования, которые проявили активность, лучшую за последние избирательные компании многих лет.

В этом году также произошла смена Главы Калининского муниципального района.

Нашему муниципальному образованию и бывший глава уделял внимание.

Сегодняшнюю первую встречу с Олегом Валерьевичем , мы начинаем со слов благодарности за то , что он помог нам поменять машину «Скорой Помощи» - Газель на более проходимую Вездеход «УАЗ», что очень важно для каждого жителя нашего муниципального образования.
Основной целью работы администрации является повышение уровня и улучшение качества жизни каждого жителя  на основе устойчивого социально-экономического развития. Администрацией  принимались все самые необходимые меры, направленные на улучшение условий жизни, социальную защиту, обеспечение на территории муниципального образования общественной безопасности и правопорядка, стабильности в работе объектов жизнеобеспечения, социальных, а также сельхозпредприятий, осуществляющих свою деятельность на территории муниципального образования.

Свою работу администрация  строила из полномочий определенных 131 Федеральным законом о местном самоуправлении и приоритетных задач и направлений социально-экономического развития.

Эти полномочия осуществляются путем организации повседневной работы администрации, подготовки нормативных документов, проведения встреч  с жителями, осуществления личного приема граждан, рассмотрения письменных и устных обращений. 
За 2018 год специалистами администрации было принято более - 52 обращений по самым различным вопросам. Выдано справок – 897 , издано 534 постановлений и 142 распоряжений, необходимых для работы муниципального образования. Совершено 97 нотариальных действий. Работниками  администрации оказывается всесторонняя помощь  жителям МО в оформлении домовых книг, оформление адресной помощи в денежном выражении малообеспеченным и нуждающимся семьям. Постоянно оказывается  помощь населению в работе с районными организациями, такими как горгаз, рэс, паспортный стол, УСЗН.
Разработан и постоянно  совершенствуется   официальный сайт Казачкинского муниципального образования. Внедрение во всемирную информационную сеть призвано обеспечить наиболее полную и достоверную информацию о деятельности органов местного самоуправления, а так же сократить расходы по опубликованию отдельных правовых актов. Для обеспечения свободного доступа и возможности ознакомления с действующими нормативно- правовыми актами , получения полной и достоверной информации о деятельности органов местного самоуправления  и их должностных лиц, определено рабочее место в помещении администрации с предоставлением компьютера и специалиста для выхода в Интернет. Доступ к сайту осуществляется на бесплатной основе.
С 1 января 2006 года 131-й федеральный закон наделил органы местного самоуправления большими полномочиями, закрепив за ними решение 20 вопросов местного значения.
Но здесь я хочу отметить, что иными федеральными законами и иными правовыми актами количество этих полномочий значительно расширено. 

Успех их реализации в большинстве своем зависит от финансовой обеспеченности муниципальных бюджетов, поэтому одним из первоочередных вопросов работы администрации является формирование и исполнение бюджета.

  За 2018 год  общий объем доходов бюджета составил 6351,3  тыс.рублей
  Земельный налог –поступил в размере  2544,4 тыс. рублей
  Единый сельскохозяйственный  налог – 687,4 тыс. рублей                                             

  Налог НДФЛ – 457,2 тыс. рублей                                                                

  Налог на имущество физ. лиц – 216,4 тыс. рублей
  Гос. пошлина – 33,9 тыс. рублей
  Дотации бюджетам поселений- 93,8 тыс. рублей
  Субвенции бюджетам поселений – 182,6 тыс. рублей
Межбюджетные трансферты – 635,6
 Полученные  средства пошли:

- На решение общегосударственных вопросов – 3555,1 тыс. руб., 
- в рамках программы « Благоустройство» - 592,2 тыс. руб ( это обслуживание и ремонт уличного освещения, санитарная очистка территорий, ограждение кладбище п.Степное, строительство двух пешеходных перехода)

- Дорожный фонд – 999,6 тыс. рублей (в течении года проводились  работы по очистке дорожного покрытия от снега в зимний период, грейдирование дорог в весенний период, окос обочин в летний период приобретение щебня, асфальто – бетонной смеси, засыпка щебнем, ямочный ремонт асфальта ;
- ВУС – 182,6
- Пенсионное обеспечение – 119,6
- Программа «Уличное освещение» - 110,5
Решение вопросов обеспечения социальной стабильности в муниципальном образовании в первую очередь зависит от экономической ситуации, устойчивой работы сельхозпредприятий и организаций. Рассматривая в разрезе муниципальных образований, Казачкинское муниципальное образование заняло 1 место по валовому сбору зерна в Калининском МР собрав – 30 тыс. тонн. 
 Отличительной чертой нашего муниципального образования является то, что помимо занятием растениеводства на нашей территории имеется животноводство. Так в поселке Степное  работает ферма КРС. В частном секторе также продолжается развитие животноводства. Сейчас выдвигаются новые требования по содержанию скота,  в связи с чем  администрация совместно с Казачкинским вет.участком ведет постоянную работу среди населения. За отчетный период совместно было проведено 2 схода на которых были приглашены и выступали работники ветеринарной службы района. 
Администрацией оказывалась всесторонняя помощь ветеринарной службе в обработке, вакцинации скота в частном секторе. Постоянно ведется работа с похозяйственными книгами.

За истекший период продолжалась работа по формированию налогооблагаемой базы. Выявлялись невостребованные земельные доли. По дальнейшему оформлению их через суд и регистрационную палату. Проводилась  работа с населением и фермерами по уплате земельного и имущественного налога. В соответствии с Земельным и Налоговым кодексом, администрация  осуществляла взаимодействие с Федеральной налоговой службой, передавая сведения о текущих изменениях по земельным участкам, признаваемыми объектами налогообложения.  Так как наибольший удельный вес в структуре налоговых доходов по прежнему принадлежит земельному налогу. 
Совместно с Экономическим отделом Администрации Калининского муниципального района работаем с нашими налогоплательщиками имеющими задолженность по тем или иным налогам. Выявленная сумма  налогов составляет – 23560 рублей.

     В 2018 году было проведено 11  субботников по очистке территорий сельских поселений и кладбищ. В которых принимали участие работники администрации, социальной сферы, организаций, базовых и фермерских хозяйств. Также хочу отметить руководителей организаций, что не смотря на большие прилегающие к их объектам территории они их содержат в чистоте и порядке. 
Проводился подворный обход по благоустройству частных подворий тех к кому имелись вопросы  и под роспись предупреждали о наведении порядка. Как правило этого было достаточно, не доводя до Административных наказаний.

В прошедшем году проведена полностью вырубка деревьев и кустарника на кладбище п. Степное.
При подготовке к празднованию 9 Мая были отремонтированы в с. Казачка и п. Степное памятники «Воинам – землякам». Возле них были посажены цветы. Посадка цветов была также на всех территориях объектов социальной сферы.
Проводился ремонт уличных фонарей.

2018 год и период 2019 года отмечен тем, что выпало большое количество снега. Нам удалось в результате слаженной работы не допустить уличных заносов. Все населенные пункты регулярно очищались и очищаются.

В летний период произведен ямочный ремонт асфальта в с. Казачка по улицам Мостовая, Степная, Рабочая. Производился косметический ремонт мостов.
В п. Степное также произведен ямочный ремонт дорог по всем улицам имеющим асфальтовое покрытие.

Производилась вырубка деревьев свисающих над проезжей частью дорог.

Проводился окос обочин дорог.
Грейдирование дорог в весенний период.

В этом году впервые была установлена на улице Новогодняя ёлка, которую посетило большое количество жителей.

В канун Нового года И.П. «Хачикян В.И.» построил и открыл общественную баню.

Данный вопрос неоднократно поднимался на предыдущих активах, но анализ посещения этой бани говорит о том, что немногие на сегодня пользуются этой услугой. Максимальное количество людей воспользовавшихся данной услугой, составляет около 15 человек в неделю. Стоимость билета составляет – 150 рублей, для пенсионеров – 120 рублей.

На территории муниципального образования не остается без внимания духовная жизнь. В нашем селе действует Храм «Архангела Михаила», в котором постоянно проводятся службы.

Администрацией оказывается всесторонняя помощь по содержанию и материальному обеспечению находящегося на территории  пожарного поста, за счет спонсоров.. Пожарный пост работает круглосуточно, посменно.

На сегодня на территории муниципального образования мы имеем 3 пожарных автомобиля, находящихся в теплых боксах, а также приспособленные для пожаротушения 4 единицы техники.
Ведутся журналы инструктажа по профилактике пожарной безопасности с населением.

Совместно с работниками Казачкинской врачебной амбулатории ведется работа по разъяснению жителям о необходимости прохождения флюорографического обследования, прививок, прохождения медицинского осмотра.
Администрация держит на контроле подъезды и территорию амбулатории по недопущению снежных заносов.
Имеется  взаимодействие  с правоохранительными органами с целью реализации принятой программы « Профилактика правонарушений и усиление борьбы с преступностью на территории Казачкинского МО Калининского МР  на 2018 -2020 гг.». Совместно ведется работа с неблагополучными семьями. 
В этом вопросе работы с неблагополучными семьями постоянно проводятся заседания комиссии, посещения семей один раз в месяц.

На территории муниципального образования проводятся различного уровня спортивные мероприятия. В прошедшем году мы стали первооткрывателями в районе по проведению «Слета юных патриотов России». Хочу отметить, что данное мероприятие прошло на высочайшем уровне, как в старые добрые времена, присутствовало более 150 человек.
Стал регулярный теннисный турнир на приз ООО»Степное» и в прошедшем году был проведен турнир по мини-футболу на приз Главы администрации. Соревнование посвященное всемирному чемпионату по футболу – 2018 г. в России между командами Казачка и Степное.
    В 2018 году, не все запланированное удалось осуществить и на это есть, как объективные, так и субъективные, причины. Показатели работы, достигнутые в прошлом  году, позволяют продолжить движение по исполнению возложенных полномочий на администрацию Казачкинского МО.
   Говоря о 2019 годе администрация перед собой ставит следующие задачи:

- Продолжить работу по повышению уровня собираемости налогов и сборов, выявления должников, собственников земельных участков и другого недвижимого имущества и привлечение их к налогообложению. 

- Продолжить работу по реализации муниципальной программы « Оформление невостребованных долей Казачкинского МО» для оформления в собственность муниципального образования, что соответственно повысит доходную часть бюджета.
- Продолжить работу по реализации муниципальной программы «Энергосбережение Казачкинского МО», благодаря которой планируется замену ламп уличного освящения на энергосберегающие, что в свою очередь приведёт к сокращению расходов.

- Продолжить работу  по реализации муниципальной программы « О муниципальном дорожном  фонде Казачкинского МО» 

- Усилить работу по выявлению нарушителей правил содержания домашнего скота, правил благоустройства, к привлечению их к административной ответственности.
- Продолжить работу  с населением о вовлечении его в общественную жизнь муниципального образования с целью улучшения её качества. 
      Подводя итоги отчетного периода,  хочется сказать слава благодарности руководству района, руководителям сельхозпредприятий, Пампуха Метру Александровичу, Шмановой Ольге Ивановне, Багдасарян Виталию Размиковичу,  Билюкову Александру Александровичу, Храпугину Вячеславу Юрьевичу, Карапетян Вартану Казбековичу депутатам нашего МО, руководителям и всем работникам организаций социальной сферы, работникам общепита  за помощь в решении проблем, трудных ситуаций, требующих выделения техники, людей, финансовых вложений. Надеюсь на дальнейшее взаимопонимание  и  сотрудничество при решении проблем жизнедеятельности нашего МО. Необходимо предпринять все усилия, чтобы сохранить то, что имеем, что наработали и обеспечить нормальную жизнедеятельность и правопорядок.
Спасибо  за  внимание!
