                                                
          С 1 января 2016 года вступил в силу Закон Саратовской области от 24.12.2015г. №178-ЗСО «Об установлении ежемесячной компенсации расходов по уплате взноса на капитальный ремонт отдельным категориям граждан, проживающих в Саратовской области».

    Законом установлена компенсация расходов по уплате взноса на капитальный ремонт общего имущества в многоквартирном доме следующим  гражданам:


- одиноко проживающим неработающим собственникам жилых помещений, достигшим 70-летнего возраста, или проживающим в семье, состоящей из неработающих граждан пенсионного возраста в размере 50% компенсации взноса на капитальный ремонт общего имущества в многоквартирном доме;


- одиноко проживающим неработающим собственникам жилых помещений, достигшим 80-летнего возраста, или проживающим в семье, состоящей из неработающих граждан пенсионного возраста в размере 100% компенсации взноса на капитальный ремонт общего имущества в многоквартирном доме.

     Расчет компенсации производится  исходя из минимального размера взноса на капитальный ремонт на один квадратный метр общей площади жилого помещения в месяц, установленного нормативным правовым актом субъекта Российской Федерации (4,41 рубль  по Калининскому району), и размера   регионального стандарта нормативной площади жилого помещения, используемой для расчета субсидий на оплату жилого помещения и коммунальных услуг (на одного члена семьи, состоящей из 
четырех и более человек, - 18 квадратных метров общей площади; на одного члена семьи, состоящей из трех человек, - 20 квадратных метров общей 
площади; на одного члена семьи, состоящей из двух человек, - 21 квадратный метр общей площади; на одиноко проживающих граждан - 38 квадратных метров общей площади).

Для граждан, обращающихся за компенсацией впервые, при себе иметь:

  - паспорт;

-документ, подтверждающий право собственности на жилое помещение, выданный на имя получателя мер социальной поддержки;

-платежные документы (квитанции и чеки по уплате взноса на капитальный ремонт) за период с 01.01.2016;
-трудовую книжку на себя и неработающих членов семьи;
 -справку о лицах, проживающих совместно с заявителем в жилом           помещении; паспорта членов семьи (для подтверждения пенсионного возраста членов семьи).
Кроме того  являющиеся  собственниками жилья, достигшие 80-летнего возраста, проживающие одиноко или в семье, состоящей из неработающих пенсионеров  с 01.01.2017 г. имеют право на суммирование льгот  по капитальному ремонту.

Обращаю Ваше внимание, что при наличии у гражданина права на компенсацию расходов по уплате взноса на капитальный ремонт и права на ежемесячную компенсацию расходов на оплату жилого помещения и коммунальных услуг предоставление меры социальной поддержки производится по одному льготному статусу,  по выбору гражданина.

В  связи с тем, что  взносы на капитальный ремонт  отнесены к  плате за жилое  помещение, то к данным взносам  применяются  требования  такие же  как  и для уплаты  остальных  коммунальных услуг. В соответствии с  требованиями  Жилищного кодекса Российской Федерации внесение  платы за  жилое помещение, в том числе  и взносов на капитальный ремонт    должно  производиться  ежемесячно до 10 числа месяца, следующего за истекшим месяцем. Плата  на капитальный ремонт осуществляется на основании информационной квитанции. В случае  неоплаты взносов задолженность взыскивается в судебном порядке.
Сумма  задолженности  подлежит компенсации  при предоставлении:

- судебного приказа  (с отображением информации о должнике, размере долга и периоде его образования);

- платежного поручения, заверенного печатью учреждения, проводившего оплату или его копию, заверенной печатью отдела судебных приставов.

  Расходы  по оплате государственной пошлины или пени, при  проведения перерасчета не учитываются.

          На 01.11.2018 г. получателей  меры социальной поддержки  в соответствии  с Законом  Саратовской области   от  24.12.2015 г. №178-ЗСО «Об установлении ежемесячной компенсации расходов по уплате взноса на капитальный ремонт отдельным категориям граждан, проживающих в Саратовской области» -  51 чел., в том  числе достигших 70-летнего возраста-16 чел., достигших 80-летнего возраста -35 чел.. 
Предложения в проект решения:

1.Продолжить работу  по назначению и выплате  компенсации  расходов на уплату взноса на капитальный ремонт гражданам, достигшим  70-80 лет.

2.Продолжить  разъяснительную работу среди населения Калининского района.




 











