Информация 

на постоянно действующее совещание администрации Калининского МР «О проведении на территории Калининского МР  государственной итоговой аттестации по образовательным программам основного общего образования и среднего общего образования в 2018 году»
          Государственная итоговая аттестация проводится в целях определения соответствия результатов освоения обучающимися основных образовательных программ соответствующим требованиям федерального государственного образовательного стандарта.

       В 2018г.   ЕГЭ проводится на базе одного ППЭ-220 (МБОУ «СОШ № 1 им. Героя Советского Союза П.И.Чиркина г.Калининска»), ОГЭ-   на базе двух ППЭ (220 и 221). 
 В пунктах проведения государственной итоговой аттестации  для обнаружения мобильных телефонов  и в целях обеспечения безопасности будут использоваться рамки металлодетекторов. При входе в ППЭ каждого участника экзамена встретит организатор, который проверит паспорт, уведомление   и наличие его в списках распределения, а также напомнит о необходимости сдачи средств связи и лишних вещей сопровождающим. 
         В прошлом году при проведении ЕГЭ освоена  технология сканирования экзаменационных материалов с помощью станции сканирования и станции авторизации.  В этом году будет применяться  технология печати КИМ в ППЭ,  для этого  были закуплены 2 станции печати и 13 станций  получено от  министерства образования Саратовской области.  
14 марта успешно прошла апробация технологии печати КИМ в ППЭ по математике профильного уровня и 17 мая будет апробация этой технологии по обществознанию.
         Чтобы исключить возможности списывания, в аудиториях и штабе ППЭ установлены системы видеонаблюдения, которые транслируют процесс проведения экзамена (on-line). При проведении ЕГЭ используется блокиратор сигналов подвижной радиосвязи  и систем беспроводного доступа.

         Для выпускников 9 классов в аудиториях и штабах ППЭ установлены системы видеонаблюдения, которые записывают процесс проведения экзамена (off-line). 
       ЕГЭ  проводится в виде двух обязательных экзаменов:  русский язык и математика,  ОГЭ в виде четырех обязательных экзаменов– по русскому языку, математике и двум предметам по выбору. 

       Для обучающихся 11 классов  проводится итоговое сочинение (изложение) как условие допуска к государственной итоговой аттестации.  
      13 и 16 апреля девятиклассники Калининского района приняли участие в мониторинге качества подготовки обучающихся по русскому языку в форме итогового собеседования. 

      Итоговое собеседование по русскому языку для учащихся 9 классов вводится в рамках реализации Концепции преподавания русского языка и литературы для проверки навыков устной речи у школьников. Планируется, что прохождение итогового собеседования с 2018/2019 учебного года станет для девятиклассников допуском к государственной итоговой аттестации (ГИА-9). 

На территории Калининского МР в 12 средних общеобразовательных учреждениях обучаются 113 выпускников 11 классов. Все они подлежат обязательной государственной итоговой аттестации в форме ЕГЭ по русскому языку и математике.       
        25 октября  2017 года проведен региональный репетиционный экзамен по математике  (базовый уровень) для выпускников 11 классов, целью которого была отработка процедуры проведения экзамена по обязательному предмету. 
             ЕГЭ 2018 года проводится в основные сроки с 28 мая по 2 июля, расписание утверждено приказом министерства образования и науки  РФ .
     В 2018 году претендуют на медаль «За особые успехи в учении» 16 выпускников 11-х классов.

Результаты государственной итоговой аттестации признаются удовлетворительными в случае, если обучающийся по обязательным учебным предметам при сдаче ЕГЭ набрал количество баллов, не ниже минимально допустимого. В случае если выпускник получил на государственной итоговой аттестации неудовлетворительный результат по любому из учебных предметов, он имеет право пересдать данный предмет в текущем году не более одного раза.
На 27 июня 2018 года назначена дата проведения выпускных вечеров для выпускников в районе и 23 июня пройдет областной бал выпускников «Роза ветров».
        В 2018году государственную итоговую аттестацию в форме основного государственного экзамена (ОГЭ) планируют  пройти 296 обучающихся  9 классов из 24 ОУ Калининского МР, в том числе  5 повторно обучающихся в 9 классе, 4 не прошедших государственную итоговую аттестацию в предыдущие годы и выпущенные со справкой. 
Формат проведения ОГЭ приближен к формату единого государственного экзамена (ЕГЭ), который сдают выпускники 11-х классов по окончании школы. 

Среди предметов по выбору наиболее популярным  у выпускников 9-х классов в Калининском МР традиционно  обществознание (69%).  
ОГЭ для выпускников 9-х классов пройдёт в 2018 году с 25 мая по 29 июня и дополнительный (сентябрьский) – с 4 по 22 сентября. 
Расписание утверждено приказом министерства образования и науки  РФ .
Если выпускник получил на ГИА-9 неудовлетворительный результат по одному или двум предметам, то он может повторно сдать эти экзамены в резервные дни основного срока. 
          Если выпускник не прошёл ГИА-9 или получил неудовлетворительные результаты более чем по двум учебным предметам, либо получил повторно неудовлетворительный результат по одному из этих предметов при пересдаче в резервный день, то он может ещё раз пройти ГИА-9 в дополнительные сроки в сентябре. 
В соответствии с планом работы управления образования администрации Калининского МР  по подготовке к ГИА в 2017-2018 году, в течении учебного года проведены диагностические работы в 9,10,11 классах,   проведен методический анализ работ, разработаны индивидуальные траектории для подготовки обучающихся.

Кроме того обучающиеся 9 классов  приняли участие в региональных проверочных работах по математике в три этапа. По результатам III этапа региональной проверочной работы по математике процент обучающихся, не преодолевших минимальный порог, составил 46%(в пошлом году 43,3%), получивших оценки «4» и «5» - 16,1% (в прошлом году 18,8 %). 

         Ежегодно осуществляется общественное наблюдение за процедурой проведения государственной итоговой аттестации.  В качестве общественных наблюдателей в основном выступают родители будущих выпускников, представители администрации Калининского МР, партии «Единая Россия».    В настоящее время принимаются заявления от граждан и представителей средств массовой информации на аккредитацию общественных наблюдателей. 
Подготовка общественных наблюдателей прошла в очной форме 27 апреля 2018 года, а также   на сайте ГАУ СО «РЦОКО» прошли тестирование кандидаты в общественные наблюдатели.

В течение всего учебного года на территории Калининского МР ведется целенаправленная подготовка к проведению государственной итоговой аттестации выпускников  9 и 11 классов. Управлением образования и образовательными учреждениями разработаны и утверждены планы мероприятий по подготовке и проведению государственной итоговой аттестации.  В общеобразовательных учреждениях  отделом инспектирования  проводятся тематические проверки по подготовке к ГИА.     

          На сайте каждого образовательного учреждения, управления образования администрации Калининского МР размещена необходимая информация по подготовке к экзаменам.
          Ежемесячно на совещаниях руководителей образовательных учреждений, раз в два месяца на семинарах со школьными координаторами  рассматриваются вопросы подготовки и проведения государственной итоговой аттестации. 
         Родители выпускников 9,11 классов приняли участие в трех родительских собраниях в режиме видеоконференции «Готовимся к экзаменам вместе», проводимых министерством образования области, организованно состоявшихся на базе городских школ. 
Заместитель главы администрации
по социальной сфере Калининского МР, 
начальник управления образования                                          О.Ю.Захарова

