Выступление  директора 

 ГАУ  СО  ЦСЗН Калининского района   Г.В. Антоновой 

на ПДС  при Главе  администрации   
Калининского МР  18.07.2016 г. 
 О ежемесячной компенсации расходов на оплату жилого помещения и коммунальных услуг

С ноября 2015 года социальная поддержка на оплату жилого помещения и коммунальных услуг в Саратовской области предоставляется в форме ежемесячной компенсации расходов.

Структура ежемесячной компенсации расходов на оплату жилого помещения и коммунальных услуг включает в себя льготирование платы за жилое помещение, коммунальные услуги, взнос на капитальный ремонт общего имущества в многоквартирном доме, в частном секторе – только  коммунальные услуги.
Объем социальной поддержки на оплату ЖКУ для каждой льготной категории установлен соответствующим федеральным или региональным правовым актом. Одним гражданам предоставлена льгота по оплате всех жилищно-коммунальных услуг, другим по оплате только жилья и/или капитального ремонта или коммунальных услуг.
Например, многодетным семьям  льготируются коммунальные услуги,

региональным льготникам  коммунальные, жилищные услуги, взнос на капитальный ремонт общего имущества в многоквартирном доме, инвалидам  3 группы  коммунальные услуги, инвалидам 1, 2 группы и семьям имеющим детей –инвалидов коммунальные услуги, взнос на капитальный ремонт общего имущества в многоквартирном доме, вдовам коммунальные, жилищные услуги, взнос на капитальный ремонт общего имущества в многоквартирном доме, гражданам, не имеющим льготной категории, которые  проживают одиноко и достигли 70,80 лет взнос на капитальный ремонт общего имущества в многоквартирном доме.
Расчет ежемесячной компенсации расходов на оплату ЖКУ производится каждому льготнику индивидуально на основании документов или сведений ресурсоснабжающих организаций,  подтверждающих оплату (согласно выставленному счету).

Компенсация назначается гражданам на три месяца вперед, в форме аванса. По мере поступления необходимых сведений, размер выплаченной компенсации корректируется в большую или меньшую сторону, и соответственно производится доплата или удержание.

Размер компенсации зависит от нескольких факторов:

1) передача в установленные сроки организациям-поставщикам жилищно-коммунальных услуг показаний индивидуальных приборов учета; 

2) своевременное внесение платы за потребленные жилищно-коммунальные услуги; 

3) поступление в органы социальной защиты населения актуальных сведений от уполномоченных организаций о произведенной оплате.

     Компенсация выплачивается только при отсутствии задолженности по оплате жилищно-коммунальных услуг. Должником считается тот гражданин, в отношении которого в учреждения социальной защиты населения от ресурсоснабжающих организаций в течение трех месяцев поступят сведения о полной неоплате им начислений за жилое помещение и коммунальные услуги. Выплата компенсации приостановится с первого числа месяца, следующего за месяцем, в котором поступили сведения о неоплате гражданином текущих платежей за ЖКУ за период не менее трех месяцев подряд. На 01.07.2016 г. приостановлена выплата  90 льготникам, имеющим неоплату за 3 месяца. Возобновится выплата компенсации при обращении в орган социальной защиты населения с месяца ее приостановления после погашения (полного или частичного) задолженности по оплате ЖКУ или при заключении и выполнении гражданином соглашения по её погашению. 
         Частичное или полное невнесение гражданином платы за потребленные жилищно-коммунальные ресурсы уменьшает размер назначаемой ему компенсации расходов на оплату ЖКУ. 

      Льготники вправе обратиться с платежными квитанциями в учреждения социальной защиты населения для корректировки размеров компенсации в случае, если сведения, переданные ресурсоснабжающими организациями, не совпадают с данными в платежных документах или сведения переданы не в полном объеме.
      По состоянию  на 1 июля 2016 года получателями ЕКР на ЖКУ   являются   4803 региональных льготника, 1366 федеральных льготника. Сумма выплат в месяц  2016 г. по федеральному бюджету составляет - 495 тыс. руб., по региональному -2 142 тыс.руб., за 6 месяцев 2016 г.выплата  по региональному  бюджету – 19 149 тыс.руб., по федеральному -2 349 тыс.руб.  Средний размер выплат  в месяц по региональным и федеральным льготникам  составляет от 15  до 2880 рублей.

18.03.2016 г. был произведен  массовый расчет аванса на период  апрель-июнь 2016 г. из фактически  оплаченных сумм  за ЖКУ  за период с ноября 2015 г. по  январь 2016 г. Этот аванс,  выплачиваемый в летние месяца из расчета сведений за зимние месяцы фактически привел к массовым удержаниям, произведенным учреждением в  июле 2016 года.
     Начиная с апреля 2016 г. в течение каждого из последующих трех месяцев  производятся  авансовые платежи  в среднем размере компенсации, определенным исходя  из фактически оплаченных сумм на оплату  жилого помещения и коммунальных услуг за три месяца,  предшествующие месяцу, в котором  осуществляется  перерасчет размера компенсации.

20.06.2016 г.   произвели  массовый  расчет авансового платежа  на  период с  01.07.2016 по 30.09.2016 г.  в среднем размере  компенсации, определенном  исходя  из фактически  назначенных   сумм   на оплату  жилого помещения и коммунальных услуг за  период с 01. 02.2016 г. по 30.04.2016 г. 
 Исходя из  результатов  перерасчета можно сделать вывод, что не все  льготники  своевременно оплачивают услуги по ЖКУ  и передают показания приборов учета.  С нулевыми суммами пошли на выплату  1316 региональных льготников и 437 федеральных льготников. Доплаты за предыдущий период получили 4075 региональных льготника  и 1404 федеральных льготника. Удержаны излишне выплаченные суммы по ЕКР на ЖКУ  4073 региональным льготникам  и   1400 федеральным льготникам.

Суммы удержаний составили от 22 рублей  до 2120 рублей.

  По вопросу   перерасчета  по фактически оплаченным  платежным  квитанциям обратилось в  2016 г. 1989 чел. Право  на него имели  1387 льготника. Сумма доплат  по квитанциям разная: от 15 рублей до 2880 рублей.

 В учреждении ведется широкая  разъяснительная работа  среди населения. Используются различные методы  информирования: районная газета «Народная трибуна», сходы граждан,  индивидуальная работа, организация  консультационных пунктов.

В проект решения  ПДС предлагаем:

-ГАУ СО ЦСЗН Калининского района  продолжить вести широкую  разъяснительную работу среди населения, используя все возможные   ресурсы информирования (газета «Народная трибуна»,сайты администрации   Калининского МР, министерства  социального развития Саратовской области  и т.д.)
Директор ГАУ СО ЦСЗН                                                 Г.В. Антонова

Калининского района 
