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За период  2018 года на обслуживаемом мною административном участке № 9, включающего в себя населенные пункты: с. Широкий Уступ, с. Анастасьино, с. Кочетово, д. Любовка, пос. Дубравный, было зарегистрировано 7 преступлений, 5 раскрыты. Лично мной раскрыто 6 преступлений. Основной массой из всех преступлений являются кражи, мошенничества. 

Кроме того, на закрепленном за мной участке за истекший период было выявлено 51 административных правонарушений. В основном административные протоколы на граждан мною составлялись за появление в общественных местах в состоянии алкогольного опьянения (ст. 20.21 КоАП РФ), за распитие спиртных напитков в общественных местах (ст. 20.20 КоАП РФ), за мелкое хулиганство (ст. 20.1 КоАП РФ), за нарушение правил благоустройства населенных пунктов (ст. 8.2 КоАП РФ), за проживание граждан РФ без документа, удостоверяющего личность или без регистрации (ст. 19.15 КоАП РФ), а также за нарушение правил пребывания иностранных граждан на территории РФ (ст. 18.8 КоАП РФ), нарушения надзора (ст. 19.24).


На обслуживаемой мной территории проживает 14 владельцев оружия, 1 несовершеннолетних, состоящий на учете в ПДН МО МВД России «Калининский», 3 ранее судимых лиц, 7 условно осужденных, 1 наркоман, 2 семейных дебошира, а также зарегистрировано 4 ранее судимых лица, формально подпадающих под административный надзор, 3 лица состоящих под административным надзором.


Со всем под учетным контингентом проводится определенная профилактическая работа, направленная на недопущение совершения данными гражданами правонарушений и преступлений, а также проводятся мероприятия по устройству их на работу. В ходе профилактических бесед до указанной категории граждан постоянно доводятся требования о необходимости исполнения возложенных на них законом обязанностей, о недопустимости злоупотребления спиртными напитками и о соблюдении правил поведения в быту и в общественных местах.


На территории Широкоуступского муниципального образования проводятся рейдовые мероприятия по выявлению и пресечению правонарушений и преступлений на участке и мероприятия по охране общественного порядка в селах. В данных мероприятиях принимают участие и другие, занимающие активную жизненную позицию граждане, а также сотрудники сельских администраций.


На протяжении всего квартала мною в составе ночных мобильных групп проводились оперативно-профилактические мероприятия по выявлению, предотвращению и раскрытию краж скота, в том числе и с домашнего подворья граждан, а также краж личного имущества жителей участка. В ходе данных мероприятий проверялась и сторожевая охрана объектов КФХ и ООО. И не всегда, хотелось бы это отметить, сторожами в полной мере исполняются свои должностные обязанности. Выявляются факты, когда сторожа вместо того, чтобы охранять вверенное им имущество или скот, спят на своем рабочем месте, а то и находятся в состоянии алкогольного опьянения. О каждом подобном факте безразличия к сохранности вверенного имущества ставится в известность руководитель хозяйства, который делает соответствующие выводы о нанятом работнике. Настораживает и безразличие отдельных граждан к сохранности своего домашнего скота. Нередко животных оставляют ночью на привязи без присмотра недалеко от домов. Подобных вещей не следует допускать даже днем, не говоря уже про ночное время. Также считаю не лишним напомнить гражданам о необходимости обращать внимание на весь проходящий через населенный пункт транспорт и на приезжих лиц, а особенно на  транспорт и лиц, вызывающих какое-то подозрение. Любая переданная участковому уполномоченному информация может в дальнейшем способствовать раскрытию совершенного преступления, в том числе и связанного с кражей имущества жителей. Кроме того, хочу еще раз напомнить всем присутствующим номер моего мобильного телефона: 8-999-753-67-67, а также номер телефона дежурной части МО МВД России «Калининский»: 31-4-16 и номер рабочего телефона начальника отдела участковых уполномоченных полиции и ПДН МО подполковника полиции Куликова Василия Георгиевича: 31-4-19. Или, просто, каждый может позвонить по известному телефону: 02 и сообщить о любом совершенном или готовящемся преступлении или каком-либо ином происшествии, а также получить консультацию от сотрудников полиции в рамках их компетенции. 
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