Информация о ходе мероприятий по профилактике сибирской язвы в районе
Сибирская язва - особо опасная инфекционная болезнь животных и человека. Болезнь у животных протекает сверхостро, остро и подостро, а у свиней бессимптомно, в основном в локальной ангинозной форме. 
Источник возбудителя инфекции - больное животное. Экскреты заболевших животных (кал, моча, кровянистые истечения из естественных отверстий) содержат бациллы, которые на воздухе превращаются в споры. Зараженные сибиреязвенными спорами участки почвы и другие объекты внешней среды длительное время являются резервуарами и факторами передачи возбудителя инфекции.

Основной путь заражения животных - алиментарный - через корма и воду. Возможны также трансмиссивный и аспирационный пути заражения.

Заражение человека происходит при уходе за больными животными, в процессе их убоя, снятия шкур, разделки туш, кулинарной обработки мяса, уборки и уничтожения трупов, при хранении, транспортировке, первичной переработке и реализации зараженного  животного сырья. 
При организации противосибиреязвенных мероприятий следует различать эпизоотический очаг, стационарно неблагополучный пункт, почвенный очаг и угрожаемую по этой болезни территорию.

1. Эпизоотический очаг сибирской язвы - место нахождения источника заболевания (участок пастбища, водопой, животноводческое помещение, предприятие по переработке продукции животноводства и т.д.).

2. Стационарно неблагополучный пункт - населенный пункт, животноводческая ферма, пастбище, урочище, на территории которых обнаружен эпизоотический очаг независимо от срока давности его возникновения.

3.1. Почвенными очагами считаются скотомогильники, биотермические ямы и другие места захоронения трупов животных, павших от сибирской язвы.

3.2. Эпидемическим очагом сибирской язвы является эпизоотический очаг, в котором возникло заболевание людей этой инфекцией.

4. Угрожаемой территорией считаются хозяйства, населенные пункты, административные районы, где имеется угроза возникновения случаев заболевания животных или людей. Границы угрожаемой территории определяют ветеринарные органы, учитывая эпизоотическую ситуацию, почвенно - географические, природно - климатические условия и хозяйственно - экономические связи хозяйств, населенных пунктов, заготовительных и перерабатывающих организаций и предприятий (перегоны животных на сезонные пастбища, наличие рынков, кожевенно - сырьевых предприятий, заготовительных баз и др.).

В стационарно неблагополучных по сибирской язве пунктах и на угрожаемых территориях станции по борьбе с болезнями животных проводят следующие мероприятия:

- регистрацию эпизоотических очагов в специальном журнале, который постоянно хранится в делах районной  ветеринарной станции; 
- вместе с журналом обязательно хранят выкопировки с карт территории стационарно неблагополучных пунктов с обозначением на них места и границ почвенных очагов сибирской язвы;
- указанные места должны быть ограничены канавами (по всему периметру), обнесены изгородью, исключающей случайный доступ людей и животных, и обозначены табличками с надписью "сибирская язва";
- контролируют проведение работ по ограждению и содержанию в надлежащем санитарном состоянии скотомогильников, отдельных старых захоронений животных и биотермических ям, обеззараживанию почвы в местах с достоверно установленными границами захоронений трупов животных, павших от сибирской язвы;
- организуют постоянный надзор за санитарным состоянием мест скопления скота (базары, выставки, выводки и др.), заготовки, хранения и переработки сырья и продуктов животного происхождения.

Необходимо помнить, что в  стационарно неблагополучных по сибирской язве пунктах и на угрожаемых территориях запрещается:
- вынужденный убой скота без разрешения ветеринарного врача; 
- в случае вынужденного убоя запрещается реализация мяса и других продуктов в пищу людям и для кормления животных без лабораторного исследования;
- требуется обязательное согласование с ветеринарной службой проведения агромелиоративных, строительных и других работ, связанных с выемкой и перемещением грунта;
- в санитарно - защитной зоне почвенных очагов сибирской язвы не разрешается отвод земельных участков для проведения изыскательских, гидромелиоративных, строительных и других работ, связанных с выемкой и перемещением грунта, последующим затоплением, подтоплением или изменением уровня грунтовых вод, а также передача в аренду, продажа в личную собственность, выделение под сады, огороды или иное землепользование участков территории в непосредственной близости к почвенным очагам сибирской язвы; 
- размеры санитарно - защитной зоны устанавливают органы ветеринарной службы  с учетом особенностей местности и вида предполагаемых работ;
- регулярно проводится разъяснительная работа среди населения, владельцев скота и работников животноводства об опасности и сущности заболевания сибирской язвой.
На угрожаемых по сибирской язве территориях, проводят плановую профилактическую иммунизацию всех восприимчивых к болезни сельскохозяйственных животных, независимо от их принадлежности, используя принятые в практику вакцины в порядке и в сроки, предусмотренные наставлениями по их применению. Убой на мясо привитых против сибирской язвы животных разрешается не ранее чем через 10 суток после прививки. 
В соответствии с Законом РФ "О ветеринарии" владельцы животных обязаны:

- соблюдать установленные ветеринарные и санитарные правила;
- по требованию ветеринарных специалистов представлять животных для профилактической вакцинации;
- сообщать местным органам государственной ветеринарной службы о вновь приобретенных животных;
- немедленно сообщать ветеринарным специалистам о случаях заболевания, вынужденного убоя или гибели животных.
Руководители и владельцы предприятий по заготовке, переработке и реализации животноводческой продукции и сырья обязаны:

- иметь разрешение органов государственного ветеринарного надзора на производственную деятельность и выполнять установленные ветеринарные и санитарные правила;
- обеспечивать необходимые условия для проведения ветеринарными специалистами осмотра и ветеринарно - санитарной экспертизы туш и внутренних органов животных, лабораторных исследований, обеззараживания мяса и других продуктов, а также утилизации или уничтожения продуктов, признанных негодными в пищу;
- обеспечивать правильное хранение мясной продукции, а также сохранность подозрительного на сибирскую язву мяса в период проведения лабораторных исследований в специальных изолированных камерах, холодильниках;
- проводить обучение сотрудников правилам профилактики профессиональных заболеваний сибирской язвой.
Основной опасностью по возникновению заболевания сибирской язвой на сегодняшний день являются действия со стороны владельцев личных подсобных хозяйств, среди которых мы рассматриваем:

1. Бесконтрольный убой сельскохозяйственных животных;

2. Вывоз мяса и других продуктов убоя с/х животных так называемыми «перекупами» в г.Саратов и другие населенные пункты без определения его безопасности;

3. Бесконтрольная утилизация владельцами ЛПХ биологических отходов, полученных при убое с/х животных;

Для того, чтобы хоть как-то упорядочить весь этот процесс и защитить население от опасности заражения сибирской язвой необходимо:

1. Сотрудникам ГИБДД: провести месячник по проверке транспорта, перевозящего мясо;

2. Главам администраций: о всех случаях бесконтрольного убоя скота сообщать в государственную ветеринарную службу;

3. Администрации района: определить место для передержки условно годного мяса;

4. Ветеринарной службе: провести полный охват иммунизации всего восприимчивого поголовья с/х животных на территории района.
В настоящее время в районе проводится активная работа по проведению массовой активной иммунизации всего восприимчивого поголовья сельскохозяйственных животных. 

В период с января 2016 года по 31 марта 2016 года проведено следующее количество профилактических вакцинаций сельскохозяйственных животных:
- Лошадей – 129 голов;

- Крупного рогатого скота – 6698 голов;

- Мелкого рогатого скота – 1399 голов;

- Свиней – 3533 головы.

Итог  профилактических вакцинаций животных против сибирской язвы за апрель текущего года еще не подведен, но в апреле заканчиваются обработки скота против сибирской язвы во всех населенных пунктах района, за исключением тех сел, в которых отсутствуют ветеринарные специалисты, а также за исключением поголовья свиней. Данные животные будут привиты в мае месяце.







