 «О реализации Послания Президента Федеральному Собранию в сфере здравоохранения на территории Калининского муниципального района»

В своем Послании Федеральному Собранию Президент России Владимир Владимирович Путин подчеркнул очень важные и нужные направления, необходимые для дальнейшего развития, в том числе первичной медицинской помощи. Полностью поддерживаю инициативы Президента в вопросах модернизации и развития первичного звена здравоохранения, укрепления материально-технической базы учреждений, подготовки медицинских кадров. Ведь во многом именно от медработников первичного звена, зависит ранняя диагностика и дальнейший успех лечения. Саратовская область, а значит и наш район будет принимать участие в этой масштабной программе, которую инициировал глава государства, и на реализацию которой для всей страны выделяется около 550 миллиардов рублей (500 млрд, это федеральные средства и 50 млрд, средства субъектов РФ). Свою заявку наша область уже подготовила и направила в Минздрав России. Из этих средств Саратовской области будет выделено около 9 млрд. рублей. Предполагается, что будет проведено серьезное переоснащение больниц и поликлиник в районах области, особенно отдаленных, современной медицинской аппаратурой, будет вестись ремонт и реконструкция зданий медучреждений, закупаться санитарный транспорт для выезда медработников для оказания медицинской помощи жителям на дому, доставки нуждающихся пациентов из сел и деревень в специализированные клиники области и многое другое. В 2020 году в нашу больницу планируется поставка передвижного диагностического комплекса на базе автомобиля Газель некст.
Владимир Владимирович потребовал, чтобы ФАПы сельской местности были оборудованы, и чтобы не только выписывали справки и отправляли людей в города но и оказывали им реальную помощь.
- Если человек вынужден ехать за десятки километров до поликлиники, то его мало интересуют цифры продолжительности жизни по стране — сказал Президент. -Нужно сконцентрировать усилия на первичном звене здравоохранения. Именно здесь наиболее чувствительные проблемы.
Одним из основополагающих направлений в здравоохранении, которое требует пристального внимания властей, глава государства назвал обеспечение медработников жильем. Попросил субъекты Федерации найти резервы и вплотную заняться решением жилищных проблем врачей и фельдшеров, особенно в сёлах, посёлках, малых городах, использовать для этого все механизмы, в том числе служебное жильё, поддержку индивидуального жилищного строительства. Безусловно, это поможет сократить дефицит медперсонала, который, к сожалению, имеется в районной больнице. Ведь наличие постоянного жилья, а не съемного, зачастую является основным мотивом приезда выпускников медицинских вузов на работу в район.
В 2020 году начнет поэтапно внедряться новая система оплаты труда в здравоохранении. Планируется установить фиксированную долю оклада в заработной плате и единый для всей страны перечень компенсационных выплат и стимулирующих надбавок.
С моей точки зрения, это действительно поможет решить одну из главных проблем медработников. Будет реализован важный конституционный принцип: за равный труд — равная оплата. Это приведет к снижению вынужденной трудовой миграции, когда врачи и медсёстры из регионов с более низкими зарплатами уезжают в более «богатые». Хотя, справедливости ради, хочу сказать, что в нашей больнице и на сегодняшний день неплохие средние зарплаты у сотрудников: врачи – 50076,62, средние – 25277,0, младшие – 24869,0, прочие – 15986,0. Средняя заработная плата по учреждению – 25414,75.  
Немаловажно знать будущим студентам, что Президентом предложено увеличить количество бюджетных мест для целевого приема на лечебном факультете до 70%, на педиатрическом до 75%. с дальнейшей гарантией трудоустройства. А ординатуру по особо востребованным специальностям сделать полностью целевой. В сентябре 2020 году мы уже ожидаем прибытие 4 молодых специалистов врачей после окончания двухгодичной целевой ординатуры. Это 2 врача акушера-гинеколога, 1 врач хирург и 1 врач-инфекционист.
Могу сказать, что в Калининском районе за последние несколько лет существенно обновлена инфраструктура здравоохранения: произведён ремонт станции скорой медицинской помощи, обновился ее автопарк, отремонтировано детское отделение. Новыми красками заиграли общественные пространства: парк, придомовые территории, открыт после реконструкции кинотеатр. Очень хорошо, что все это делается в комплексе. Губернатор Саратовской области Валерий Васильевич Радаев каждый из реализуемых проектов держит на своем личном контроле. 
С уверенностью могу сказать, что жить в Калининское стало комфортнее, и со своей стороны хочу пригласить своих коллег не только в гости, но и на постоянную работу в наше медицинское учреждение. 
Послание Президента Российской Федерации соответствует времени и условиям, в которых мы живём, тем задачам, которые стоят перед нами. Оно по истине социальное, направленное на повышение демографии, развитие здравоохранения как неотъемлемого элемента повышения качества и продолжительности жизни населения
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