Администрация Калининского муниципального района с декабря 2018 года начала вести работу с организациями и  предприятиями по резервированию мест для отбывания наказания осужденных в виде исправительных и обязательных работ. За период с января по февраль 2019 года администрацией было направлено 187 писем и обращений в адрес индивидуальных предпринимателей, крестьянско – фермерских хозяйств, предприятий и организаций г. Калининска и Калининского района, из которых ответов поступило лишь 61.
Также в марте администрацией Калининского муниципального района было направлено письмо об истечении 30 – дневного срока для ответа от индивидуальных предпринимателей, организаций и предприятий г. Калининска и Калининского района в Прокуратуру Калининского района с просьбой принять соответствующие меры в отношении 31 организации и индивидуального предпринимателя. 
В настоящий момент принято постановление администрации Калининского МР от 20.03.2019 №353 «Об утверждении видов работ, объектов и мест для отбывания осужденными наказания в виде обязательных и исправительных работ» в котором зарезервированы места для отбывания наказания осужденными виде исправительных работ в количество 27, и обязательных работ в количестве 24. Однако в связи с тем, что ответы от организаций, предприятий и индивидуальных предпринимателей до настоящего времени все еще поступают, работа в данном направлении будет продолжаться, в постановление будут вноситься изменения.
