О ходе проведения мероприятий по профилактике гриппа и других ОРВИ на территории района.
В 2016 году эпидемический подъем заболеваемости ОРВИ и гриппом в целом по Саратовской области начался с 4 недели (18-25.01.2016г.). Эпидемический подъем заболеваемости продолжался в течение 4 недель – с 4 недели (18-25.01.2016г.) до 7 недели 2016 года (до 15 марта 2016г.).  Всего в эпидемический сезон 2015/2016 года в области заболело ОРВИ и гриппом 218161 человек, что составляет 8,75% от совокупного населения области (РФ – 5,3% от численности населения страны). Удельный вес заболевших детей составил 65,9%, по РФ – 61,9%. В эпидемический сезон 2015/2016гг. заболело гриппом 870 человек, что на 1,7 раза больше по сравнению с эпидемическим сезоном 2014/2015гг. У 844 человек заболевание протекало в среднетяжелой форме, у 14 больных - в тяжелой. Доля привитых против гриппа среди заболевших гриппом по итогам января-марта 2016 года составила 0,8%, у всех пациентов заболевание протекало в легкой форме. 
В эпидсезоне 2015/2016гг. в структуре циркулирующих респираторных вирусов превалировали вирусы гриппа A (H1N1)2009 (80,0% от всех выделенных вирусов гриппа), на долю вирусов гриппа A (H3N2) пришлось - 13,1%, гриппа В - 0,5%. Удельный вес вирусов негриппозной этиологии составил - 6,4%. 
         В Калининском районе начало подъема заболеваемости ОРВИ отмечено на 3-й неделе года.  В период подъема заболеваемости ОРВИ по итогам января-февраля месяцев заболело ОРВИ – 923 человека, в т.ч. дети до 17 лет – 708 человек (или 76.7%), что составило 3% от совокупного населения района. Зарегистрировано 13 случаев гриппа, в т.ч. среди детей – 9 человек, из низ 4 неорганизованных ребенка, 5 учащихся СОШ№1. Заболеваемость среди беременных не регистрировалась.

В вирусологическую лабораторию направлено 38 проб материала для исследования на грипп, из них 19 проб из групповых очагов в образовательных учреждениях города и 19 проб у лиц с тяжелым и нетипичным течением заболевания гриппа, ОРВИ и пневмонии.  Зарегистрировано 5 случаев гриппа А (H1N1), 7 случаев сезонного гриппа А (H3N2), 1  нетипированный случай гриппа у ребенка в возрасте до 1 года. В групповых очагах  в СОШ№1 г. Калининска выделено 5 штаммов вируса гриппа, в т.ч. грипп А (H1N1) -1 случай и 4 случая сезонного гриппа. По сравнению с прошлым эпидсезоном отмечался рост заболеваемости ОРВИ на 14.2%. Случаи заболеваемости гриппом в прошлом эпидсезоне не регистрировались. Заболеваемость внебольничными пневмониями в районе отмечалась на уровне прошлого года. Всего зарегистрировано 40 случаев, в т.ч. у детей до 17 лет – 2 случая.
С целью предотвращения массового распространения гриппа и ОРВИ на территории области издано Постановление Главного государственного санитарного врача по Саратовской области от 25.01.2016г. № 1 «О введении ограничительных мероприятий на территории Саратовской области в период эпидемического подъема заболеваемости ОРВИ и гриппом», с 25 января введены ограничительные мероприятия. 

В связи с повышенной заболеваемостью ОРВИ и гриппом в образовательных учреждениях района:

- частично приостанавливались занятия в 57 классах в 6 школах: СОШ №2 г. Калининска, СОШ №1 г. Калининска, СОШ с. Б. Ольшанка, СОШ с. Казачка, СОШ с. Колокольцовка, СОШ с. М. Екатериновка; в 2-х группах в дошкольных учреждениях (младшая группа ДОУ№6 г. Калининска, подготовительная группа  СП детский сад «Почемучка» СОШ №2 г. Калининска);

- полностью приостанавливались занятия в 4-х школах (СОШ №1 г. Калининска, СОШ с. Нижегороды, СОШ с. М. Екатериновка, санаторная школа-интернат).
 В приостановленных учреждениях заболело ОРВИ и гриппом 430 детей, что составило 9.9% от всех организованных детей района. Приостановление образовательных учреждений отмечалось с 20 января по 23 февраля 2016 года. 
           В районе в период подъема заболеваемости ОРВИ проверено 20 объектов, из них объекты торговли – 10, ЛПУ – 1, аптеки – 2, детские образовательные учреждения – 5, прочие учреждения - 2. Выявлены нарушения на 5 объектах (ДОУ №6, №10, №11, №12, МБОУ СОШ с. Казачка). 

Выявлены нарушения:

- не соблюдение температурного режима в МБОУ СОШ с. Казачка, 

- не соблюдение режимов проветривания в ДОУ №6 г. Калининска,

- низкий охват профилактическими прививками против гриппа персонала и воспитанников в  ДОУ  №10, №11, №12 г. Калининска,

- не соблюдение масочного режима персоналом в период подъема заболеваемости в  ДОУ  №11, №12 г. Калининска.

За выявленные нарушения составлено протоколов – 5 (по ст. 6.4 КоАП РФ, в т.ч. на юридическое лицо - 2 МБОУ «СОШ с. Казачка», МБДОУ «ДС №6 г. Калининска), наложено штрафов – 5 на сумму 23 000 рублей.
Приказом директора МБОУ «СОШ с. Казачка» был приостановлен учебно-воспитательный процесс в старшей группе структурного подразделения детский сад, из-за низкой температуры. С населением проводилась активная разъяснительная работа по профилактике гриппа и ОРВИ, в районной газете опубликовано 2 материала, размещалась информация на сайтах администрации района и управления образования, памятки по профилактике гриппа размещались во всех образовательных учреждениях района, распространено памяток - 45, проведено бесед -292, лекций -12, выпущено сан бюллетеней – 42. Ограничительные мероприятия отменены с 29 февраля 2016 года.
         Снижению активности сезонных вирусов способствовала кампания по иммунизации населения Саратовской области. В предэпидемический сезон 2015/2016 года за счет всех источников финансирования привито против гриппа 804912 человек, что составило 32,29% всего населения области, в том числе за счет средств предприятий и личных средств граждан привито 41502 человека.

          В Калининском районе в 2015 году привито против гриппа 9997 человек или 31.2% от населения района. Привито в рамках нацпроекта – 9962 человека, в т.ч. 4622 ребенка; привито за счет средств организаций – 35 человек.
          В текущем году в рамках нацпроекта поступила вакцина против гриппа для охвата 30% населения, регламентированный показатель охвата населения прививками против гриппа должен быть не менее 40%, т.е. 10% населения или 2553 человека, необходимо привить за счет средств предприятий и личных средств граждан. В настоящее время в районе проводится вакцинация против гриппа, необходимо привить против гриппа 9962 человека. На 20 сентября текущего года привито 5010 человек, в т.ч. детей – 2310. План прививок против гриппа выполнен на 50,2%, привито всего от населения района – 16%.
           Всемирная организация здравоохранения в сезоне 2016–2017 г.г. прогнозирует активизацию сразу нескольких штаммов вируса гриппа: 

- вирус гриппа «A»: Калифорния/2009 (H1N1); 

- вирус гриппа «A»: Гонг Конг/2014 (H3N2); 

- вирус типа «В»: Пхукет/2013, Брисбен/2008. 
          Профилактические мероприятия проводятся в соответствии с Постановлением Главного государственного санитарного врача РФ от 03.06.2016 года №70 «О мероприятиях по профилактике гриппа и ОРВИ в эпидсезоне 2016-2017 годов», приказом Министерства здравоохранения Саратовской области и Управления Роспотребнадзора по Саратовской области от 04.08.2016 года №1246/168 «О проведении мероприятий по профилактике гриппа и других ОРВИ в эпидемический сезон 2016-2017 г.г.», решением СПК при Правительстве Саратовской области от 12.08.2016 года №2 «О готовности к проведению профилактических и противоэпидемических мероприятий по гриппу и ОРВИ в эпидсезон 2016/2017 г.». В предэпидемический период сезона 2016-2017 года основными задачами являются: обеспечение максимального охвата жителей района прививками против гриппа, проведение полного комплекса организационных мероприятий, в т.ч. пополнение запасов противовирусных препаратов, обеспечение медицинских организаций и населения средствами индивидуальной защиты, дезинфекционными средствами и другими материальными ресурсами, информирование населения о мерах профилактики гриппа.
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