Уважаемые участники актива!

         Центром развития спорта в  Калининском районе  является муниципальное бюджетное учреждение дополнительного образования «Детско-юношеская спортивная школа г. Калининска», в селе Казачка от спортшколы работает тренер по настольному теннису, а в селе 3-я Александровка тренер от областной школы «Урожай». 
  В школе работает шесть отделений: волейбол, велоспорт, лыжные гонки, настольный теннис, футбол, гиревой спорт. Школу посещают  394 учащихся, с которыми работает 10 тренеров, кроме того  различными видами спорта занимается более 500 человек в возрасте от 18 до 70 лет.  
          Спортсмены Калининского МР регулярно принимают участие в областных и республиканских соревнованиях, где показывают высокие спортивные результаты.
    В 2017 году волейболистки под руководством  тренера-преподавателя  Потаповой Натальи Владимировны стали чемпионками области   в соревнованиях среди сельской молодежи в г.Вольске. 
   Хоккеисты-любители старшего возраста (ночная лига) стали чемпионами  Саратовской области.
   Наши гиревики становились многократными чемпионами области, Стефанин Иван выполнил норматив  мастера спорта по гирям.
   Каратисты неоднократно  становились призерами Саратовской области.    
     Велосипедисты являются многократными победителями соревнований различного уровня. Евтушенко Виктор и Сазонов Данил – призеры Саратовской  области по велошоссе.
        В 2017г шашисты завоевали первое место в областной спартакиаде среди сельской молодежи.
        Среди  юношей очень популярен футбол, они принимают участие в районных и областных соревнованиях.
       Команда девушек по дворовому футболу победила в турнире на приз Губернатора Саратовской области.
     Лыжники  Калининского района постоянно показывают хорошие результаты.      На первенстве Саратовской области по триатлону Кулешов Николай, Пилюгин Дмитрий, Матрусов Антон стали чемпионами и выполнили нормативы мастеров спорта.
     Пилюгин  Дмитрий чемпион Саратовской области по маутинбайку, Дорошенко Алексей  чемпион Саратовской области в лыжных гонках.
Нормативы кандидатов в мастера спорта выполнили: Дорошенко Алексей, Зеляк Илья, Голубкин Алексей.
    Гордость калининских лыжников, выпускник спортивной школы Матрусов Антон. Он является членом  сборной команды Саратовской области по зимнему триатлону. В 2017гг. стал чемпионом Мира и Европы среди юниоров по зимнему триатлону. Хороший результат показал в эстафете Первенства России по зимнему триатлону в городе Саратове, где стал серебряным призером.
    В этом году Антон продолжает показывать хорошие спортивные результаты, в январе 2018г.  он  принял участие в  чемпионате мира  по зимнему триатлону в Румынии и  пришел к финишу четвертым. А еще один воспитанник спортивной школы  Пилюгин Дмитрий на чемпионате мира стал седьмым.
В феврале 2018г  на чемпионате Европы в Италии  Антон Матрусов вновь завоевал  пьедестал,  став  бронзовым призером.
         С 2016г на территории Калининского района реализуется Всероссийский физкультурно-спортивный комплекс ГТО.  С 2017г  начался прием норматива ГТО  среди взрослого населения. 
В 2017 году нормативы ГТО сдали 78 обучающихся, в том числе на золотой знак отличия – 6 чел., на серебряный – 42 чел., на бронзовый – 30 чел..
    Но, к сожалению, материально-техническая база спортивной школы не позволяет привлекать к занятию спортом большее количество детей. Здание приспособленное, 1892 года постройки. Спортивный зал не соответствует требованиям для проведения полноценных тренировок и спортивных соревнований. Дополнительно тренировки проводятся в спортивных залах школ №1  и  №2 г.Калининска. Залы городских школ сильно загружены, так как помимо уроков физической культуры  в них  проводятся занятия спортивных секции. В сложившихся условиях невозможно организовать полноценные тренировки  и проводить соревнования по игровым видам спорта.
     За последнее время Калининским муниципальным районом принят ряд мер по улучшению ситуации: открыт спортивный  клуб «Атлет», получен грант на развитие инициативного предпринимательства для организации и открытия   клуба для каратистов, проведен ремонт хоккейной коробки и помещения велобазы, капитальный ремонт пола в спортивном зале ДЮСШ, приобретено спортивное оборудование. 
 
Но по прежнему существует острая необходимость в строительстве полноценного спортивного сооружения для занятий.    
Пользуясь случаем, хочу обратиться к депутатам Государственной и областной Думы
  от имени всех спортсменов и всех желающих заниматься спортом хочу попросить   вас включить Калининский муниципальный район в федеральную программу по строительству  Физкультурно-оздоровительных комплексов на территории РФ.
 Появление нового спортивного объекта станет для жителей г.Калининска,  особенно для подрастающего поколения, хорошим стимулом заняться спортом и вести здоровый образ жизни, а  также  позволит проводить полноценные занятия и соревнования по игровым видам спорта, развивать  новые виды спорта: волейбол,  теннис, мини-футбол, баскетбол и т.д..
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