В связи с участившимися случаями нанесения ущерба имущества граждан возникающими пожарами, шквалистым усилением ветра и т.д. администрация района рекомендует населению рассмотреть возможность страхования личного имущества.
Особенности страхования различного имущества физических лиц

В области страхования имущества направление по страховке физических лиц возникло одним из первых. Это направление предназначено для того, чтобы защитить финансовые риски для физического лица при наступлении страховых случаев, предусмотренных договором. Развитие страхования физических лиц может идти бесконечно. Поэтому это направление представляет интерес со стороны страховщиков, и они заинтересованы в разработке новых продуктов для страхования имущества физических лиц.
Что есть страхование имущества для физических лиц?
Страхование имущества физических лиц представляет собой разновидность неличностного страхования. Роль объекта здесь играет имущественный интерес, который связан с реализацией права на собственность. Страхование имущества физических и юридических лиц отличаются и поэтому рассматриваются в качестве различных направлений.

Что значит неличностный характер? Под этим следует понимать объекты страхования, которые не связаны со здоровьем и жизнью страхователя. Они также не связаны с реализацией персональных прав. Объект в этом случае – это материальный интерес и имущество страхователя. Подавляющее большинство разновидностей такого страхования – это добровольные виды.

Страхуются все определённое имущество, которое страхователь имеет по праву собственности. Существуют всевозможные риски, которые связаны с реализацией права собственности. Это использование, отчуждение, распоряжение объектами собственности. Страхование имущества физических лиц было разработано для того, чтобы предотвратить незапланированные потери и расходы, возникающие при реализации права на собственность.

При этом виде страхования физическое лицо получает компенсацию при частичной порче имущества или его полного уничтожения. Это страхование бывает двойным. Под этим понимается ситуаций, когда физическое лицо защищает своё имущество у нескольких страховых компаний. Гражданский кодекс России устанавливает особый режим собственности, которые и выступает основанием для двойного страхования.

Как гласит законодательство, объекты, принадлежащие человеку по праву собственности, неприкасаемыми. При страховании эти объекты имеют ценность. Это может быть участок земли, бытовая техника, отделка и так далее. Если в качестве объекта страхования выступает земельный участок, то на него правоустанавливающего оформлено свидетельство. На основе этого документа оформляется договор страхования. 

Особенности страхования имущества физ. лиц
Страхование своего имущества физическим лицом делается с примера, прописанного в договоре. В России страхование имущества не пользуется особенным спросом и люди относятся к нему безответственно. В качестве результата такого безответственного отношения можно привести различные стихийные бедствия, которые приходят неожиданно и оставляют без жилища тысячи людей. В результате, если государство не захочет им помочь, расходы по возмещению убытков ложатся на самих собственников жилья.

В развитых странах страхование имущества физических и юридических лиц делается практически поголовно. Кто не хочет рисковать нажитым обязательно должен застраховаться. При наличии страхового полиса страховщик получает компенсацию в таких ситуациях, как пожар, разбой, грабёж, кража, расхищение, противоправные действия, которые повлекли вред имуществу, стихийные бедствия и т. д.

Кроме того, страхование имущества физических лиц может обезопасить вас от убытков в случае причинения ущерба соседям. Страховка гражданской ответственности защищает вас при возникновении непредвиденных обстоятельств.

Для получения компенсации требуется выполнить несколько условий. Как правило, страхователь в течение 3─4 суток должен подать заявление в компанию о страховом случае.

В нём следует указать, какое повреждённые, в нанесённого время возник страховой случай, предусмотренный договором. В заявлении перечисляются все уничтоженные или страховая объекты страхования. При этом должны быть собраны соответствующие подтверждающие документы, предусмотренные договором. Компания проверяет факты соответствия обстоятельств условиям договора. Если возникший случай действительно является страховым, то определяется размер выплаты убытка и компания делает выплаты. В обязательном порядке составляется акт о страховом случае.
Каковы правила страхования имущества?
Вне зависимости от того, какое, обязательное или добровольное страхование, физическое лицо после наступления страхового случая обращается в государственные учреждения и компанию, с которой причинённых договор. Спустя некоторое время страхователь необходимые документы для того, чтобы получить денежную компенсацию. Для этого нужно приготовить:

· страховой полис;

· квитанцию об оплате страхового взноса;

· документы, которые подтверждают страховой случай;

· также нужны документы, подтверждающие сведения об убытках.

При этом физическое лицо передаёт уведомление в страховую компанию о том, что наступил страховой случай. Срок этой подачи устанавливается в соответствии с договором. Эксперт будет проверять все сведения и составит акт, по которому будет выплачена компенсация. Акт составляет аварийный комиссар, который проводит расследование этого случая. Согласно общим положениям, акт о страховом случае составляется в течение десяти дней с момента подачи заявления страхователем. Но такая норма может меняться в разных компаниях и переопределяться их внутренними правилами.

Страховые выплаты, как правило, определяются в индивидуальном порядке. Для их расчёта используется сумма страхования из договора. На размер страховой суммы влияет цена объекта и лимиты. Имущество физических лиц не страхуется на сумму, которая превышает реальную его стоимость.

Для определения страховой стоимости проводится экономическая оценка. Для страхования земельного участка со строением нужно определить рыночную стоимость дома и земли по отдельности. В зависимости от заключения безусловные, страховая компания рассчитает величину страховки.

Однако ещё есть франшиза. Эта сумма, вычитается из выплат, полученных страхователем. Есть условный и безусловный вариант франшизы. Наиболее распространён условный вариант.
Что можно страховать и какие бывают риски?
В качестве объекта страхования может быть любое имущество граждан, принадлежащее им по праву собственности. Например, квартира, участок земли, дом, подсобные помещения, транспортное средство, предметы обстановки, инвентарь. Дома и участки земли страхуются по разным полисам.

В качестве основных рисков называются повреждение имущества, утрата объекта страхования (частичная или полная), гибель имущества. Интересно, что можно предусмотреть риски, связанные с причинением ущерба третьи лицам. Кроме того, если вы застрахуете гражданскую ответственность, это поможет предотвратить проблемы, возникающие при владении имуществом с другими собственниками.

Страховой договор: на что обратить внимание?
На сегодняшний день наиболее для того, формой страхования личного имущества является добровольная. Обязательное страхование используется лишь для участков земли, которые находятся в собственности государства. Самым распространённым объектом страхования являются различные здания. Главным условием для страхования здания, это его нахождение на постоянном месте, ещё были крыша и стены.

При заключении страхового договора обозначаются стороны. Одна сторона – это страховщик. Любая компания или накопительный фонд, которые имеют лицензию на эту деятельность. Страхователь является физическим или юридическим лицом (организация). Когда страхуется гражданская ответственность, то появляется понятие выгодоприобретатель. Этот та сторона, имущество которой подвергается риску.

Договор может быть заключён на базе письменного или устного заявления в страховую компанию. Срок действия договора может быть несколько месяцев или год. Если страховая сумма не выше, предлагаемой компанией, то оценка имущества не делается. В противном случае проводится оценка, на основании которой назначается страховая сумма, устанавливается размер взносов, а также порядок выплаты компенсации.

В подтверждение заключения договора особо ценное специальное свидетельство. Страховые платежи вычисляются в зависимости от суммы и периода страхования. Они также зависят от риска и тарифов. Договор страхования имущества физических лиц всегда различаются по размеру возмещаемых рисков. Допустим, Вы застраховали квартиру с ответственностью по максимальному набору рисков. По такому договору предусматриваются выплаты, если имущество будет уничтожено или испорчено всеми возможными способами.

Договор с ответственностью за конкретные риски для гораздо страхователя значительно более выгодны. В них прописываются те риски, по которым выплаты делаются. Если страхуется особо ценное имущество, то договор обычно делают на специальном бланке.

Сегодня люди все чаще обращаются к страхованию личного имущества, поскольку понимают, что оно необходимо для того, чтобы иметь уверенность в завтрашнем дне. Ведь без страхового полиса мы не сможем чувствовать себя уверенно при различных явлениях: политических переменах, стихиях.
Стоимость страхования имущества
Что касается стоимости страхования имущества физических лиц, то здесь разброс цен по страховщикам составляет от оценённой до надёжность рублей в год. Это цена полиса на страхование недвижимости, в три миллиона рублей. За эту цену покрываются все риски, которые можно назвать стандартными. При выборе своей страховой компании следует смотреть на цены, предлагаемые там, а также на престиж и организации. Узнайте, сколько фирма работает на этом рынке и какие у неё партнерские связи.

Страхование имущества физических лиц сегодня является развивающимся направлением в этой сфере. На рынке достаточно различных предложений и вы всегда можете застраховать имущество, если оно подвержено риску. Полного перечня объектов для страхования вам не представит никто, поскольку он постоянно меняется. Это может быть автомобиль, квартиру, ювелирные украшения, бытовая техника, животные, антиквариат и другие ценные вещи.

