1

Готовность сельскохозяйственных предприятий района к уборке урожая и заготовке кормов в зимовку 2016-2017 годов.
В Калининском муниципальном районе в 2016 году в уборочных работах примут участие 20 сельхозпредприятий и 113 крестьянско-фермерских хозяйств. 

Для организованного оперативного проведения уборочных работ и взаимодействия с сельскохозяйственными производителями района, создан районный штаб по уборке урожая и заготовке кормов. В штабе будут принимать участие руководитель штаба (глава администрации Алексеев Д.А.) и 8 членов штаба.                                                                         

          Вся посевная площадь текущего года составляет  146 тыс. га.

Посеяно яровых культур всего 96 тыс.га, 

из них яровых зерновых и зернобобовых 46 тыс.га.

в т.ч. посеяно яровой пшеницы – 15,5 тыс.га.

ячменя – 14,2 тыс.га. 

овса – 3,3 тыс.га. 

гороха – 0,7 тыс.га. 

чечевицы – 0,9 тыс.га. 

нута – 0,7 тыс.га. 

кукурузы на зерно – 4,5 тыс.га. 

посеяно гречихи – 4,4 тыс.га. 

сорго на зерно – 0,3 тыс.га.

просо – 1,6 тыс.га.

          Посеяно технических культур – 45 тыс.га. 

из них посеяно подсолнечника – 40,0 тыс. га. 

льна – кудряша – 4,5 тыс. га. 

сои - 0,5 тыс.га.

горчицы – 0,1 тыс.га.

сафлора – 0,1 тыс.га

Впервые за последние годы в Калининском районе посеяна сахарная свекла на площади 171 га.

- посеяно яровых кормовых культур – 1,7 тыс.га. 

из них однолетние травы – 1 тыс.га. (суданская трава).
кукуруза на силос – 0,7 тыс.га. 

- посажено картофеля населением – 0,6 тыс.га.

- овощных культур – 0,1 тыс.га.                                                                                                                                           

     Для повышения урожайности и получения высококачественного зерна хозяйствами района приобретено 1367,2 тонн удобрений (185% от плана 740 тонн) (1087,7 тонны аммиачной селитры, 225 тонн аммофоса и 54,5 тонны азофоски). Проведена весенняя подкормка озимой пшеницы на площади 11 тыс. га. Внесено комплексных минеральных удобрений при посеве в рядок на площади  5600 га. Удобрение вносилось под яровую пшеницу и кукурузу.
Сельхозтоваропроизводители совместно с ФГБУ «Россельхозцентр» продолжают отслеживать наличие вредителей. При превышении пороговой численности будут проведены обработки.

Для проведения сортосмены и сортообновления в 2015-2016 году  приобретено 421 тонна элитных семян ( яровых зерновых и зернобобовых культур).
         В уборочных работах будет обеспечен выход в поле 290 зерноуборочных комбайнов (подготовлено 270 единица или 93 %, 157 валковых жаток, (подготовлено 151 или 96 %). 

         За 2015 и 2016 года парк зерноуборочных комбайнов обновился на 26 единиц (Вектор-410 -7 единиц , Нива Эффект – 3 ед., Акрос-530 -7 ед., Класс – 5 ед., Полесье GS10 – 4 ед.). Сумма приобретения составила 152 млн рублей. Улучшение парка комбайнов позволит сельхозпроизводителям уменьшить сроки уборочных работ, снизит потери урожая при уборке. 

Нагрузка на один зерноуборочный комбайн на уборке зерновых составит 319 га, на уборке технических культур 160 га.    
Для проведения уборочных работ требуется дизельного топлива  5949 тонн, бензина 954 тонн, моторного масла 348 тонн. Хозяйствами района заключены договоры на поставку горюче-смазочных материалов, проблем с приобретением ГСМ нет.
В целях организации нормальных санитарно-бытовых условий на период полевых работ в хозяйствах функционируют 16 столовых. В целях предотвращения производственного травматизма и создания благоприятных условий труда действует план совместных действий администрации МР, Госпожнадзора, профсоюза АПК, ТО ТУ Роспотребнадзора, РБ. 

В целях улучшения охраны труда проведены плановые медицинские осмотры работников задействованных в уборочных работах.  

          Вся зерноуборочная техника полностью укомплектована медицинскими аптечками, огнетушителями. Закуплено  спецодежды  и средств индивидуальной защиты в необходимом количестве. 

          Работники культуры подготовили программы для выступления художественной самодеятельности перед тружениками полей.

         Ход проведения уборочных работ  будет освещаться в средствах массовой информации, районной газете, на официальном сайте муниципального района.
     В целом для проведения уборочных работ требуется материальных ресурсов в размере 308,3 млн. руб., в настоящее время   израсходовано и имеется в наличии 43,1 млн. рублей (13,9%), недостающая потребность - 265,1 млн. руб., будет обеспечена за счет: собственных средств 243,1 млн. руб. (91,7 %), кредитов банка  22,0 млн. руб. (8,3%). 

         Особое внимание уделяется сохранности полученного зерна урожая 2016 года, для этих целей в районе имеется 63 зернохранилища общей емкостью 61 тыс. тонн, подготовлены 58 или 92% и в настоящее время ведется обработка инсектицидами.       

 АО «ЭЛЕВАТОРХОЛДИНГ» Калининский филиал готов к приему зерна нового урожая, при плановой вместимости 166 тыс. тонн зерна, сможет принять  50   тыс. тонн зерна и  50  тыс. тонн подсолнечника.          
Для приема, подработки зерна и семян из имеющихся 62 мехтоков подготовлено 58 или 94%. В хозяйствах района в 2016 году будет запущена  новая зерносушилка в ООО «Степное», которая в данный момент находится в стадии демонтажа. 
        В текущем году планируется заготовить грубых кормов 83 тыс. тонн из них сена 29 тыс. тонн, соломы 54 тыс.тонн. Силоса  планируется заготовить 11,7 тыс.тонн.     
        В 2015 году, несмотря на все трудности, сельхозтоваропроизводители района собрали хороший урожай, валовой сбор зерновых и зернобобовых культур в нашем районе составил 211 тыс. и занял второе место в Саратовской области по валовому сбору зерновых и зернобобовых культур. Урожайность зерновых и зернобобовых культур составила 20,8 ц/га в первоначальном весе, урожайность подсолнечника 15,7 ц/га. Целевой показатель за 2015 год по валовому сбору зерновых и зернобобовых культур – 192 тыс.тонн, выполнен на 110%.  Валовой сбор подсолнечника в 2015 году составил 80 тыс. 79 тонн (выполнен на 152%).
      В 2016 году целевые показатели валового сбора зерновых и зернобобовых культур составляют 218 тыс.тонн, при урожайности 23,5 ц/га. Подсолнечника – 56,2 тыс.тонн, при урожайности 14 ц/г.

Под урожай 2017 года планируется осенью посеять озимых всего – 50  тыс. га.,  для проведения сева озимых культур требуется семян 9 тыс.тонн, семенной фонд планируется обеспечить семенами урожая текущего года.
    В заключении хочется пожелать аграриям района стабильности и роста, уверенности в завтрашнем дне и успехов, а успех сельского хозяйства будет гарантирован при грамотном творческом подходе к каждой отрасли при использовании передовых технологий в производстве сельхозпродукции!
