
Доклад о деятельности ОП ГКУСО «МФЦ» в г. Калининск

Основной идеей создания системы многофункциональных центров предоставления государственных и муниципальных услуг является реализация принципа «одного окна», когда гражданин освобождается от необходимости получать справки в других государственных учреждениях, ходить по инстанциям и организациям. От получателя требуется только подать заявление и получить результат в установленный срок, а всю остальную работу, в том числе межведомственное согласование проводят сотрудники МФЦ и соответствующие государственные и муниципальные органы власти. Такой подход минимизирует моральные, материальные и временные издержки потребителей услуг, в связи с чем, популярность МФЦ постоянно растет.
Основными функциями МФЦ являются:
- прием запросов заявителей о предоставлении государственных или муниципальных услуг;
- представление интересов заявителей при взаимодействии с государственными органами, органами местного самоуправления, а также с организациями, участвующими в предоставлении государственных и муниципальных услуг;
- представление интересов государственных органов, органов местного самоуправления при взаимодействии с заявителями;
- информирование заявителей о порядке предоставления государственных и муниципальных услуг в МФЦ, о ходе выполнения запросов о предоставлении госуслуг, а также по иным вопросам, связанным с предоставлением государственных и муниципальных услуг;
- взаимодействие с государственными органами и органами местного самоуправления по вопросам предоставления государственных и муниципальных услуг, а также с организациями, участвующими в предоставлении госуслуг;
- выдача заявителям документов по результатам предоставления государственных и муниципальных услуг, если иное не предусмотрено законодательством Российской Федерации;
- прием, обработка информации из информационных систем государственных органов, органов местного самоуправления, а также выдача заявителям на основании такой информации документов, если иное не предусмотрено федеральным законом.

Отмечу также, что центр «Мои документы» направлен на работу по принципу жизненных ситуаций, на сегодняшний день их девять, такие как:
- Выход на пенсию
- Индивидуальное жилищное строительство
- Открытие своего дела
- Смена фамилии
- Рождение ребенка
- Смена места жительства
- Утрата близкого человека
- Утрата документов
- Потеря или поиск работы

К примеру, при рождении ребенка,  заявителю необходимо получить порядка 15 услуг,  в федеральных (пенсионный фонд, министерство внутренних дел), региональных (министерство социального развития) и муниципальных (администрация Калининского МР) органах власти, предоставив сходные пакеты документов. Теперь обратившись в центр «Мои документы» с необходимыми документами, можно будет подать заявления на получение всех услуг по жизненной ситуации у одного специалиста. 

26 декабря 2014 года в городе Калининске открылся цент предоставления государственных и муниципальных услуг «Мои документы». За это время  в МФЦ обратилось 62578 заявителей. Хочу обратить внимание, что численность населения Калининского муниципального района составляет 31271 человек, поэтому можно с уверенностью сказать, что практически каждый житель обратился в центр «Мои документы» дважды. В день «МФЦ» посещают от 100 до 300 заявителей. На момент открытия центр осуществлял прием по 70 услугам, в течение работы  перечень услуг постепенно увеличивался, и на сегодняшний день в обособленном подразделении осуществляется прием по 166 услугам. Наиболее актуальными из них являются услуги Росреестра (оформление и переоформление объектов недвижимости), Министерство внутренних дел (выдача, замена паспорта гражданина РФ; регистрационный учет граждан РФ по месту пребывания и месту жительства, миграционный учет в Российской Федерации), Пенсионного фонда (выдача государственного сертификата на материнский (семейный) капитал; выдача справок о размере пенсии; рассмотрение заявления о распоряжении средствами материнского (семейного) капитала и т. д.), Управления Федеральной налоговой службы (государственная регистрация юридических лиц, физических лиц в качестве индивидуальных предпринимателей и К(Ф)Х и т. д.) Министерства социального развития Саратовской области (выплата дополнительного единовременного пособия при рождении ребенка многодетным семьям; выплата ежемесячного пособия на ребенка; выдача и замена удостоверения многодетной семьи), Администрации Калининского муниципального района (предоставление земельных участков; выдача разрешения на строительство, на ввод объекта в эксплуатацию; выдача справок о составе семьи и др.), Комитета охотничьего хозяйства и рыболовства (выдача и аннулирование охотничьих билетов) и многие другие. Полный перечень услуг, предоставляемых в ОП ГКУСО «МФЦ» в г. Калининске размещен на сайте http://www.mfc64.ru/ и на сайте администрации Калининского МР.

Для удобства заявителей, в ОП г. Калининск:
1. работают 5 операционных окон и дополнительное окно для маломобильных заявителей.
2. удобный график работы с населением, предполагающий прием в выходной день и в вечернее время:
Вторник — 9:00 — 20:00
Среда, Четверг, Пятница — 9:00 — 18:00
Перерыв — 13:00 — 14:00
Суббота — 09:00 — 15:30
Перерыв — 13:00 — 13:30
Воскресенье,  Понедельник — выходной;
3. время ожидания в очереди для подачи документов и получения результата услуги минимально, не превышает 15 минут;
4. в центре предусмотрена система навигации;
5. регистрация и подтверждение личности на портале государственных услуг;
6. оборудованы специальные места с доступом к порталу госуслуг;
7. удобный зал ожидания и зона информирования, оснащенные современным оборудованием;
8. электронная система управления очередью с звуковым и визуальным сопровождением;
9. оповещение заявителей о готовности результата предоставления государственных и муниципальных услуг;
10. расположение центра - в шаговой доступности от остановок общественного транспорта;
11. возможность предварительно записаться на прием на любой удобный день и время на сайте http://www.mfc64.ru/ или по телефону: 3-16-15 и задать интересующие Вас вопросы.

Наше обособленное подразделение ежегодно участвует в региональном конкурсе «Лучший многофункциональный центр Саратовской области» в номинациях «Лучший МФЦ», «Лучшая практика управления персоналом», «Лучший универсальный специалист». И в 2016 году заняли первое место в номинации «Лучший МФЦ» в категории — МФЦ с количеством действующих окон обслуживания 5 и менее. На этом, мы не планируем останавливаться, а будем стремиться быть лучшими среди лучших.

Уверен, что в дальнейшем количество заявителей увеличится, а слаженная работа сотрудников, их профессионализм и созданные условия для оказания услуг в рамках «одного окна» сделают МФЦ ещё более востребованным.

Приглашаем Вас в центр «Мои документы» по адресу: г. Калининск, ул. 30 лет ВЛКСМ, д. 47.
Спасибо за внимание!
