Уважаемый Олег Валерьевич, члены совещания! 

Представляю Вашему вниманию информацию о ходе проведения мероприятий по профилактике гриппа  и других ОРВИ на территории района. 

Острые респираторные вирусные инфекции и грипп продолжают оставаться наиболее массовыми инфекционными заболеваниями и определяют до 90% и более случаев заболеваемости в структуре общей инфекционной и паразитарной заболеваемости. На территории Калининского района, на сегодняшний день, эпидемический порог заболеваемости ОРВИ не превышен. 
По сравнению с аналогичном периодом прошлого года среди населения района отмечается рост заболеваемости  острыми респираторными вирусными инфекциями на 20%. За 8 месяцев 2018 г. зарегистрировано всего 1157 случаев, в том числе до 17 лет – 893 случая, до 14 лет – 774 случая. В 2017 г. всего 920 случаев, до 17 лет 574 случая, до 14 лет – 467 случая.  По результатам лабораторных вирусологических исследований на определение вирусов гриппа, проведенных ФБУЗ «Центр гигиены и эпидемиологии» в г. Саратове выявлен в 2018 г. 1 случай сезонного гриппа, в 2017 г. 3 случая. 
С целью предотвращения массовой заболеваемости гриппом и ОРВИ в эпидемический сезон 2018-2019 г. с сентября  месяца  проводится кампания по вакцинации против гриппа населения района. 

На основании приказа МЗСО и Управления Роспотребнадзора по Саратовской области от 21.03.2018 г. №432/44 « Об утверждении плана профилактических прививок по Саратовской области на 2018 г.», государственной программой «Развитие здравоохранения Саратовской области до 2020 г.» утвержден план профилактических прививок  против гриппа на 2018 г. Калининского района, согласно которого подлежит вакцинации 14034 чел.

По разнарядке медицинских иммунобиологических лекарственных препаратов МЗСО на 14.09.2018 г. получено 6000 доз вакцины  (42,7%) от общего плана (вакцина «Совигрипп» для взрослого населения – 4000 доз; вакцина «Совирипп» для детского населения – 2000 доз»).
Первоочередной вакцинации против гриппа подлежат: 

работники образовательных учреждений (975 чел.), 

медицинских организаций (443 чел.), 
работники коммунальной сферы (109 чел.), 

студенты (235)
лица, подлежащие призыву на военную службу (35 чел.), 

лица старше 60  лет (6082 чел.), 
лица с хроническими заболеваниями (2305 чел.) 
Детское население:

дети в возрасте от 6 месяцев до 3-х лет (418 чел.), 

дети с 3-х до 6 лет всего – 966, в том числе:
неорганизованные  дети (416 чел.) 

дети посещающие ДОУ (550 чел.), 

школьники (2700 чел.) 

студенты до 17 лет (167 чел.)
беременные (10 чел.).
Выполнение плана профилактических прививок на данный момент  составляет 24%  (3310 чел.) от общего плана.  Взрослое население привито на 13 % (1310 чел.), детское население на 52% (2000 чел.). 

Среди групп риска взрослого населения иммунизировано: 

медицинских работников – 151 чел. (34%),

работников образовательных учреждений -108 чел. (11%),  

взрослых старше 60 лет – 624 (11%). 

Лица, подлежащие призыву на военную службу – 6 чел. (11,7%). 

Работники коммунальной службы  - 12 (11,4%), 
Студенты до 17 лет – 28 чел.(17%)

Лица с хроническими заболеваниями – 381 чел. (17%)

Среди детского населения: 

Дети с 3-х до 6 лет (неорганизованные) – 316 чел. (75,9%) 

Дети, посещающие ДОУ – 252 чел. (45,8%) 

Учащиеся 1-11 классов – 1330 чел. (38%)

Прочие дети  до 17 лет – 19чел. (29,2%)
Учащиеся техникума – 83 чел. (49,7%)
 В рамках национального календаря профилактических прививок не предусмотрено проведение вакцинации следующих работников: 
промышленных предприятий в количестве 70 чел.: 

работников общественного питания – 1012 чел., 

работников сферы обслуживания - 88 чел., 

лиц, занятых на предприятии  птицеводства в количестве – 100 чел.

лиц, занятых на предприятии  птицеводства в количестве – 100 чел.

Данные категории должны быть вакцинированы против гриппа за счет средств работодателей.  На сегодняшний день работники из выше перечисленных предприятий не привиты.  
В предэпидемический сезон 2018 – 2019 гг. определены расчеты коечного фонда, противовирусных лечебных препаратов, дезинфицирующих средств, средств индивидуальной защиты органов дыхания. Прогнозируемое число заболевших гриппом и ОРВИ составляет 10% (3090 чел.) от числа общего населения района. Прогнозируемое число госпитализируемых больных гриппом средней тяжести составляет 10% (309 чел.) от числа заболевших. 

В ГУЗ СО «Калининская РБ» для госпитализации больных гриппом и ОРВИ средней тяжести течения имеется инфекционное отделение на 10 коек (6 взрослых, 4 детских). В случае пандемии  гриппа дополнительно запланировано перепрофилирование дневного стационара терапевтического отделения  на 39 коек (31 взрослых, 8 детских). 
Учитывая, клинические показания в период лечения больным с тяжелыми формами гриппа, показана интенсивная терапия (прогнозируемое число 10%  от числа госпитализированных (39 чел.)). Расчетная потребность аппаратами ИВЛ  и пульсоксиметров равноценна с имеющимися (6 ИВЛ, 15 пульсоксиметров).

В ГУЗ СО «Калининская РБ» имеется  необходимый запас этиотропных и противовирусных препаратов для лечения больных ОРВИ и гриппом вызванных штаммами А (H3N2); А(H1N1).  

Для проведения симптоматической терапии и лечения осложнений  гриппа в аптеке ГУЗ СО «Калининская РБ» имеется достаточное количество  лекарственных средств.  

Создан широкий запас дезинфицирующих средств, который по мере необходимости постоянно пополняется.  

Используется  аппарат «Стэл» для электрохимического синтеза нейтрального анолита (мощность 150 л. в сутки), также  имеется широкий ассортимент современных дезинфицирующих средств которые по мере использования постоянно пополняются.   

  Для проведения лабораторной диагностики тяжелых форм гриппа заключен договор с вирусологической лабораторией ФБУЗ «Центр гигиены и эпидемиологии» г. Саратова.  

