Доклад по несвязанной поддержке

В преддверии весенне-полевых работ одним из самых важных для аграриев вопросов является финансовый. 
Анализируя трехлетний период, следует отметить, что сельхозтоваропроизводителями Калининского муниципального района за 2017-2019 годы получено 49 млн. 438 тысяч 553 рубля субсидий по несвязанной поддержке. 

В 2017 году поддержку получили 78 организаций в размере 19 млн. 308 тысяч 210 рублей (157 рублей 93 копейки на 1 условный гектар площади). 

В 2018 году выплата производилась двумя траншами. По первому траншу поддержку получили 66 хозяйств, сумма составила 18 млн. 393 тысячи 098 рублей (149 рублей 68 копеек на 1 гектар условной площади). 
Во втором транше поддержка оказывалась на возмещение части затрат по приобретению дизельного топлива на проведение агротехнологических работ, 42 сельхозтоваропроизводителя получили 6 млн. 201 тысячу 719 рублей (172 рубля 95 копеек на 1 гектар условной площади).
01 марта 2019 года состоялось совещание в режиме видеоконференции, один из вопросов которой  - это «Предоставление несвязанной поддержки в 2019 году (новые механизмы). Министерством сельского хозяйства области было озвучено, что в нормативную базу с учетом федерального законодательства внесены изменения: несвязанная поддержка предоставляется при условии, что на посев при проведении агротехнологических работ использовались семена сельскохозяйственных культур, сорта или гибриды которых включены в Государственный реестр селекционных достижений, допущенных к использованию, по Саратовской области - Нижневолжскому региону допуска, а также при условии, что сортовые и посевные качества таких семян соответствуют ГОСТ Р 52325-2005.

В марте 2019 года на оказание несвязанной поддержки были оформлены и сданы в министерство сельского хозяйства документы по 13-ти получателям на сумму 5 млн. 535 тысяч 525 рублей, посевная площадь составила 18214 усл. га. 
В 2018 году субсидии оформлялись на площадь 122880,3 усл. га, а в 2019 году площадь уменьшилась в 6,7 раза и составила 14,8 % от уровня прошлого года.    Всего по Саратовской области на оказание несвязанной поддержки сельхозтоваропроизводителям направлено 492 млн. 621 тысяча 848 рублей (1,1%  от областного показателя составляют субсидии по Калининскому муниципальному району). 
Большая часть сельхозтоваропроизводителей Калининского муниципального района по новым требованиям на оформление несвязанной поддержки не подошли – это связано с внесенными изменениями в нормативную базу. 
