Получить налоговое уведомление в электронном виде – быстро и удобно!

Межрайонная ИФНС России № 12 по Саратовской области информирует. В настоящее время в налоговых органах идет подготовка к расчету имущественных налогов (налога на имущество физических лиц, земельного налога, транспортного налога) за 2024 год по сроку уплаты не позднее 1 декабря 2025 года. 
Основная масса налоговых уведомлений будет направлена налогоплательщикам в электронном виде через Личный кабинет физического лица или через Единый портал государственных услуг. Электронный документооборот исключает риск потери налогоплательщиком  налогового уведомления, позволяет оплатить налоги в срок и получать максимально достоверную информацию.
В Личном кабинете физического лица налоговые уведомления размещаются за 3-4 месяца до наступления срока уплаты.  Пользователи могут заранее просмотреть  и оплатить начисления  on-line без пеней и комиссии в разделах «Налоги» и «Сообщения», в том числе с помощью мобильного телефона. В случае отражения в налоговом уведомлении некорректной информации об объектах, льготах и др.  Вы можете оперативно в разделе «Услуги» оформить льготу по имущественным налогам, а в случае выявления ошибки в характеристиках объекта налогообложения сообщить об этом в налоговый орган. Налогоплательщики, имеющие доступ к Личному кабинету физического лица могут направлять любую информацию в налоговые органы в электронном виде без личного посещения, а также видеть исчисленные суммы налогов, получать налоговые вычеты, узнавать о наличии задолженности, уплачивать налоги и пени.
Владельцы смартфонов могут установить на телефоне приложение «Налоги ФЛ», получить доступ к Личному кабинету физического лица можно в любом налоговом органе либо офисе МФЦ и пользоваться преимуществами всех электронных сервисов ФНС России.
Телефон Единого Контакт-центра ФНС России 8-800-222-2222.
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