Уважаемые ветераны! Дорогие земляки!
15 февраля – памятная дата не только для воинов-интернационалистов и их семей, но и для всех граждан России. «Афганская война» - так мы все привыкли называть трагические события, растянувшиеся на 10 долгих лет. Афганистан- это страница истории нашей страны, которую невозможно забыть. Через него прошло более 620 тысяч военнослужащих, из которых 15 тысяч человек погибло, а число раненых превышает 53 тысячи человек. За военные и другие заслуги, свыше 200 тысяч человек были награждены орденами и медалями, 86 солдат и офицеров удостоены звания Героя Советского Союза, из них треть – посмертно.
Прошло 30 лет. И сегодня, вспоминая о войне, мы с уважением говорим о Вас, как о настоящих воинах - стойких, мужественных и отважных, обладавших боевым духом и  несгибаемой волей. 
Многим не суждено было возвратиться с Афганистана домой живыми. И, сегодня, в память о них мы склоняем голову и несем цветы к мемориалам.
Среди них и наши земляки – калининцы. Мы всегда будем помнить подполковника Косьяненко Александра Николаевича, старшего сержанта Колотухина Михаила Викторовича, рядового Зверева Юрия Сергеевича, а также воинов - калининцев, погибших в контртеррористической операции на Северном Кавказе - капитана Шабаева Валерия Николаевича, рядового Еремина Алексея Валерьевича, младшего сержанта Сорокина Геннадия Николаевича, рядового Алесина Александра Владимировича, младшего сержанта Немечева Сергея Владимировича.
Родителям погибших солдат выражаю сердечную благодарность за воспитание достойных сыновей.
Уверен, эта памятная дата всегда будет символом мужества, надежности и чести.
Уважаемые ветераны, желаю Вам и Вашим близким мирного неба над головой, крепкого здоровья и благополучия!
Позвольте мне вручить Вам памятные медали «30 лет вывода советских войск из Афганистана».
Мы всегда будем помнить воинов - калининцев, погибших в контртеррористической операции на Северном Кавказе - капитана Шабаева Валерия Николаевича, рядового Еремина Алексея Валерьевича, младшего сержанта Сорокина Геннадия Николаевича, рядового Алесина Александра Владимировича, младшего сержанта Немечева Сергея Владимировича.
