Добрый день уважаемые участники постоянно действующего совещания! 
В 2016 году администрацией Калининского муниципального района реализовывалось 39 муниципальных программ. 
На финансирование программных мероприятий было направлено  152 млн. 200 тыс. рублей, в том числе:

- за счет местного бюджета  40 млн. 300 тыс. рублей;

- за счет федеральных и областных средств  111 млн. 900 тыс. рублей. 
Администрациями сельских поселений  была реализована 61 муниципальная программа. Общий объем финансирования по программам составил 13 млн. 100 тыс. рублей. Это программы по благоустройству территорий муниципальных образований, социальной поддержке граждан, обеспечения пожарной безопасности, управление муниципальным имуществом. 
В своём докладе, я подведу итоги исполнения муниципальных программ, исполнителями которых является районная администрация.

Об исполнении муниципальных программ управления образования и жилищно-коммунального хозяйства расскажут руководители данных подразделений.

В сфере экономики в рамках  программы  «Развитие малого и среднего предпринимательства» оказывалась финансовая помощь 7 субъектам малого предпринимательства, зарегистрированным и действующим менее года, реализующим бизнес-проекты в отраслях, приоритетных для экономики района.  Про программе освоено 2 млн. 800 тысяч рублей за счет средств федерального, областного и местного бюджетов.
В рамках программы «Социальная поддержка граждан Калининского района»  29-ти  гражданам перечислена доплата к пенсиям муниципальных служащих. 19-ти пенсионерам из числа медицинских работников, проживающих в сельской местности выплачена единовременная выплата  на оплату жилого помещения и коммунальных услуг.  18-ти гражданам перечислена единовременная денежная премия за звание «Почетный гражданин Калининского района». Финансирование мероприятий программы осуществлялось за счет местного бюджета и составило 2 млн. 80 тыс. рублей.

В сфере правовых отношений в отчетном периоде было исполнено 2 муниципальные программы с общим объемом финансирования из местного бюджета 112,0 тыс. рублей.

Это программа «Профилактика правонарушений и усиление борьбы с преступностью на территории района», которая позволила обучить 13 членов  «Народной дружины», приобрести и установить  качественную поворотную камеру видеонаблюдения на пересечении улиц Советской и Коллективной. Для материально-технического обеспечения деятельности «Народной дружины» были приобретены 10 фонарей прожекторов, системный блок, термоузел. Граждане, участвующие в охране общественного порядка  были награждены грамотами и ценными подарками. Сумма финансирования программы составила 109 тыс. руб.
По программе «Противодействие коррупции в Калининском районе» приобретены 50 гелиевых шаров для проведения флеш-моба «STOP-коррупция!» (2,5 тыс. руб.).  

В сельском хозяйстве реализуется муниципальная программа «Развитие сельского хозяйства и регулирование рынков сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия».  Объем финансирования программы из бюджетов всех уровней составил 63 млн. 300 тыс. руб. По данной программе оказана поддержка 18 сельхозпредприятиям района и   71-му индивидуальному предпринимателю и крестьянско-фермерскому хозяйству. 
В рамках программы:
На развитие растениеводства было выделено из федерального и областного бюджетов 43 млн. 600 тыс. рублей. Данная поддержка пошла на приобретение  элитных семян, ГСМ и минеральных удобрений, а также на возмещение процентной ставки по полученным краткосрочным кредитам.
На развитие животноводства было выделено из областного и федерального бюджетов 10 млн. 900 тыс. рублей. Средства были направлены на поддержку молочного скотоводства и возмещение процентной ставки по полученным краткосрочным кредитам.

На  модернизацию агропромышленного комплекса было выделено из областного и федерального бюджетов 7 млн. 100 тыс. рублей.  Данная поддержка была направлена на возмещение процентной ставки по инвестиционным кредитам, полученным сельхозтоваропроизводителями на приобретение сельскохозяйственной техники. 
За счет местного бюджета  премировали передовиков сельскохозяйственного производства в сумме 194 тыс. руб.
На поддержку малых форм хозяйствования – это  крестьянско-фермерские хозяйства и личные подсобные хозяйства, из федерального бюджета было выделено 1 млн. 500 тыс. рублей на возмещение процентной ставки по кредитам.
В сфере земельно-имущественных отношений за счёт средств местного бюджета реализовано 3 программы на сумму 313 тыс. руб.
В рамках программы 
«Управление и распоряжение муниципальным имуществом» проведена оценка рыночной стоимости 3 объектов и техническая инвентаризация 6 объектов недвижимого имущества на сумму 54,0 тыс. руб.
По программе «Предоставление земельных участков для граждан, имеющих трех и более детей, семьи которых признаны многодетными»  в 2016 г. произведено межевание и постановка на государственный кадастровый учет 35 земельных участков. Затраты составили 50,0 тыс. руб.
Кроме вышеуказанных программ Управление земельно-имущественных отношений являлось исполнителем мероприятий в программе «Развитие муниципального образования г.Калининск», что   позволило произвести техническую инвентаризацию  7 объектов сооружений – канализаций на общую сумму 33 тыс. руб.
Для повышения качества и разнообразия предоставления услуг в сфере культуры, укрепление материально-технической базы учреждений культуры в отчетном периоде действовали 4 программы с общим объемом финансирования  1 млн. 200 тыс. рублей. Финансирование программ осуществлялось за счет местного бюджета.
Проведение культурно-массовых мероприятий в 2016 году финансировалось в рамках программы «Развитие культуры муниципального образования г.Калининск». На средства программы произведено новогоднее оформление центральной площади, приобретены салют, призы на день города, оплачены редакционные услуги. Сумма затрат составила 737,0 тыс. руб. 
209 тыс. руб. были направлены на обеспечение деятельности Калининского районного Дворца культуры по программе «Развитие и сохранение культуры в Калининском муниципальном районе».
В рамках программы  «Развитие учреждений дополнительного  образования детей отдела культуры» осуществлялась деятельность «Детской школы искусств», освоено 137 тыс. рублей.
Без финансового обеспечения исполнялись следующие программы:  
«Гармонизация межнациональных и межконфессиональных отношений»,  «Профилактика терроризма и экстремизма». Мероприятия по данным программам проводились в виде совещаний, встреч, круглых столов, профилактических мероприятий в образовательных учреждениях района и среди населения. 

Программа «Комплексная система обеспечения защиты прав потребителей» была направлена на информационную поддержку жителей района, потребителей товаров, работ и услуг. За 2016 год по вопросам защиты прав потребителей оказана помощь 25 обратившимся гражданам, составлено 12 претензий.
Программа «Инвестиционного развития» содействует формированию положительного имиджа и улучшение инвестиционного климата района. В целях формирования привлекательности инвестиционного имиджа района в 2016 г. утверждены инвестиционный паспорт  и план развития инфраструктуры района.
Кроме того в отчетном году реализовывалось 9 общехозяйственных муниципальных программ мероприятия которых были направлены на обеспечение деятельности муниципальных учреждений района.  
Все программные мероприятия, запланированные на 2016 г.,  выполнены в установленные сроки и в полном объеме. 
С 2016 года в районе проводится оценка эффективности реализации муниципальных программ.
В соответствии с Методикой оценки эффективности реализации муниципальных программ муниципальными заказчиками проведена оценка эффективности реализации своих программ. По результатам оценки 7 программ признаны эффективными, 19 – достаточно эффективными, 13 - малоэффективными. 

В связи с этим, хочу обратить Ваше внимание на то, что в соответствии с постановлением администрации  от 04.10.2013 г. № 2457 муниципальные программы должны содержать перечень показателей для проведения оценки эффективности, который должен разрабатываться  с учетом специфики программы. 
В большинстве  муниципальных программ  данные показатели отсутствуют. Другими словами, нельзя проанализировать достижение запланированных целей и результатов программы фактически достигнутым.
В связи с чем, хотелось бы порекомендовать разработчикам муниципальных программ:
- устанавливать четкое соотношение между показателями эффективности программы и финансовыми затратами на ее реализацию. Показатели эффективности  должны отражать реальные результаты, которые планируется достичь вследствие реализации программы;
- углубленно и детально разрабатывать план мероприятий, необходимых для реализации программы, в частности, учитывать реальные финансовые затраты и сроки исполнения мероприятий, как при разработке программы, так и в ходе ее реализации;

- своевременно вносить изменения в муниципальные программы в процессе реализации программ в случае изменения планируемых объемов финансирования и значений показателей эффективности программы.

Доклад окончен. Спасибо за внимание.
