


Приложение 7 

Справочная информация 
о премии «Страну меняют люди» 
в рамках форума «Сильные идеи для нового времени» 

Премия «Страну меняют люди» –  это ежегодная награда граждан и организаций за реализацию значимых инициатив и разработанных на их основе проектов, внесших вклад в развитие страны. Она реализуется по инициативе и поручению Президента России и впервые пройдет в рамках Форума «Сильные идеи для нового времени», который состоится в Нижнем Новгороде в июле 2025 года. Организаторы – Агентство стратегических инициатив (АСИ) и Фонд Росконгресс, при поддержке Министерства обороны РФ, соорганизаторы – ВЭБ.РФ и Правительство Нижегородской области. Партнёром премии также выступит Министерство культуры РФ.
Цели премии – отметить и поблагодарить лидеров изменений, чьи проекты улучшают качество жизни и способствуют достижению национальных целей, вдохновить граждан на новые идеи и решения, популяризировать успешные практики и создать сообщество активных людей, готовых менять страну к лучшему.
Премия направлена на поддержку лидеров экосистемы АСИ и других активных граждан, чьи проекты имеют общественно значимые результаты. Планируется, что премия охватит несколько сотен победителей, чьи проекты реализуются в различных сферах: здравоохранение, экология, промышленность, социальное развитие, туризм и другие. Она станет не только наградой, но и инструментом популяризации лидеров изменений, вдохновляя граждан на активное участие в развитии страны. Победители получат уникальный нагрудный знак и официальный статус лауреата премии «Страну меняют люди». Информация о победителях будет транслироваться на всех экранах страны совместно с медиахолдингом МАЕР.
Срок подачи заявок на премию – до 4 апреля 2025 года.

