Уважаемые участники актива!
Основное направление производственной деятельности нашего хозяйства, Общества с ограниченной ответственностью «Степное» — выращивание  растениеводческой и животноводческой продукции.
Мы обрабатываем 12240 га сельхозугодий, из них площадь пашни составляет 9570 га, пастбищ — 2670 га
В настоящее время в хозяйстве работает 180 человек.
Среднемесячная зарплата на одного работника в 2017 году составила — 24 395 руб. 114 % к уровню 2016 года.
Выручка от реализации продукции растениеводства и животноводства в 2017 году составила 155 млн. 577 тыс.рублей.
Начислено налогов за 2017 год - 26 млн. 415 тыс. руб. в том числе земельный налог - 210 тыс.руб., НДФЛ — 8 млн. 193 тыс. руб, ЕСХН — 1 млн. 843 тыс. руб.
Уплачено за 2017 года налогов, сборов и страховых взносов на общую сумму 27 млн. 993 тыс. руб., в том числе земельный налог – 397 тыс. руб., НДФЛ – 8 млн. 193 тыс. руб., ЕСХН – 4 млн. 23 тыс. руб.
За 2017 год было получено субсидий всего — 4 млн. 47 тыс. руб., в том числе из федерального бюджета — 3 млн. 911 тыс. руб, из регионального — 91 тыс. руб., из местного — 44 тыс. руб. На оказание несвязанной поддержки в области растениеводства - 2 млн. 85 тыс., на возмещение затрат на приобретение семян - 80 тыс. руб., на реализованное молоко - 1 млн. 837 тыс.
Несмотря на все трудности, в нашем хозяйстве был собран хороший урожай в 2017 году, валовой сбор зерновых и зернобобовых культур составил 17 600 тонн при урожайности 47,2 ц/га в первоначальном весе. Валовой сбор подсолнечника в 2017 году составил 3200 тонн, при урожайности 22,8 ц/га. По итогам районного конкурса работников АПК Калининского муниципального района за увеличение производства сельскохозяйственной продукции среди сельскохозяйственных предприятий наше хозяйство заняло 1 место. Под урожай 2018 года посеяно 1 900 га озимой  пшеницы.
В хозяйстве имеется 51 единица тракторов, 22 зерноуборочных комбайна и 32 единицы автомобилей. Машинно-тракторный парк регулярно обновляется новой ресурсосберегающей техникой. За последние 3 года ее приобретено на сумму более 300 миллионов рублей.
Одно из главных приобретений прошлого года – газовая сушилка С-30. Благодаря этому теперь не придется беспокоиться о сохранности урожая.
Нет у нас недостатка и в складских помещениях, а значит, не нужно торопиться с реализацией продукции, можно подождать более выгодных условий.  
Наряду с растениеводством эффективно развивается отрасль животноводства, которая круглогодично дает рабочие места и определенные социальные гарантии.
Ведется интенсивная работа по обновлению дойного стада, улучшению породных качеств скота.
На первое января 2018 года численность крупного рогатого скота в хозяйстве составляет 1249 голов, в том числе поголовье коров составляет 250 голов. Корма  заготавливаются  в достаточном количестве, ежегодно на одну условную голову скота — более 40 центнеров кормовых единиц.
 В каждом дворе молочно-товарной фермы установлен молокопровод, закуплено и введено в эксплуатацию два кормосмесителя «Хозяин», все это значительно облегчает труд животноводов.
С 2014 года ввели в действие беспривязное содержание молодняка КРС.
Валовой надой молока 2017 года составил 1850,1 тонн (108 %  к уровню 2016 года), надой молока на 1 фуражную голову  составляет 6500 кг.
Произведено мяса КРС в живом весе 2017 года 124 тонн (103 % к уровню 2016 года).
Хочется также отметить, что мы постоянно ведем реконструкцию животноводческих помещений с применением современных технологий.
У нас в хозяйстве имеется два мини-цеха: один по  переработке мясной и рыбной продукции, в котором производят консервы, говяжий фарш и тушенку, второй цех по переработке семян подсолнечника, в котором производят подсолнечное масло для реализации населению. Также работают хлебопекарня, баня и 3 магазина.
4 апреля 2017 года на базе нашего хозяйства состоялось заседание областного штаба по подготовке и проведению весенне-полевых работ в муниципальных районах области. 
Наше хозяйство работает стабильно, задолженности по заработанной плате не имеем, увольнения, и сокращение штата работников в ближайшее время не планируются.
В целях обеспечения здоровых и безопасных условий труда работники ежегодно проходят медкомиссию. Большое внимание уделяю работе с кадрами. Считаю, что на селе должен быть порядок, своя культура, что каждый специалист должен отвечать за свое конкретное дело. В хозяйстве отсутствует текучесть кадров, ведется работа по привлечению молодых специалистов. Только в прошлом году на поддержку социальной сферы мы выделили более 550 тыс. рублей. Достигнутые результаты нашего хозяйства, которыми мы все гордимся, берутся не просто так! За этим стоит каждодневная черновая работа на каждом участке производства. Радует то, что  наши коллеги в районе делают все возможное, что бы подтянуться к высшим показателям, а это – главное!
Как отмечено в докладе Дмитрия Анатольевича 2017 год для аграриев выдался непростым, с одной стороны хороший урожай, но низкие закупочные цены, которые негативно повлияли на развитие хозяйств. 5 марта этого года в Саратове состоялся экономический форум, в котором я принял участие, где были затронуты проблемные вопросы Агропромышленного комплекса. От лица министерства сельского хозяйства РФ и правительства области было заявлено о выделении денежных средств на поддержку АПК Саратовской области. Льготное кредитование сельхозтоваропроизводителей будет продолжаться и это справедливо.  
В заключении хочется пожелать аграриям стабильности, уверенности в завтрашнем дне и успехов, а успех сельского хозяйства будет гарантирован при грамотном творческом подходе к каждой отрасли при использовании передовых технологий в производстве сельскохозяйственной продукции.
Спасибо за внимание!
