О ходе подготовки к летней оздоровительной компании детей школьного возраста в 2016 г. 
Организация медицинского обеспечения летней оздоровительной компании 2016 г. проводится на основании приказа МЗСО №429 от 22.03.2016 г., постановления администрации Калининского МР №531 от 06.05.2016 г., приказа ГУЗ СО «Калининская РБ» №206 от 23.03.2016 г. 

В ГУЗ СО «Калининская РБ» составлен и предоставлен в МЗСО план реабилитации детей в период летней оздоровительной компании  2016 года. 

Всего в районе детей от 7-17 лет- 4020 чел. 
Планируется реабилитация: 770 детей, из них: 
Сирот- 35 
Инвалидов - 90 

Детей из социально – неблагополучных семей – 30

Детей из семей социального риска (многодетные, малообеспеченные, одинокие матери) – 55

Детей диспансерной группы 
С заболеванием глаз – 11
С заболеванием нервной системы - 111

С заболеванием органов дыхания – 46

С заболеванием сердечно – сосудистой системы - 18

С заболеванием органов пищеварения – 190

С заболеванием органов мочевыделения – 34

С заболеванием опорно – двигательного аппарата – 28

С заболеванием кожи - 9

Часто болеющих детей – 75

На базе ГУЗ СО «Калининская РБ» планируется оздоровление 55 детей в условиях  дневного стационара РБ,  из них: с хроническим гастродуоденитом – 19 чел., с ВСД – 15 чел., с бронхолегочной патологией – 5 чел., часто болеющих детей – 22 чел.; в условиях физиотерапевтического отделения планируются следующие оздоровительные мероприятия: 

- Массаж: 180 чел. 

- КВЧ – 22 чел. 

- Магнитотерапия – 16 чел. 

- Гальванический  воротник по Щербаку – 23 чел. 

- Дарсонвализация воротниковой зоны – 18 чел.    

Согласно приказа главного врача  в период летней оздоровительной компании закреплены за каждой школой города – школьные медицинские сестры, а за школами района – фельдшера ФАПов, с целью оказания  медицинской помощи детям в летних оздоровительных лагерях с дневной формой пребывания. Также медицинскими работниками  подготовлены  и будут проведены профилактические беседы и лекции о здоровом образе жизни. 

На базе детской консультации ГУЗ СО «Калининская РБ» проводится медицинский осмотр детей, направляемых на отдых в летние оздоровительные учреждения с оформлением медицинских справок и санаторно – курортных карт. 
Проведение медицинских осмотров лиц, направляемых на работу в летние оздоровительные учреждения (у которых закончен срок медицинского осмотра) в поликлинике ГУЗ СО «Калининская РБ» бесплатное. Списков лиц для прохождения медицинских осмотров в ГУЗ СО «Калининская РБ» не поступало. Согласно Постановлению администрации Калининского МР срок для прохождения медицинского осмотра установлен до 20.05.2016 г.     
В состав районной межведомственной комиссии по подготовке, приемке летних оздоровительных лагерей с дневным пребыванием детей от ГУЗ СО «Калининская РБ» включена заместитель главного врача по клинико – экспертной работе Мартынова Ирина Викторовна.   
Проект решения 

1. Признать работу ГУЗ СО «Калининская РБ» по организации работы медицинского обеспечения  летней  оздоровительной компании 2016 г. – удовлетворительной.  
