Благоустройство населенных пунктов Калининского МР
Администрация Калининского муниципального района осуществляет постоянный контроль за работой в сфере благоустройства территорий населенных пунктов Калининского МР Саратовской области.

С 21 марта по 30 апреля 2016 года на территории Калининского муниципального района прошел месячник по благоустройству и санитарной очистке Калининского района в весенний период 2016 года. В период месячника в МО г. Калининск и других населенных пунктах района проведены следующие виды работ: 
был наведен порядок на прилегающих к предприятиям, учреждениям, жилым домам территориях, собран летучий мусор с улиц, закрепленных за различными организациями. Огромная работа была проведена жителями частного сектора, жителями многоквартирных домов: убран мусор, опавшая осенью листва, опилены сухие ветки деревьев и кустарников. Организована работа по ликвидации несанкционированных свалок, проведена побелка деревьев, очистка и побелка бордюров, в парках во дворах многоквартирных домов и в парке были убраны подготовлены детские игровые площадки. 
 В связи с празднованием праздника Великой Пасхи особое внимание  было уделено уборке и благоустройству территорий кладбищ, культурных сооружений, ремонту ограждений и подъездных путей к ним, могилам участников войн. Проведена санитарная очистка территорий кладбищ, вывезен мусор, произведена обрезка деревьев и кустарников, завезен песок.
В преддверии празднования 71 годовщины Победы советского народа в Великой Отечественной войне был наведен санитарный порядок на могилах участников Войн, территориях, прилегающих к памятникам и мемориальным комплексам, приведены в надлежащее состояние памятники и обелиски воинам, проведены косметические ремонты.
По доброй традиции, сложившейся уже на протяжении нескольких лет, неоднократно, были проведены, очередные субботники по наведению порядка на ул. Советской - центральной улице города - это подметание дорожного полотна протяженностью 2,5 км, а также уборка летучего мусора, опавших веток с газонов. 

Для решения проблем санитарного состояния Калининского МР еженедельно по четвергам проводятся заседания штабов по благоустройству территорий населенных пунктов Калининского МР. На заседаниях рассматриваются наболевшие проблемы и вопросы благоустройства 11 муниципальных образований, входящих в состав Калининского МР. 
В течение весенне-летнего периода в центре города, перед зданием Дворца культуры и на центральной площади города перед зданием администрации установлены элементы архитектуры - вазоны и полусферы. В вазоны высажены цветы. Также цветы, в количестве 5000 штук, были высажены на центральной улице Советской. Подготовлен и запущен фонтан.

В центральном парке города была установлена сцена для летних детских представлений и устроено освещение этого участка парка. Регулярно проводится покос газонов, травостоя в парках и скверах.
Ведется активная работа по ремонту системы уличного освещения в горорде и сельских населенных пунктах района. в Сергиевком МО были закуплены и установлены 30 светодиодных светильников. Аналогичные работы были проведены и в селах Казачка, Малая Екатериновка, Колокольцовка.
В этом году в МО г. Калининск продолжаются работы по модернизации системы уличного освещения, а именно: закуплены и установлены 12 новых светодиодных светильников мощностью 30 Вт; на территории поселка КРИЗ смонтирована новая линия уличного освещения с энергосберегающими светильниками. 
Большая работа ведется в сфере содержания зеленых зон и насаждений, а именно: обрезка и спиливание деревьев «угроз», посадка саженцев деревьев и кустарников, в весенний период побелка деревьев. Очень ответственно к данным мероприятиям относятся в некоторых муницпальных образованиях района, например:
В селе Малая Екатериновка установлен новый детский игровой комплекс.
В Колокольцовском МО высажено около 100 саженцев молодых кустарников липы, боярышника и саженцев елей;

В Озерском МО высажено около 130 саженцев берез;

В Сергиевском и Ахтубинском муниципальных образованиях наведен порядок на прилегающих территориях к родникам. Проведены работы по обрезке деревьев, их побелка. В с. Сергиевка высажены цветы в количестве 400 штук, посажены березы и ели.
Во всех муниципальных образованиях проводятся работы по ликвидации несанкционированных свалок, участие в которых принимают  как, административные работники, работники социальной сферы, так и жители района.
В планах проведение работ  по очистке кюветов дорог и ливневых каналов. Продолжатся работы по обслуживанию и ремонту системы уличного освещения. 
Конечно, проблем и задач в сфере благоустройства остается очень много. Это и проблемы с вывозом мусора после вступления в силу нового закона о Твердых Коммунальных Отходах, и организация водоотвода с улиц города, и установка новых бордюров, ремонт тротуаров и внутридворовых территорий многоквартирных домов. Задачи ясны и будут постепенно выполняться.

В завершении хотеловь бы сказать, что в рамках благоустройства на протяжении всего периода 2016 года проведено много мероприятий, направленных на повышение комфорта и благоустройства города и сел района, создания здоровых, удобных и культурных условий жизни населения Калининского МР. 
Предложения в проект решения:

1. Продолжать работы по благоустройству территорий населенных пунктов Калининского МР в осенний период 2015 г. 
Ответственные: Главы администраций МО, руководители предприятий и организаций.
2. Разработать и утвердить план благоустройства территорий населенных пунктов Калининского МР на 2017 г. (до 31.12.2016 г.)

Ответственные: Главы администраций МО.
Список приглашенных.
1. Главы администрации муниципальных образований.

2. Зам. директора ООО «Для Вас» - Шпиленко Н.Н.

3. Директор МУП МО г. Калининск «Благоустройтсво» – Кулишов А.И.
