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Ежемесячная выплата при рождении (усыновлении) 
первого ребенка

Федеральным законом от 28.12.2017 № 418–ФЗ «О ежемесячных выплатах семьям, имеющим детей» предусмотрена ежемесячная выплата в связи с рождением (усыновлением) первого ребёнка до достижения им возраста трех лет. 

Право на получение ежемесячной выплаты имеют граждане Российской Федерации, постоянно проживающие на территории Российской Федерации, если размер среднедушевого дохода их семьи не превышает двукратную величину прожиточного минимума трудоспособного населения, установленную в субъекте Российской Федерации за второй квартал года, предшествующего году обращения за назначением указанной выплаты. 

При обращении за назначением ежемесячной выплаты в 2021 году в Саратовской области её получают семьи, в которых среднемесячный доход на каждого члена семьи за 12 календарных месяцев не превышает 21 230 руб. в месяц.  Отсчет указанного двенадцатимесячного периода начинается за шесть месяцев до месяца подачи заявления о назначении ежемесячной выплаты. Размер выплаты для таких граждан составляет 10 191 руб.  в месяц. 

Ежемесячная выплата в связи с рождением (усыновлением) первого ребенка осуществляется со дня рождения ребенка, если обращение за ее назначением последовало не позднее шести месяцев со дня рождения ребенка. В остальных случаях ежемесячная выплата осуществляется со дня обращения за ее назначением. 

Ежемесячная выплата назначается до достижения ребенком возраста одного года. По истечении этого срока гражданин подает новое заявление о назначении указанной выплаты сначала на срок до достижения ребенком возраста двух лет, а затем на срок до достижения им возраста трех лет и представляет документы (копии документов, сведения), необходимые для ее назначения. 
За назначением данной меры социальной поддержки необходимо обратиться в государственное казенное учреждение Саратовской области «Управление социальной поддержки населения Калининского района» по адресу: ул. Ленина, д. 196,              кабинет № 5, 7. Телефоны: 3-03-35, 3-26-48.

