Ужесточение контроля за семьями находящимися в социально опасном положении и трудной жизненной ситуации. 
На сегодняшний день в комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав при администрации Калининского муниципального района на профилактическом учете состоят 25 семей находящихся в социально опасном положении, в них проживают 59 детей, с которыми должны работать все органы и учреждения системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних. Но ситуация складывается другим образом.
В следствии ненадлежащего контроля данными службами за последнее полугодие в таких семьях умерло 3 ребенка, 2 из которых четырехмесячные. Одна семья была снята с профилактического учета, но все равно нуждалась в контроле специалистов сельской администрации и медиков, так как там жил ребенок-инвалид и мать склонная к употреблению спиртных напитков. В других двух семьях родители также склонны к употреблению спиртных напитков и собиранию сомнительных компаний у себя в доме. После этих инцидентов ни полиция, ни больница не сообщили о случившимся в письменном виде в комиссию по делам несовершеннолетних и защите их прав, которая по факту является координирующим органом. 
Во избежание несчастных случаев, при выявлении в семьях, находящихся в социально опасном положении, в трудной жизненной ситуации или семьях имеющих детей до 3-х лет,  антисанитарных условий проживания, недостатка продуктов питания, злоупотребления спиртными напитками родителями и оставление детей без надзора, НЕОБХОДИМО НЕЗАМЕДЛИТЕЛЬНО СООБЩИТЬ в комиссию по делам несовершеннолетних и защите их прав, в отдел опеки и попечительства, подразделение по делам несовершеннолетних полиции. Особенно это относится к фельдшерам и педиатрам, которые наблюдают детей до 3-х лет, а также специалистов администраций муниципальных образований, которые в первую очередь владеют данной информацией.
Ежемесячно общественные комиссии по делам несовершеннолетних при администрациях муниципальных образований должны предоставлять протоколы заседаний, отчеты и акты обследования материально-бытовых условий проживания семей СОП в КДН и ЗП при администрации Калининского муниципального района. За 1 квартал 2016 года не предоставили ни одного документа администрации Казачкинского, Симоновского, Сергиевского муниципальных образований, в связи с чем нет возможности отслеживать ситуацию на данных территориях.
РЕШЕНИЕ:

- Администрациям муниципальных образований Калининского района держать на особом контроле семьи, находящихся в социально опасном положении и трудной жизненной ситуации;

- Администрациям муниципальных образований Калининского района, работникам ФАПов и образовательных учреждений незамедлительно сообщать в письменном виде в комиссию по делам несовершеннолетних  и защите их прав при администрации Калининского муниципального района о выявленных фактах в вышеуказанных семьях антисанитарных условий проживания, недостатка продуктов питания, злоупотребления спиртными напитками родителями и оставление детей без надзора.

