Дорогие  ветераны, участники боевых действий,
 уважаемые калининцы !


     30 лет назад, 15 февраля 1989 года был завершен вывод советских войск из демократической республики Афганистан. 

          Девять лет, одиннадцать месяцев и девятнадцать дней верные воинской присяге советские воины мужественно и героически сражались на афганской земле, выполняя свой интернациональный долг и защищая безопасность южных границ нашей Родины.  Эта война навсегда останется в памяти нашего народа, отцов и матерей, потерявших своих сынов, простых солдат. 
 
         С тех пор этот день отмечается, как День памяти о россиянах, исполнявших служебный долг за пределами Отечества.

          В этой войне погибли свыше 15-и тысяч человек. В составе Ограниченного контингента советских войск в Афганистане находилось 4 792 человека из Саратовской области, в том числе -108 были призваны Калининским районным военкоматом. 138 человек из нашей области погибли при исполнении интернационального долга, среди них - наши калининцы -  Косьяненко Александр Николаевич, Колотухин Михаил Викторович, Зверев Юрий Сергеевич.

          Светлая память Вам, Солдаты России, честно и до конца исполнившие свой долг! 

        Несмотря на то, что действовать приходилось в тяжелейших условиях высокогорья, 50-градусной жары и острой нехватки воды, наши солдаты проявляли высокие боевые качества. Из 108-и человек, призванных районным комиссариатом в республику Афганистан, 43-имеют боевые награды различных степеней.

                Мужество, стойкость, сплоченность воинов – афганцев – достойный пример для сегодняшнего поколения офицеров, солдат и молодёжи!

       В этот день хочется выразить огромное уважение тем, кто, находясь в «горячих» точках», добросовестно исполнял свой гражданский долг и оставался верным присяге до конца. 

           Самоотверженность и мужество, с которыми наши парни принимали участие в устранении  вооружённых конфликтов, доказали, что они достойны героизма отцов и дедов, победивших фашизм в годы Великой Отечественной войны.
                     Сегодня мы    вспоминаем тех, кто не вернулся в родительский дом и  остался  в нашей памяти навечно молодым.

          Мы разделяем всю боль утраты с теми, кто потерял на этой войне своих родных и близких, своих мужей и детей.
              И мы гордимся теми, кто вернулся живым и знает настоящую цену жизни и мира на земле!

            Калининская районная ветеранская организация от всей души поздравляет воинов – афганцев с 30-летием со дня вывода советских войск из Афганистана!

           Желаем вам, ветераны, вашим родным и близким счастья и здоровья, благополучия и успехов в службе и труде во имя процветания нашей Родины!

