Доклад 

об итогах уборки урожая 2019 года
Калининский муниципальный район по праву является житницей Саратовской области, на протяжении ряда лет неуклонно увеличивает сбор зерновых и зернобобовых. Общая площадь, используемая для сельскохозяйственного производства, составляет 282 тысячи 600 га, площадь пашни – 214 тысяч 160 га. На этой площади работает 20 сельскохозяйственных предприятий и 113 крестьянско-фермерских хозяйств.

Согласно статистической отчетности 2019 года посевная площадь в районе составила 162 тысячи 900 га, из них зерновые и зернобобовые культуры – 94 тысячи 400 га, технические – 61 тысяча 900 га (в том числе подсолнечник – 59 тысяч 500 га).
Валовой сбор зерновых и зернобобовых культур за 2019 год составил 207 тысяч тонн, при средней урожайности 22,8 ц/га. По валовому сбору зерновых и зернобобовых культур наш район находится на 3 месте по Саратовской области.

Калининский муниципальный район в четвертый раз получил переходящий приз Губернатора Саратовской области «Золотой колос» среди муниципальных районов за получение наивысшей урожайности зерновых культур с 1 га по микрозоне. Высокие производственные показатели достигнуты за счет эффективной работы сельхозтоваропроизводителей, выполнен необходимый объем агротехнических, агрохимических и защитных работ. 

По итогам уборочных работ 7 сельхозпредприятий намолотили более 10 тысяч тонн зерна (ООО «Озерки» - 16 тысяч 669 тонн, ООО «Кольцовское» - 16 тысяч 128 тонн, ООО «Сергиевское» - 15 тысяч 850 тонн, ООО «Степное» - 15 тысяч 484 тонны, АО «Свердловское» - 14 тысяч 436 тонн, ООО «Клин-2002» - 12 тысяч 249 тонн, СХА (колхоз) «Новые Выселки» - 11 тысяч 015 тонн).

По урожайности лидируют: ООО «Степное» - 39 ц/га, СХА (колхоз) «Новые Выселки» - 32,3 ц/га, ООО «Сергиевское» - 31,4 ц/га, АО «Свердловское» - 27,9 ц/га.

Валовой сбор подсолнечника составил 126 тысяч 795 тонн, при средней урожайности 21,5 ц/га. По валовому сбору подсолнечника Калининский район занимает 2 место в области. Наивысшая урожайность достигнута в СХА (колхоз) «Новые Выселки» - 35,1 ц/га, ООО «Степное» - 34 ц/га, ООО «Озерки» - 29,1 ц/га, ООО «Сергиевское» - 27,5 ц/га. 
Так же хочу отметить, что на территории района возобновлен сев сахарной свеклы. На протяжении четырех лет в структуре посевных площадей ООО «Озерки» присутствует сахарная свекла, площадь которой в 2019 году составила 384 га. Объем производства сахарной свеклы составил 20 тыс. тонн, при средней урожайности 520 ц/га. Предприятием заключен договор с АО «Балашовский сахарный завод» на уборку и реализацию продукции. 

В полном объеме от потребности во всех категориях хозяйств заготовлено:

сено – 13 тысяч 773 тонны; 
солома – 13 тысяч 203 тонны; 

силос – 18 тысяч 083 тонны;
зернофураж – 11 тысяч 986 тонн. 

Под урожай 2020 года посеяно 47 тысяч 200 га озимых культур (500 га озимой ржи и 46 тысяч 700 га озимой пшеницы). Засыпано семян яровых зерновых и зернобобовых культур в объеме 6 тысяч 990 тонн, или 112% от плана (6 тысяч 200 тонн). Зябь вспахана на площади 103 тысячи га, черные пары -  на площади 52 тысячи га.
В районе стабилизируется работа по применению минеральных удобрений, в текущем году хозяйствами закуплено 2 тысячи 245 тонн минеральных удобрений в физическом весе (подкормлено озимой пшеницы на площади 16 тысяч га, внесено минеральных удобрений под посев яровых культур – 8 тысяч га и внесено в рядок, при посеве озимых под урожай 2020 года –3 тысячи 665 га).
В августе 2019 года на базе хозяйства СХА (колхоз) «Новые Выселки» компанией LIMAGREN проведен День Поля, а в сентября 2019 года на базе хозяйства ООО «Озерки» проведен День Поля компанией «Пионер». Данные компании занимаются реализацией семян подсолнечника и кукурузы. В мероприятиях принимали участие товаропроизводители Калининского, Лысогорского, Екатериновского, Самойловского и Балашовского районов области. 
Ход уборочных работ активно освещался на официальном сайте администрации Калининского муниципального района и в газете «Народная Трибуна».
За 10 месяцев 2019 года сельхозтоваропроизводителями всех форм собственности на развитие растениеводства было получено субсидий из бюджета всех уровней 10 миллионов 813 тысяч рублей, в том числе:
- на оказание несвязанной поддержки в области растениеводства     8 миллионов 558 тысяч рублей;

- на возмещение затрат на приобретение элитных семян 1 миллион 109 тысяч рублей;

- на возмещение части затрат по страхованию сельскохозяйственных культур 1 миллион 146 тысяч рублей;
В рамках технической модернизации агропромышленного комплекса за 11 месяцев 2019 года сельхозтоваропроизводителями района приобретено новой сельскохозяйственной техники и инвентаря на сумму 260 миллионов рублей (11 месяцев 2018 года – 171 миллион рублей).
Приоритетной задачей агропромышленного комплекса Калининского муниципального района остается стабилизация и сохранение достигнутого уровня производства основных видов сельскохозяйственной продукции.

На 2020 год поставлена задача произвести не менее 209 тысяч тонн зерновых и зернобобовых культур, 70 тысяч тонн подсолнечника.
