Организация работы официального сайта администрации Калининского МР в соответствии с №8-ФЗ «Об обеспечении доступа к информации о деятельности государственных органов и органов местного самоуправления»

На сегодняшний день вопросы обеспечения доступа к информации о деятельности государственных органов и органов местного самоуправления остаются актуальными, а решать их позволяет общедоступность и широкое развитие информационных технологий, глобальная сеть «Интернет».

Донести информацию до населения позволяет самый быстрый способ - это создание официальных сайтов.

В администрации Калининского МР создан и работает официальный сайт-Интернет (kalininsk.sarmo.ru), который работает согласно требованиям ФЗ №8 «Об обеспечении доступа к информации о деятельности государственных органов и органов местного самоуправления».  
 
Кроме того содержание сайта kalininsk.sarmo.ru определяется другими нормативно-правовыми актами:
- распоряжением главы администрации Калининского MP от 17.10.2011 г. №811-р «О реализации №8 ФЗ «Об обеспечении доступа к информации о деятельности государственных органов и органов местного самоуправления»;
- решением Калининского районного Собрания Калининского MP Саратовской области от 16.03.2012г. №12-126 «Об   утверждении   порядка   организации   доступа   к   информации   о деятельности органов местного самоуправления Калининского МР».
На официальном сайте информация размещается согласно  Постановления Правительства РФ от 10.07.2013 №583 «Об обеспечении доступа к общедоступной информации о деятельности государственных органов и органов местного самоуправления в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет». 
В действующей структуре администрации Калининского МР создан отдел по анализу, информации и общественным отношениям. В должностные обязанности отдела входит  подготовка и размещение на официальном сайте администрации Калининского МР (kalininsk.sarmo.ru), поступивших  информационных материалов о деятельности органов местного самоуправления, политических партий, общественных и религиозных объединений, предприятий и организаций.
На страницах сайта можно получить информацию об истории Калининского района, о приоритетах его сегодняшнего развития, о деятельности районного Собрания, районной администрации и ее структурных подразделений, о ведущих предприятиях, учреждениях, хозяйствах района, о работе и событиях в сфере культуры, образования, об общественной жизни населения, информацию в сфере здравоохранения, о работе Общественного совета, постоянно-действующих совещаний, заседаний, о состоянии межнациональных и межконфессиональных отношениях на территории Калининского муниципального района.
На главной странице сайта размещены контактные телефоны всех служб, график приема граждан руководителями и депутатами, афиша выходного дня, прогноз погоды, еженедельный план работы администрации Калининского МР.
Создан раздел с телефонами экстренного реагирования (пожарной охраны, скорой помощи, газовой службы, телефон горячей линии колл-центра, телефон горячей линии Управления образования и др.)
Для удобства пользователей сайта создана Версия для слабовидящих, размещены баннеры: Правительство Саратовской области, Саратовская Областная дума, Общественная палата Саратовской области, электронное правительство, государственные услуги и др.)
В настоящее время ответственным за техническое программное обеспечение и сопровождение официального сайта (kalininsk.sarmo.ru) является общество с ограниченной ответственностью «Клевер Про» на основании договора №090218-1 от 09.02.2018г.
Лингвистическую корректуру поступившей информации на сайт для размещения осуществляют сотрудники отдела по анализу, информации и общественным отношениям администрации Калининского МР.
В нашем отделе разработана Памятка требований к размещению информации на официальном сайте на основании Федерального закона № 8 «Об обеспечении доступа к информации о деятельности государственных органов и органов местного самоуправления».

В ней отражены основные требования для обеспечения доступа к информации о деятельности государственных органов и органов местного самоуправления. 
Одним из требований для размещения является достоверность и сроки  предоставления информации.
Руководителями структурных подразделений администрации Калининского МР определены должностные лица, отвечающие за подготовку и сроки предоставления информации о своей деятельности в соответствии с требованиями № 8-ФЗ «Об обеспечении доступа к информации о деятельности государственных органов и органов местного самоуправления»
 в письменном, а также в электронном виде в отдел по анализу, информации и общественным отношениям за подписью руководителя.

При невозможности предоставления указанной информации в запрашиваемой форме, информация предоставляется в том виде, в каком она имеется в государственном органе, органе местного самоуправления. Информация предоставляется в отдел по телефону в устной форме только в случаях во время прямого приема главы Калининского муниципального района и в экстренных случаях для информирования пользователей – это  информация о состоянии защиты населения и территорий от чрезвычайных ситуаций и принятых мерах по обеспечению их безопасности, о прогнозируемых и возникших чрезвычайных ситуациях, о приемах и способах защиты населения от них.
На сайте  размещается информация  не только о работе отделов и управлений администрации, но и предприятий, организаций города и района, а также других ведомств.

Руководители предприятий, организаций города и района для размещения информации о своей деятельности на сайте (kalininsk.sarmo.ru) должны  обратиться в письменном виде к главе Калининского МР. После согласования информация для размещения направляется в наш отдел. 

Руководители структурных подразделений администрации, руководители предприятий и организации могут вносить изменения в свои разделы на сайте, обратившись в письменном виде к начальнику отдела.

Принципиальным вопросом на сегодняшний день остается качественная организация и поддержание в действующем состоянии «Обратной связи» и «Электронной приемной» на нашем сайте. 

Для этого на сайте создан раздел «Интернет-приемная», которой может воспользоваться любой обратившийся.

Для обратной связи создана страница в социальной сети «Одноклассники», под названием «Калининский муниципальный район».

Для привлечения новых пользователей на сайте созданы разделы, где можно разместить бесплатные объявления, поздравления и другую информацию.
Создан раздел «Спешите делать добро», раздел «Видеоролики»  с материалами о Калининске, о Калининском районе, о проводимых мероприятиях.
Например, видеоролик Автопробег ко Дню Победы, о Пограничниках, о Дне Победы, об истории г.Калининска, об открытии памятника С.И. Недосекину, о праздновании международного Дня Мира и другие.
Контроль за обеспечением доступа к информации пользователей на сайте (kalininsk.sarmo.ru) осуществляет глава Калининского МР.

На еженедельной планерке у главы Калининского МР предоставляется отчет о работе сайта с указанием числа размещенной информации и о количестве просмотров.

Надзор за обеспечением  доступа к информации о работе органов местного самоуправления на официальном сайте администрации Калининского МР осуществляют органы прокуратуры, органы власти Правительства.

Все рекомендации поступающие к нам от прокуратуры, от министерств Правительства Саратовской области, от главы Калининского МР мы стараемся выполнить в короткие сроки, а указанные недостатки устранить (для примера создание раздела туризм и отдых).

В заключении еще раз хочу подчеркнуть; мы работаем на основе 8-го Федерального закона «Об обеспечении доступа к информации о деятельности государственных органов и органов местного самоуправления» и соответствуем его требованиям.
















