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Уважаемый  Олег Валерьевич!
	На территории Калининского района расположено 24 общеобразовательных учреждения в которых обучается 2994 несовершеннолетних (1694 обучается в городе СОШ № 1 и СОШ № 2 и 1300 подростков обучается в сельской местности).
      14.03.2018  года   на основании приказа  ГУ МВД России по Саратовской области № 323 в целях дальнейшего развития, становления и координации молодежных и детских общественных объединений правоохранительной направленности «Юный друг полиции» в Главном Управлении Министерства внутренних дел  по Саратовской области с целью формирования позитивного отношения детей и молодежи к правоохранительным органам, воспитания правового сознания, создания предпосылок для дальнейшей деятельности личности в системе правоохранительных органов, расширения масштаба привлечения несовершеннолетних в молодежные и общественные объединения  правоохранительной направленности, принимающих участие в  мероприятиях по профилактике и безнадзорности и правонарушений среди несовершеннолетних, разработке и реализации программ, концепций развития деятельности движения «Юный друг полиции» на территории Саратовской области, воспитания детей в духе патриотизма создан Координационный совет по развитию движения  «Юный друг полиции» в Саратовской области при Главном Управлении МВД России по Саратовской области, утверждено положение о Координационном совете по развитию движения «Юный друг полиции» и утвержден состав Координационного совета.
На основании вышеизложенного в Саратовской области   1 сентября 2018 года  стартовало детское общественное движение «Юный друг полиции» .
	     Основными направлениями деятельности детского общественного движения «Юный друг полиции» являются:
- воспитание у его членов чувства патриотизма, любви к малой Родине;
- углубленное изучение правовых знаний, 
-реализация мероприятий, направленных на предупреждение правонарушений несовершеннолетних;
- реализация мероприятий, направленных на оказание помощи ветеранам ВОВ, одиноким престарелым людям;
- оказание помощи обучающимся, имеющим низкий уровень успеваемости;
- осуществление работ по благоустройству и озеленению дворовых территорий, территорий школ, мест массового отдыха людей;
- осуществление волонтерской деятельности;
- взаимодействие с молодежными организациями, органами правопорядка в вопросах профилактики правонарушений несовершеннолетних.
В настоящее время  на территории Калининского района  107  подростков  из 8 общеобразовательных организаций вступили в ряды движения «Юный друг полиции». (МБОУ СОШ № 1- 24 подростка, МБОУ СОШ № 2- 27 подростков,  МБОУ СОШ с. Сергиевка- 10 подростков, МБОУ СОШ с. Симоновка- 10 подростков, МБОУ СОШ с. Колокольцовка- 7 подростков, МБОУСОШ с. Озерки- 8 подростков).
11.12.2018 года в ряды ЮДП вступили учащие МБОУ СОШ с. Широкий Уступ (14 подростков) и учащиеся МБОУ СОШ с. Ахтуба (7 подростков).
10-11 классы- 18 подростков
7-9 классы – 22 подростков
5-6 классы- 66 подростков
 В 4- х общеобразовательных учреждениях проводится набор кандидатов для вступления в ряды движения «Юный друг полиции» (СОШ с. Новая Ивановка, СОШ  с. 3-я Александровка, СОШ с. Михайловка, СОШ с. Первомайское).
Форменное обмундирование  и удостоверение члена имеется в СОШ  с. Сергиевка у 10 членов отряда, форма приобреталась за счет администрации Калининского МР. В МБОУ МСОШ № 2 г. Калининска форма приобретена за счет средств родителей для 27 членов ЮДП. 
Члены отряда ЮДП принимали участие в первом и втором областных слетах ЮДП (с. Колокольцовка 7 человек 1 слет, с. Сергиевка – 10 человек, 2 слет). Во время проведения 2 областного слета команда с. Сергиевка заняли 4 место. 
Члены отрядов ЮДП приняли участие в праздничном концентре посвященном празднования «дня сотрудника органов внутренних дел».10 подростков были награждены почетными грамотами правами начальника МО за участие во втором областном слете ЮДП.
С 22.10.2018 по 26.10.2018 ЮДП МБОУ СОШ № 1 г. Калининска приняли участие в ОПМ «Сохрани свой велосипед»  
ЮДП  с. Сергиевка с 12 по 23 ноября  приняли участие в ОПМ «Сообщи,   где торгуют смертью», Также члены отрядов ЮДП раздавали гражданам визитные карточки УУП. В образовательных учреждения члены отрядов ЮДП следят за соблюдением порядка в школе, помогают с успеваемостью отстающим. 
07.12.2018 года ЮДП с. Сергиевка  посетили экспозиционный центр ГУ  МВД РФ по Саратовской области
Разработан план совместной работы МО МВД РФ «Калининский» и учебных заведений. (2 раза в неделю с членами ЮДП проводятся занятия сотрудниками МО)
На постоянной основе согласно программе обучения сотрудниками ПДН, УУП, ОРСЛ, ОУР проводят занятия по правовой, строевой, огневой подготовке членов ЮДП.
С целью дальнейшего развития в движения «Юный друг полиции» на территории Калининского района в образовательных учреждениях проводится разъяснительные беседы с учащимися и их родителями.  
На основании вышеизложенного с целью дальнейшего развития детского общественного движения на территории Калининского МР, а также в рамках программы «Профилактики преступлений и правонарушений» прошу Вас оказать содействие в приобретении форменного обмундирования, удостоверений и знаков отличия для учащихся  членов отряда ЮДП, организации и проведения межрайонных слетов отрядов ЮДП.



	

Врио заместителя начальника полиции                                       В.Г. Куликов
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