                                                Пояснительная записка
к проекту приказа Управления земельно-имущественных отношений администрации Калининского муниципального района Саратовской области
        Проект приказа разработан в соответствии со статьей 19 Федерального закона от 05.04.2013 №44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг на обеспечение государственных и муниципальных нужд», размещен для проведения обсуждения в целях общественного контроля, а также постановлением администрации Тындинского района от 11.04.2016 №556 «Об утверждении требований к закупаемым органами местного самоуправления, и подведомственными указанным органам казенными учреждениями и бюджетными учреждениями отдельным видам товаров, работ, услуг (в том числе предельные цены товаров, работ, услуг)

      Срок проведения осуждения: с 18.07.2016 по 25.07.2016

      Предложения общественных объединений, юридических и физических лиц в целях проведения обсуждения могут быть поданы в электронной или письменной форме.

      Управление земельно-имущественных отношений администрации Калининского муниципального района Саратовской области по итогам общественного осуждения рассматривает предложения общественных объединений, юридических и физических лиц, поступивших в указанные выше сроки, в соответствии с законодательством Российской Федерации о порядке рассмотрения обращений граждан и при необходимости принимает решение о внесении изменений в Проект приказа.

      Адрес для направления предложений: 412484, Саратовская область, г.Калининск, ул.Коллективная,61, каб.14 – УЗИО администрации Калининского МР Саратовской района.

     Адрес электронной почты: kalininsk.uzio@yandex.ru
     Контактный телефон: 8(84549)31036
     Контактное лицо: Ковылина Светлана Николаевна
