Доклад начальника УПФР в Калининском районе Саратовской области (межрайонное) 

« Об изменениях в пенсионном законодательстве с 01.01.2019»

Размер страховой пенсии корректируется ежегодно с 01 января каждого года с 2019-2024 г.г. Стоимость одного пенсионного коэффициента в 2019 году устанавливается в размере, равном 87 рублям 24 копейкам.

Всем неработающим пенсионерам, общая сумма материального обеспечения которых не достигает уровня прожиточного минимума пенсионера в Саратовской области, устанавливается федеральная социальная доплата к пенсии (ФСД). В 2019 году прожиточный минимума пенсионера увеличен с 7990 рублей в 2018 году до  8278 рублей.  


С 01.02.2019 на 4,3% проиндексирована ежемесячная денежная выплата (ЕДВ). В Калининском районе ее получают более 2 тысяч федеральных льготников, включая инвалидов, ветеранов боевых действий, граждан, подвергшихся воздействию радиации, и других граждан.  Вместе с размером ЕДВ на 4,3% увеличится и стоимость набора социальных услуг (НСУ), который получают федеральные льготники.   С   1 февраля 2019 года его стоимость  составила 1 121,42 рубля.     Из них    863,75 рубля направляются на обеспечение необходимыми медикаментами, 133,62 рубля - на санаторно-курортное лечение, 124,05 рубля -  на проезд  в пригородном железнодорожном транспорте, а также на междугородном транспорте к месту лечения и обратно.  


С 1 августа работающим  пенсионерам будет произведен ежегодный перерасчет размера страховой пенсии. Законодательством установлено максимальное количество баллов, которое может «заработать» за год продолжающий трудиться пенсионер  - 3 балла.


С 2019 года вступили в силу изменения в Федеральный закон от 28.12.2013 №400-ФЗ «О страховых пенсиях», предусматривающие дополнительную пенсионную поддержку для жителей села. Она заключается в установлении повышения на 25 % фиксированной выплаты к страховой пенсии по старости (инвалидности) лицам при соблюдении одновременно трех условий:

- проживающим в сельской местности;

- не осуществляющим работу и (или) иную деятельность;

- проработавшим не менее 30 лет в сельском хозяйстве.

 Указанные выплаты начаты с 01.01.2019 года и их размер составляет 1333,55 руб. в месяц.

Постановлением Правительства Российской Федерации от 29 ноября 2018 г. N 1440 утвержден Список работ, производств, профессий, должностей, специальностей, в соответствии с которым устанавливается повышение размера фиксированной выплаты к страховой пенсии по старости и страховой пенсии по инвалидности в соответствии с частью 14 статьи 17 Федерального закона «О страховых пенсиях». При определении права на повышение фиксированной выплаты территориальные органы ПФР применяют указанный документ.

Список предусматривает три основных вида деятельности: растениеводство, животноводство, рыбоводство. При этом каждый вид деятельности содержит исчерпывающий перечень производств (например, в растениеводстве это производство сельскохозяйственных культур и послеуборочной обработки сельхозпродукции, заготовки хранения, охватывая формы органического сельского хозяйства, мелиорацию) и перечень профессий, должностей и специальностей с указанием их точного наименования. 

Таким образом, в сельскохозяйственный стаж включается не вся работа, а только периоды работы в организации, основным видом деятельности которой является сельское хозяйство, а должность работника предусматривает непосредственную занятость его в технологическом процессе указанного в Списке производства – в растениеводстве, в животноводстве, в рыбоводстве.

При включении в сельхозстаж работы в должностях руководителей, специалистов и других служащих так же требуется точное соответствие наименования должности, в которой протекала работа, наименованию должности в Списке. 

Решение об отнесении периодов работы в стаж, дающий право на повышение фиксированной выплаты, принимается территориальным органом ПФР в каждом конкретном случае индивидуально на основании документов, имеющихся в пенсионном деле (трудовой книжке, справкам, сведениям персонифицированного учета). 

Пенсионер вправе в любое время представить дополнительные документы, подтверждающие право на увеличение пенсии. В случае, если гражданин представит документы, подтверждающие периоды работы до 01.01.2019 года в период с 1 января по 31 декабря 2019 года, указанный перерасчет будет осуществлен с 1 января 2019 года.  


В соответствии с Федеральным законом  от 03.10.2018 №350-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации по вопросам назначения и выплаты пенсий»: 
       
Предоставлено право на досрочное назначение пенсии по старости дополнительным категориям: 

- лицам, имеющим страховой стаж не менее 42 и 37 лет (соответственно мужчины и женщины), страховая пенсия по старости может назначаться на 24 месяца ранее достижения возраста, предусмотренного частями 1 и 1.1 настоящей статьи, но не ранее достижения возраста 60 и 55 лет (соответственно мужчины и женщины)
- женщины, родившие 4 детей и воспитавшие их до достижения ими возраста 8 лет, достигшие возраста 56 лет, если они имеют страховой стаж не менее 15 лет

- женщины, родившие 3 детей и воспитавшие их до достижения ими возраста 8 лет, достигшие возраста 57 лет, если они имеют страховой стаж не менее 15 лет.
«Граждане предпенсионного возраста».

Понятие «предпенсионный возраст» введено Федеральным законом №350-ФЗ, принятым 3 октября 2018 года. Согласно указанному закону предпенсионеры - это граждане в течение 5 лет до наступления возраста, дающего право выхода на страховую пенсию по старости, в том числе назначаемую досрочно (с учетом переходного периода). 

На практике это будет означать, что в 2019 году статус гражданина предпенсионного возраста будут иметь мужчины и женщины, достигшие возраста 56 лет и 51 год, в 2020 году – 57 лет и 52 года соответственно (общеустановленный пенсионный возраст минус пять лет).


В рамках реализации гарантий гражданам предпенсионного возраста по диспансеризации и занятости – это лица в течение 5 лет до наступления возраста, дающего право на страховую пенсию по старости, в том числе назначаемую досрочно (с учетом переходного периода). 

Трудовой кодекс: за работодателем закрепляется обязанность ежегодно предоставлять работникам предпенсионного возраста два дня на бесплатную диспансеризацию с сохранением заработной платы.


Большинство государственных услуг, оказываемых ПФР, можно получить в электронном виде. 


Пользоваться государственными услугами ПФР в электронном виде – просто. Достаточно зарегистрироваться на портале www.gosuslugi.ru и получить подтвержденную учетную запись, посетив ближайшую  клиентскую службу ПФР или МФЦ, отделение «Почты России» или офис «Ростелекома». Полученные логин и пароль необходимо использовать для входа в Личный кабинет гражданина на сайте ПФР www.pfrf.ru/ 


ПФР оказывает гражданам услуги по регистрации в Единой системе идентификации и аутентификации (ЕСИА) на сайте gosuslugi.ru. В каждой клиентской службе ПФР вы можете получить подтверждение учетной записи на портале gosuslugi.ru.


Пользоваться государственными услугами ПФР в электронном виде - удобно. Вы экономите свое время и получаете необходимые услуги: заказываете, например, документы, оформляете пенсию и социальные выплаты или распоряжаетесь средствами материнского капитала. Это дистанционное получение государственных услуг, не выходя из дома.


Пользоваться государственными услугами ПФР в электронном виде – современно. Контролируйте своего работодателя через свой пенсионный счет: следите за количеством начисленных пенсионных баллов и страховых взносов работодателя, а также за стажем.   


С 2018 года реализуется новое направление использования средств материнского семейного капитала – ежемесячная  выплата на поддержку семей.

Право на получение ежемесячной выплаты из средств материнского (семейного) капитала имеют граждане РФ, постоянно проживающие на территории РФ, если размер дохода на одного члена семьи не превышает 1,5–кратную величину прожиточного минимума трудоспособного населения за 2 квартал года, предшествующего году обращения за назначением указанной выплаты. 

Размер выплаты из материнского капитала зависит от региона проживания семьи и равен установленному в нем прожиточному минимуму ребенка за 2 квартал предыдущего года. Таким образом, для семей, которые обратятся Пенсионный фонд в 2019 году, размер выплаты будет равен прожиточному минимуму ребенка за 2 квартал 2018 года – в Саратовской области 9022 рубля. Родители, оформившие выплату в прошлом  году, будут продолжать получать выплату в размере 9159 рублей – такой сумме соответствовал прожиточный минимум на ребенка во втором квартале 2017 года. 

 
Ежемесячная выплата осуществляется до достижения ребенком полутора лет, однако первый выплатной период рассчитан на год, размер выплаты также фиксируется на год. По истечении года можно подать новое заявление о её назначении. Выплаты прекращаются, если материнский капитал использован полностью, семья меняет место жительства или ребенку исполнилось полтора года.
7.03.2019 года Президентом РФ подписан Указ № 95 «О внесении изменения в Указ Президента РФ от 26.02.2013 № 175 «О ежемесячных выплатах лицам, осуществляющим уход за детьми-инвалидами и инвалидами с детства 1 группы». 

Указом  предусматривается увеличение с 01.07.2019 размера ежемесячной выплаты родителю (усыновителю) или опекуну (попечителю) по уходу за детьми инвалидами и инвалидами с детства 1 группы с 5500 руб. до 10 000 руб.

