            Итоги проведения государственной  итоговой аттестации по образовательным программам основного общего и среднего общего образования в 2018 году 

ГИА по образовательным программам среднего общего образования в 2018 году на территории Калининского МР проводился в ППЭ-220 (МБОУ «СОШ № 1 им. П.И.Чиркина г.Калининска»), по образовательным программам основного общего образования на базе 2-х ППЭ (ППЭ-220-СОШ № 1, ППЭ-221 –СОШ № 2). 
На все экзамены осуществлялся подвоз обучающихся школьным транспортом согласно схемам, утвержденным приказом управления образования.  ЕГЭ на базе ППЭ-220 сдавали 48 выпускников Лысогорского района. Была организована доставка экзаменационных материалов в ППЭ ежедневно для 9 классов, на ЕГЭ проводилась печать экзаменационных материалов и сканирование экзаменационных бланков в ППЭ.

В соответствии с Порядком проведения ГИА работало видеонаблюдение во всех аудиториях, штабе ППЭ в режиме онлайнтрансляции на ЕГЭ, для 9-х классов во всех аудиториях было организовано видеопротоколирование в режиме офлайн.

 Допуск обучающихся в ППЭ производился с помощью рамки металлодетектора и ручного металлоискателя. Использовался подавитель сотовой связи на ЕГЭ.
Во всех пунктах проведения присутствовали общественные наблюдатели из числа родительской общественности, работники администрации Калининского МР и представитель СМИ.

В процедуре проведения ГИА-11 участвовали 65 организаторов из числа учителей начальных классов, в т.ч. 7  технических специалистов.

В ППЭ строго соблюдалась процедура проведения экзаменов, апелляций по процедуре ЕГЭ на территории Калининского МР подано не было. Нарушений процедуры проведения ЕГЭ не выявлено. По результатам проверки работ апелляция была подана по истории, которую удовлетворили (повысили на 1 балл). В этом году высокий результат – 100 баллов по литературе набрала выпускница СОШ № 2 Фирсова Алёна.
В ГИА-11 в 2018 году участвовали 112 выпускников 11-х классов, которые были допущены к ГИА, 1 выпускник в форме экстерната не допущен к ГИА.   В повторном экзамене по математике базового уровня участвовали 3 выпускника.  

С 2015 года обязательным условием допуска к ГИА является итоговое сочинение или изложение. Все выпускники писали сочинение 6 декабря, 97,3% выпускников получили «зачет» и 3 человека - «незачет», после перепроверки министерством образования итоговых сочинений у одного выпускника был аннулирован результат, 7 февраля 4 человека писали ИС, из которых один участник получил «незачет» и 16 мая принимали участие 2 человека, из которых один экстернат получил «незачет».
С 2015 г. математику разделили на два профиля: базовый и профильный.  Можно выбрать один из уровней  или оба уровня. В этом году выбрали математику только базовый уровень – 107 выпускников (95,5 %), только профильный уровень – 5 человек (4,5%), базовый и профильный уровни – 66 человек (58,9%). 3 выпускника выбрали только обязательные предметы (2,7%): по 1 чел. СОШ с.Анастасьино, СОШ с.Ахтуба, СОШ Казачка, т.е. это те обучающиеся, которые не планируют поступать в вузы. 
Результаты обязательных экзаменов.  Русский язык сдавали 112 выпускников, все выпускники набрали необходимое количество баллов (24 балла для получения аттестата и 36 баллов для поступления в вуз). В прошлом году один выпускник не перешагнул порог. Наиболее высокие результаты ЕГЭ по русскому языку продемонстрировали выпускники СОШ с.Симоновка, где  максимальные значения получивших от 61 до 80 баллов – 66,7% и от 81 до 100 баллов (33,3%), а также выпускники СОШ № 1 (63,2% и 23,7%). Получили высокие баллы обучающиеся   СОШ с.Ахтуба (40%), СОШ с.Казачка, с.Таловка (20%).   

Наибольшее количество баллов в текущем году – 96 – набрали выпускники МБОУ «СОШ № 1» – Романова Екатерина и СОШ с.Таловка – Волкова Юля.  Лучший балл, полученный в 2018 году (96) меньше на 2, полученного в 2017 году (98) и равен полученному в  2016 г. (96). 
Математику сдавали на базовом и профильном уровнях. Базовый уровень сдавали 107 выпускников, из них 3 человека получили оценку «2», это составило 2,8 %, «3» - 14 человек (13,1%), «4» - 40 (37,4%), «5» - 50 человек (46,7%). Подтвердили свои оценки 57 человек (53,3%), повысили оценки 43 человека (40,2%) и понизили оценки 7 человек (6,5%). Наивысший балл (20) набрали 4 человека (СОШ № 1 Коваленко Сергей, Ковалков Алексей, Чугунова Алиса, СОШ № 2 Нефедов Данил). 

Пересдавали математику три выпускника из СОШ № 2 г.Калининска-2, СОШ с.Александровка – 1, которые получили оценку «2».

В сравнении с прошлым годом увеличилось количество выпускников, получивших оценку «5»: 46,7%-37,2%, соответственно уменьшилось  четверок: 37,4%-39,7% и троек: 13,1%-23,1%. Двоек увеличился  процент:2,8%-0%.   

Математику на профильном уровне в этом году сдавали 66 человек, в прошлом году – 69, т.е. поступление в вузы, где математика является обязательным для поступления предметом, планировали 61,6% участников ЕГЭ. В этом году 18,2%  (12) участников не преодолели минимальный порог по математике (профиль), что на 9,3% меньше, чем в прошлом году (19 чел. 27,5%).  Наибольший процент участников не достигли минимального порога в СОШ с.Александровка (40%), СОШ № 2 (32%), СОШ с.Казачка (25%).  Наиболее высокие результаты продемонстрировали СОШ с.Ахтуба: самый высокий % участников, получивших от 61 до 80 баллов (100%, 2 чел.) и наивысший балл в районе 76, СОШ с.Симоновка (33,3%), СОШ с.Таловка (20%).   
Лучший балл, полученный в 2018 г. (76 – СОШ с.Ахтуба – (Фудаев Тимур) равен, полученному в 2017 г. (76)  и больше на 4, полученного в 2016 году (72). 

 Результаты экзаменов по выбору. 
Наиболее высокие результаты продемонстрировали:
По литературе - выпускница СОШ № 2  Фирсова Алёна набрала 100 баллов.

По информатике  - выпускник СОШ с.Ахтуба  Кузмичев Михаил набрал 77 баллов. 

По истории - от 81 до 100 баллов набрали 13,3%  выпускники СОШ № 1 и лучший балл 89 получила  Бокова Ирина.  
По обществознанию - от 61 до 80 баллов получили 100% (СОШ п.Степное), 66,7% (СОШ с.Симоновка), 52% (СОШ № 1).  Наивысший балл 92 набрала выпускница СОШ № 2 Овсепян Мария. 

По английскому языку  89 баллов набрала выпускница СОШ № 2 Фирсова Алёна. 
По физике - выпускник СОШ с.Ахтуба  Кузмичев Михаил набрал 64 балла.

По биологии - наивысший балл в районе 68 в СОШ № 1 набрала Кожевникова Александра.

По химии - наивысший балл в районе 64 в СОШ № 1 набрала Галишникова Юлия.  

Динамика среднего балла по району по предметам за три года: по русскому языку средний балл чуть ниже прошлого года, но выше 2016 г. (68,4 - 69 – 67,6), увеличение среднего балла наблюдается в этом году  по математике профильной (40,5 – 36,4 – 39,6), по литературе (85,5 – 61 – 70), по истории (53,2 – 52,5 – 52), по иностранному языку (70,8 – 43 – 57). Понизился средний балл по химии на 10 в сравнении с прошлым годом, по биологии – на 5,3, по физике – на 3,3, по обществознанию – на 2,6. 

Наибольший процент по ОУ не сдавших экзамены составил в СОШ с.Сергиевка – 166,7% (5 экзаменов 3 человека не сдали), СОШ с.Александровка– 100%, СОШ  с.Анастасьино – 50%. Все выбранные предметы сдали обучающиеся СОШ с.Ахтуба (5 чел.), СОШ с.Симоновка (3 чел.). Общий процент несдавших экзамен составил 31,3.

Наибольший процент выпускников, не преодолевших минимальный порог по химии - 27,8% (5 чел.), по математике (профиль) -18,2%  (12 человек), по биологии - 19,4% (7 человек), по обществознанию - 8% (6 человек), по физике – 4,2 % (1 чел.), по истории – 4% (1 чел.), литературу, информатику и иностранный язык сдали все участники.   В сравнении за три года увеличился процент несдавших по химии: 27,8%-5,9%-11,8%, по математике базового уровня: 2,8%-0-0,8%. Уменьшился процент несдавших по математике профильного уровня:18,2%-27,5%-19,1%, по биологии: 19,4%-24,3%-23,3%, по истории:4%-5,1%-5,6%, по физике:4,2%-0-14,3%.  

Получено аттестатов о среднем общем образовании в 2018 г.– 109 (97,3%). С отличием получили аттестаты 16 человек (14,3%):  (МБОУ «СОШ № 1» – 7, МБОУ «СОШ № 2» - 4, МБОУ «СОШ с.Ахтуба» – 1, МБОУ «СОШ с.Н.Выселки»-1, МБОУ «СОШ с.Н.Ивановка» -1, МБОУ «СОШ с.Симоновка»-2).  Выдано справок 3: СОШ №2 -2, СОШ с.Александровка-1. В сентябрьские сроки эти выпускники могут пересдать математику.

Почетный знак Губернатора Саратовской области «За отличие в учебе»  получат Бокова Ирина  «СОШ № 1 г.Калининска», Фирсова Алёна «СОШ № 2 г.Калининска». 

Успешная сдача выпускниками ЕГЭ по предметам по выбору  позволяет выпускникам продолжить обучение в ВУЗах. В этом году не все выпускники получили аттестаты (3 справки)  в прошлом году все сдали экзамены, в 2016 году 0,7% выпускников  получили  справку (1 чел.).  В целом результаты  ГИА-11 2018 года по району не лучше, чем в прошлые годы судя по средним и наивысшим баллам и полученным аттестатам. Наивысшие баллы этого года - 100  балльный результат по русскому языку, 92 по обществознанию, 89 по английскому языку и истории. Сократилась доля выпускников, не преодолевших минимальный порог по обязательным предметам: по русскому языку все сдали экзамен. Выросло количество выпускников, получивших оценку  «5» по математике базового уровня:50 человек в 2018 году, 45 человек в 2017 году, 35 человек в 2016 году.


     Государственная итоговая аттестация обучающихся IX классов в 2018 году проводилась в период с 25 мая по 29 июня 2018 года (основной период).  Для обучающихся допущенных к повторной сдаче ГИА-9  экзамены прошли в резервные дни 28 и 29 июня по всем предметам. Выпускники 9 классов в обязательном порядке сдавали 4 экзамена: русский язык, математика и два предмета по выбору. Пересдать в случае получения неудовлетворительных результатов можно было только два предмета. 
       В основном государственном экзамене по обязательным предметам и двум предметам по выбору в 2018 году приняли участие 284 человека (в 2016 году – 292 человека, в 2017 году – 308 человек).  
       Осуществляли проведение экзаменов: 2 руководителя пунктов проведения экзаменов (ППЭ), 88 организаторов в аудитории, 68 организаторов вне аудитории, 5 технических специалистов, 1 специалист по проведению инструктажа и лабораторных работ по физике, 19 уполномоченных представителей ГЭК. В основной период экзамены в районе прошли без нарушений. 
     Из предметов по выбору наиболее востребованными оказались обществознание (предпочтение этому предмету отдали 69,5% выпускников), география (67,4%), биология (35,1%), физика (7,4%) , химия(6,7%). Такое соотношение сохраняется без значительных изменений на протяжении нескольких лет.

Успеваемость по предметам приблизилась к ста процентам и составила в среднем 99,5% (по физике, химии, информатике и ИКТ, литературе, истории, английскому языку – 100%).Количество участников, которые не преодолели минимальный порог, составило по русскому языку 1,1%, по математике – 1,8%, по биологии – 1,0%, по обществознанию– 1%, по географии – 0,5%.

Оценки «4» и «5» на ОГЭ-2018 получили:  по биологии – 28% выпускников, по географии – 57,6%, по информатике и ИКТ – 61,1%, по физике – 33,4%, по обществознанию – 40,5%, по истории – 12,5%, по химии – 63,2%, по английскому языку – 75%, по русскому языку – 56,7%, по математике – 42,7%, по литературе – 100%.
 Максимальные баллы по русскому языку набрали 3 выпускницы Калининского МР из МБОУ «СОШ №1 им. Героя Советского Союза П. И. Чиркина г. Калининска»-Хвостенкова Юлия, Елисеева Алина и МБОУ «ООШ с. Красноармейское»-Наконечная Татьяна . По информатике и ИКТ – 1выпускница МБОУ «ООШ с. Красноармейское»-Наконечная Татьяна.

По итогам ГИА-9 получили аттестаты об основном общем образовании 277 ( 97,5%)девятиклассников Калининского МР, из них с отличием-14(МБОУ «СОШ №1 им. Героя Советского Союза П. И. Чиркина г. Калининска»-10, МБОУ «СОШ №2 имени С. И. Подгайнова г. Калининска»-1, МБОУ «СОШ с. Широкий Уступ»-1, МБОУ «СОШ села Казачка»-1, МБОУ «ООШ с. Красноармейское»-1 ).

 Процент выпускников, не получивших аттестат об основном общем образовании до сентябрьских сроков составил 2,8% ( 2017г.-4,2%, 2016г.-10,2%), что меньше прошлогоднего результата  на 1,4% 
8 выпускников девятых классов (МБОУ «СОШ №2 имени С. И. Подгайнова г. Калининска»-1, МБОУ «СОШ с. Александровка 3-я»-1, МБОУ «СОШ с. М. Екатериновка»-2, МБОУ «СОШ с. Новая Ивановка»-1, МБОУ «СОШ с. Свердлово»-1, МБОУ «СОШ с. Таловка»-2 ), получившие неудовлетворительные оценки, смогут пересдать экзамены в дополнительные (сентябрьские) сроки, установленные официальным расписанием ГИА-9 в ППЭ г. Балашова и г. Саратова с 4 по 12 сентября 2018 г. 
         В основной период проведения основного государственного экзамена в конфликтную комиссию Саратовской области в надлежащем порядке было подано 4 апелляции о несогласии с выставленными баллами (в 2017 г. – 2, в 2016 г. – 3). По результатам рассмотрения приняты решения об отклонении апелляций.
Полученные результаты на государственной итоговой аттестации позволяют объективно оценить эффективность образовательного процесса в общеобразовательных учреждениях Калининского муниципального района, определить сильные и слабые стороны преподавания отдельных учебных предметов и активизировать деятельность всех педагогических коллективов с целью улучшения качества учебного процесса за счет объективной и независимой сравнительной оценки результатов обучения в районе и области.

Успех во многом определяется тем, насколько эффективна была подготовительная работа. Начинать ее следует задолго до проведения самого экзамена. Принципиально важно наличие единой позиции у всех участников образовательного процесса по отношению к самой итоговой аттестации и готовность выпускников.

Главным становится выработка технологии подготовки  к экзаменам и алгоритму деятельности для всех.
Заместитель главы администрации
по социальной сфере Калининского МР, 
начальник управления образования                                        О.Ю.Захарова

Проект решения:

1. Принять к сведению результаты государственной итоговой  аттестации обучающихся 9, 11 классов общеобразовательных учреждений Калининского МР в 2018 году.

2. Управлению образования администрации Калининского МР в 2018 – 2019 учебном году: 
- активизировать деятельность всех педагогических коллективов района с целью улучшения качества учебного процесса за счет объективной и независимой сравнительной оценки результатов обучения в общеобразовательных учреждениях;

- усилить контроль за работой муниципальных общеобразовательных учреждений по подготовке обучающихся 9-х и 11-х классов к государственной итоговой аттестации. 

- районным методическим объединениям учителей проанализировать результаты, обозначить спектр проблем, с которыми сталкиваются обучающиеся, их родители, педагоги при подготовке к ГИА и наметить пути их решения, выявить причины снижения уровня подготовки выпускников 2018 года по отдельным предметам, выработать рекомендации по устранению пробелов в подготовке к ГИА;

- обеспечить участие выпускников 9 и 11 классов, не сдавших экзамены в основной период, в государственной итоговой аттестации в сентябрьские сроки. 
