 «Организация проведения государственной итоговой аттестации по образовательным программам основного общего образования и среднего общего образования в 2016 году»
       Государственная итоговая аттестация, завершающая освоение имеющих государственную аккредитацию основных образовательных программ основного общего и среднего общего образования, является обязательной. 
       Приказами Министерства образования и науки Российской Федерации  от 25 декабря 2013 года № 1394 утвержден Порядок проведения государственной итоговой аттестации по образовательным программам основного общего образования  с  внесенными изменениями и от 26 декабря 2013 года № 1400 Порядок проведения государственной итоговой аттестации по образовательным программам среднего общего образования с внесенными изменениями. Порядки проведения государственной итоговой аттестации  определяют формы  проведения, участников, сроки и продолжительность проведения, требования к использованию средств обучения и воспитания, средств связи при проведении, требования, предъявляемые к лицам, привлекаемым к проведению государственной итоговой аттестации, порядок проверки экзаменационных работ, порядок подачи и рассмотрения апелляций, утверждения, изменения и (или) аннулирования результатов государственной итоговой аттестации.
        Государственная итоговая аттестация проводится государственными экзаменационными комиссиями в целях определения соответствия результатов освоения обучающимися основных образовательных программ соответствующим требованиям федерального государственного образовательного стандарта.

         Государственная итоговая аттестация по образовательным программам  среднего общего образования проводится на базе ППЭ-220 (МБОУ «СОШ № 1 им. Героя Советского Союза П.И.Чиркина г.Калининска»), основного общего образования  проводится на базе ППЭ-220 (МБОУ «СОШ № 1 им. Героя Советского Союза П.И.Чиркина г.Калининска»)   и ППЭ – 221 (МБОУ «СОШ № 2 им. С.И. Подгайнова г.Калининска»). На базе МБОУ СОШ с. Нижегороды будет организован ППЭ-223, где пройдет государственный выпускной экзамен (ГВЭ) для обучающегося 9 класса, имеющего заключение врачебной комиссии об инвалидности.

       В соответствии с утвержденными порядками проведения государственной итоговой аттестации вводится запрет не только на 
использование, но и наличие у участников мобильных телефонов, справочных материалов, письменных заметок и иных средств хранения и передачи информации. 

В пунктах проведения государственной итоговой аттестации  для обнаружения мобильных телефонов  и в целях обеспечения безопасности будут использоваться металлодетекторы. При входе в ППЭ участника экзамена встретит организатор, который проверит паспорт, уведомление   и наличие участника в списках распределения, а также напомнит о необходимости сдачи средств связи и лишних вещей сопровождающим. На втором этапе участнику предстоит пройти проверку металлодетектором. В том случае, когда металлодетектор издает сигнал, сотрудник полиции предлагает участнику экзамена выложить металлические вещи. Если участник отказывается – он не будет допущен к экзамену. 
Чтобы исключить возможность списать на ЕГЭ, в аудиториях и штабе ППЭ-220 установлены системы видеонаблюдения, которые будут транслировать процесс проведения экзамена (on-line), а так же в штабе установлен ноутбук, с которого идет видеонаблюдение за каждой аудиторией. Для выпускников 9 классов в аудиториях и штабах ППЭ установлены системы видеонаблюдения, которые будут записывать процесс проведения экзамена (off-line). Нарушение порядка проведения экзамена может привести к удалению и к аннулированию результатов без права пересдачи в текущем году.   

        Государственная итоговая аттестация по образовательным программам среднего общего образования проводится в виде двух обязательных экзаменов:  русский язык и математика,  по образовательным программам основного общего образования – по русскому языку, математике и двум предметам по выбору. 

       В соответствии с внесенными изменениями в Порядок проведения ГИА по образовательным программам среднего общего образования второй год  проводится итоговое сочинение (изложение) для обучающихся 11 классов как условие допуска к государственной итоговой аттестации.  Изложение вправе писать дети с ограниченными возможностями здоровья и дети-инвалиды.  Результатом итогового  сочинения (изложения)  является «зачет» или «незачет». В первый срок сдачи итогового сочинения получили «зачет» 94,9%  человека, семь человек успешно написали  сочинение во второй срок и один выпускник прошлых лет получил «зачет» в третий срок.  
      Второй год обучающиеся 11 классов могут выбирать по математике базовый или профильный уровни или одновременно два, не важно на каком уровне преподавался предмет. Базовый уровень сдается для того, чтобы получить аттестат, поступить в вуз,  где математика не является вступительным экзаменом. Оцениваться базовый уровень будет по пятибалльной системе.

Профильный уровень сдается для того, чтобы поступить в вуз, где математика является вступительным экзаменом, оцениваться будет по100-бальной шкале.

       Экзамены по другим учебным предметам обучающиеся 11 классов сдают на добровольной основе по своему выбору. Выбор предметов обучающимися сделан до 1 февраля 2016 года, после этого периода никакие изменения  или добавления предметов невозможны, изменить выбор учебного предмета возможно при наличии уважительных причин (болезни или иных обстоятельств), подтвержденных документально с разрешения государственной экзаменационной комиссии. Для получения аттестата об основном общем и среднем общем образовании необходимо сдать русский язык и математику.
Государственная итоговая аттестация для обучающихся 11 классов проводится:

а) в форме единого государственного экзамена (ЕГЭ) с использованием контрольных измерительных материалов, представляющих собой комплексы заданий стандартизированной формы (КИМ), для обучающихся, допущенных в текущем году к ГИА;

б) в форме государственного выпускного экзамена (ГВЭ) с использованием текстов, тем, заданий, билетов для обучающихся с ограниченными возможностями здоровья или для обучающихся детей-инвалидов и инвалидов.


На территории Калининского МР в 18 средних общеобразовательных учреждениях обучаются 137 выпускников 11 классов. Все они подлежат обязательной государственной итоговой аттестации в форме ЕГЭ по русскому языку и математике. Математику на профильном уровне выбрали  98 чел. (71,5%), на базовом уровне - 122 чел. (89%). На сдачу ЕГЭ в 2016 году зарегистрировалось 3 выпускника прошлых лет, имеющих среднее общее образование.   Предметы по выбору  выпускники выбрали следующие: физика 30 чел. (21,9%),  химия 18 чел. (13%), информатика 4 чел. (2,9%), биология 36 чел. (26,3%), история 43 чел.(31,4%), география 11 чел. (8%), обществознание 111 чел.(81%), литература 4 чел.(2,9%), английский язык 4 чел.(2,9%), немецкий язык 1 чел. (0,7%). При проведении ЕГЭ по иностранным языкам по желанию участника в экзамен включается раздел «говорение», устные ответы на задания которого записываются на аудионосители. При проведении ЕГЭ по иностранным языкам по желанию участника в экзамен включается раздел «говорение», устные ответы на задания которого записываются на аудионосители. Все сведения об общеобразовательных учреждениях, выпускниках, выбранных экзаменах внесены в региональную информационную систему единого государственного экзамена (РИС ЕГЭ) до 1 февраля 2016 года. Сведения о руководителях ППЭ, организаторах, технических специалистах, медицинских работниках внесены в РИС ЕГЭ до 20 апреля 2016 года. Проведение ЕГЭ будут обеспечивать 42 человека – организаторы ЕГЭ.
        6 апреля 2016 года проведен репетиционный экзамен по математике  (базовый уровень) для выпускников 11 классов в соответствии  с приказом министерства образования Саратовской области от 14 марта 2016 года № 845. Целью репетиционного экзамена была отработка процедуры проведения экзамена по обязательному предмету. Репетиционный экзамен проводился на базе ППЭ-220 (МБОУ «СОШ № 1им. Героя Советского Союза П.И.Чиркина г.Калининска). В репетиции приняли участие 136 человек из 137 заявленных. Проведение экзамена обеспечивали 41 организатор. Проверка работ по математике осуществлялась в РЦОКО.  По результатам  экзамена оценку «5» получили 25 чел.-18,4%, оценку «4» получили 47 чел. - 34,6%, оценку «3» получили 54 чел. - 39,7%, оценку «2» получили 10 чел. - 7,3%.  В экзамене приняли участие в качестве участников 9 родителей из 13 заявленных. По результатам  экзамена оценку «5» получили 1 чел., оценку «4» - 1 чел., оценку «3» - 5 чел., оценку «2» - 2 чел. 
       Единый государственный экзамен для выпускников общеобразовательных школ 2016 года проводится в основные сроки с 27 мая по 30 июня, расписание утверждено приказом министерства образования и науки  РФ от 5 февраля 2016 года № 72. 
      В 2016 году претендуют на медаль «За особые успехи в учении» 17 выпускников 11 классов: МБОУ «СОШ № 1 им.Героя Советского Союза П.И.Чиркина г.Калининска» - 7 чел., МБОУ «СОШ № 2 им.С.И.Подгайнова г.Калининска» - 5 чел., МБОУ «СОШ с.Ахтуба» -1, МБОУ «СОШ с.Казачка» - 1, МБОУ «СОШ с.Н.Ивановка – 2, МБОУ «СОШ п.Степное» - 1.

При проведении государственной итоговой аттестации в форме ЕГЭ используется 100-балльная система оценки, в базовом уровне по математике и в форме ГВЭ – пятибалльная система оценки. Распоряжением Рособрнадзора от 23.03.15 г. № 794-10  установлено минимальное количество баллов ЕГЭ, необходимого для поступления в вузы и для освоения образовательной программы среднего общего образования: русский язык  - 36 баллов для поступления, 24 балла для получения аттестата, математика – 27 баллов.  

Результаты государственной итоговой аттестации признаются удовлетворительными в случае, если обучающийся по обязательным учебным предметам при сдаче ЕГЭ набрал количество баллов, не ниже минимального, при сдаче ЕГЭ по математике базового уровня получил отметку не ниже удовлетворительной. В случае если выпускник получил на государственной итоговой аттестации неудовлетворительный результат по любому из учебных предметов, он имеет право пересдать данный предмет в текущем году не более одного раза.
Определена дата проведения выпускных вечеров для выпускников 11 классов в районе - 29 июня 2016 года.

Государственная итоговая аттестация для обучающихся 9 классов проводится:

а) в форме основного государственного экзамена (ОГЭ) с использованием контрольных измерительных материалов, представляющих собой комплексы заданий стандартизированной формы (КИМ), для обучающихся, допущенных в текущем году к ГИА;

б) в форме письменных и устных экзаменов   с использованием текстов, тем, заданий, билетов государственного выпускного экзамена (ГВЭ) для обучающихся с ограниченными возможностями здоровья или для обучающихся детей-инвалидов и инвалидов.

        В 2016 году государственную итоговую аттестацию по образовательным программам основного общего образования в форме основного государственного экзамена будут проходить 299 обучающихся  9 классов, в том числе  5 обучающихся, не прошедших государственную итоговую аттестацию в предыдущие годы,  в форме государственного выпускного экзамена 1 обучающийся с ограниченными возможностями здоровья. Предметы по выбору  обучающиеся 9 классов  выбрали следующие: литературу – 8 чел. (2,7%), обществознание - 177 чел. (59,2%), химию - 31 чел. (10,5%), историю - 4 чел. (1,3%), географию - 200 чел. (66,9%), биологию - 125 чел. (41,8%), физику - 22 (7,4%), иностранный язык – 3чел. (1%), информатику-19 чел. (6,4%). Выбранные обучающимися предметы соответствует какому-либо профилю обучения на ступени среднего общего образования. Все сведения об общеобразовательных учреждениях, выпускниках 9 классов, выбранных экзаменах внесены в региональную  информационную систему государственной итоговой аттестации (РИС ГИА) до 1 марта 2016 года. Сведения о руководителях ППЭ, организаторах, технических специалистах, медицинских работниках внесены в региональную информационную систему ГИА до 4 апреля 2016 года. 
Проведение государственной итоговой аттестации  будут обеспечивать 148 педагогов – организаторов.
Государственная итоговая аттестация обучающихся 9 классов проводится в основной период с 26 мая по 9 июня 2016 года (для обучающихся, не имеющих академической задолженности и в полном объеме выполнивших учебный план, имеющих годовые отметки за 9 класс не ниже удовлетворительных). Расписание утверждено приказом министерства образования и науки  РФ от 26 января  2016 года № 35.

Для обучающихся, не имеющих возможности по уважительным причинам, подтвержденным документально, пройти ГИА в основные сроки определены сроки с 15 по 21 июня  2016 года.

Обучающимся, не прошедшим ГИА или получившим на ГИА неудовлетворительные результаты более чем по одному обязательному учебному предмету, либо получившим повторно неудовлетворительный результат по одному из этих предметов на ГИА в дополнительные сроки, предоставляется право пройти ГИА по соответствующим учебным предметам с 5 сентября по 14 сентября 2016 года.

       25 марта 2016 года проведен репетиционный экзамен по математике с обучающимися 9 классов в соответствии  с приказом управления образования от 16 марта 2016 года №  94-ос. Целью репетиционного экзамена была отработка процедуры проведения экзамена по обязательному предмету. Репетиционный экзамен проводился на базе ППЭ-220 (МБОУ «СОШ № 1 г.Калининска) и ППЭ-221 (МБОУ «СОШ № 2 г.Калининска). В репетиции приняли участие 293 обучающихся из 297 заявленных. Проведение экзамена обеспечивали 75 учителей-организаторов. Проверка работ по математике осуществлялась районной предметной комиссией. По результатам  экзамена оценку «5» получили 2 чел.- 0,7% (в 2015 году – 3,8%), оценку «4» получили 28 чел. – 9,6% (в 2015 г.-12,2%), оценку «3» получили 73 чел. – 24,9% (в 2015 г.- 32,8%), оценку «2» получили 190 чел. – 64,8% (в 2015 г.- 51,2%). Процент соответствия экзаменационных оценок оценкам за 3 четверть составил – 20,2% (в 2015 г.- 27,8%), повышения – 0,3% (в 2015 г.- 0,9%) , понижения 79,5%. (в 2015 г.-71,3%).
      Результаты государственной итоговой аттестации признаются удовлетворительными в случае, если обучающийся по обязательным учебным предметам набрал минимальное количество баллов, определенное органом исполнительной власти субъекта Российской Федерации.  В случае если выпускник получил на государственной итоговой аттестации неудовлетворительный результат по одному из обязательных общеобразовательных предметов, он допускается повторно к государственной итоговой аттестации по данному предмету в текущем году в дополнительные сроки.

         Ежегодно осуществляется общественное наблюдение за процедурой проведения государственной итоговой аттестации.  В качестве общественных наблюдателей в основном выступают родители будущих выпускников, представители администрации Калининского МР, партии «Единая Россия». 
Аккредитацию общественных наблюдателей проводит министерство образования Саратовской области. Общественными наблюдателями не могут быть работники: министерства образования, управления образования и образовательных организаций.  В настоящее время принимаются заявления от граждан и представителей средств массовой информации на аккредитацию общественных наблюдателей. Подготовку проводит и организует ее проведение министерство образования Саратовской области во взаимодействии с органами местного самоуправления, осуществляющие управление в сфере образования.

Подготовка проводилась в очной и дистанционной форме. 

Очное обучение осуществлялось по программе семинара «Подготовка общественных наблюдателей к участию в общественном контроле за проведением государственной итоговой аттестации по образовательным программам основного общего и среднего общего образования» 15 апреля 2016 года на базе МБУ ДО «Дом детского творчества». 

Дистанционное обучение осуществляется на сайте http://egebook.ru/ по программе «Подготовка общественных наблюдателей к участию в общественном контроле за проведением государственной итоговой аттестации обучающихся, освоивших образовательные программы среднего общего образования, как одной из процедур оценки качества образования».
Завершается аккредитация не позднее чем за две недели до начало экзаменов.

В течение всего учебного года на территории Калининского МР ведется целенаправленная подготовка к проведению государственной итоговой аттестации выпускников  9 и 11 классов. Управлением образования и образовательными учреждениями разработаны и утверждены планы мероприятий по подготовке и проведению государственной итоговой аттестации. В общеобразовательных учреждениях  отделом инспектирования  проводятся тематические проверки по подготовке к ГИА и ЕГЭ. На сайте каждого образовательного учреждения, управления образования администрации Калининского МР в разделе «государственная итоговая аттестация» размещена необходимая информация по подготовке к экзаменам: нормативная база, ссылки на федеральные и региональные сайты и другая полезная информация. В течение всего учебного года в управлении образования работает телефон «горячей линии» по вопросам подготовки и проведения государственной итоговой аттестации, все обращения регистрируются в журнале. Ежемесячно на совещаниях руководителей образовательных учреждений, раз в два месяца на семинарах со школьными координаторами рассматриваются вопросы подготовки и проведения государственной итоговой аттестации. 
Проект решения:

1. Управлению образования администрации Калининского МР обеспечить работу пунктов проведения экзаменов, создать необходимые условия для доставки обучающихся к пунктам приема экзаменов, доставки контрольных измерительных материалов в пункты проведения экзаменов и документации по итогам экзаменов в государственное автономное учреждение Саратовской области «Региональный центр оценки качества образования». Обеспечить общественное наблюдение за ходом государственной итоговой аттестации.
2. Рекомендовать  МО МВД России «Калининский» Саратовской области совместно с управлением образования обеспечить наличие в пунктах проведения металлодетектора,  обеспечить безопасность  и принять меры по охране общественного порядка в пунктах проведения экзаменов и на прилегающей территории. 

3. Рекомендовать ГУЗ СО  «Калининская ЦБ» обеспечить пункты проведения экзаменов медицинскими работниками, оказывающими необходимую помощь  лицам с учетом их здоровья, особенностей психофизического развития.  

4. Рекомендовать редакции газеты «Народная трибуна» обеспечить информационное освещение проведения государственной итоговой аттестации на территории Калининского МР в 2016 году.
Заместитель главы администрации
по социальной сфере Калининского МР, 
начальник управления образования                               О.Ю.Захарова

