О работе по поступлению арендных платежей в бюджет Калининского муниципального района
На сегодняшний день, аренда земельных участков, находящихся в муниципальной собственности, а также государственная собственность на которые не разграничена, представляет собой постоянный высокодоходный источник пополнения бюджета.

Земельный рынок района является «рычагом», который обеспечивает рациональное управление земельными участками, путем рыночного оборота земель, в процессе которого земельные участки переходят от неэффективного пользователя к эффективному. Критерием эффективности использования следует считать ценность земельного участка. То есть эффективным будет то использование, которое из возможных в соответствии с градостроительными регламентами приводит к максимальной стоимости земельного участка. 

Земельным законодательством в соответствии с их целевым назначением все земли Российской Федерации подразделяются на семь категорий, в том числе земли населенных пунктов (городов и других поселений).

Земли поселений выполняют функцию территориально-пространственного базиса. Земельное законодательство выделяет эти земли в качестве самостоятельной категории земель. Землями поселений являются земли, целевым назначением которых является использование их для застройки и иных целей развития городов, поселков и сельских поселений. Принципиально важным моментом, связанным с установлением правового режима земель поселений, является то, что использование этих земель основано на зонировании их территорий, в соответствии с которым вся территория поселения делится на территориальные зоны.

В городе Калининске Саратовской области Правилами землепользования и застройки установлено 18 территориальных зон, выделенных с учетом функциональных зон и особенностей использования земельных участков и объектов капитального строительства. Территориально-экономическое зонирование города Калининска - зонирование территории города Калининска с учетом ее градостроительной ценности, используемое для  дифференцированного  установления  ставок земельных платежей, а также  укрупненного представления результатов кадастровой оценки земель. 

Государственная кадастровая оценка земель, осуществляется на основании классификации земель по разрешенному использованию и виду функционального использования и проводится с учетом данных земельного, градостроительного, лесного, водного и других кадастров.

Основной задачей государственной кадастровой оценки земель является определение кадастровой стоимости земельных участков различного целевого назначения, в том числе для целей налогообложения, установленных законодательством Российской Федерации.

В соответствии с земельным законодательством использование земли в Российской Федерации осуществляется за плату (за исключением случаев, установленных федеральными законами и законами субъектов федерации).

В  целях совершенствования  порядка установления ставок арендной платы за землю на территории Калининского  муниципального района Саратовской области, руководствуясь действующим  Земельным  законодательством, было принято Решение Калининского Районного собрания от 30.11.2015 года №54-414.
 Одной из наиболее эффективных форм дохода с земли является арендная плата. Наиболее эффективна для органов местного самоуправления арендная форма использования земли лишь тогда, когда используется непосредственно муниципальная земля. В этом случае поступления арендной платы за землю в местный бюджет будут в 100 % - ном объеме, в случае если в обороте задействована государственная (не разграниченная) земля, поступления в бюджет составят только 50 % общих поступлений в бюджет района, 50% в бюджет поселения. Арендная плата за землю, наряду с земельным налогом, является основной формой поступления земельных платежей. Как уже отмечалось, арендные отношения наиболее полно соответствуют сути рыночных отношений, так как предполагают переговоры между сторонами по поводу свободного заключения арендного договора.

Наиболее существенным условием арендного договора является вопрос о размере арендной платы. По своей сути арендная плата есть экономическая форма реализации собственности на землю. Собственник земли в рыночных условиях должен компенсировать свои вложения в землю. При этом земля как имущество имеет свою рыночную стоимость, обязано приносить доход своему владельцу. Но арендные отношения в сфере землепользования   реализуют не только экономическую функцию, связанную с получением дохода, но и направлены на оптимизацию всей системы земельных отношений. 
Данные функции обеспечивают:

-рациональное использование земли;

-стимулирование развития рынка земли;

-стимулирование природоохранных мероприятий.

Все эти функции играют роль в силу современной ситуации финансового кризиса при наполнении районного бюджета.Экономическая функция была и будет основной при определении арендной платы. В условиях, когда арендные платежи фактически полностью зачисляются в бюджеты различного уровня, и стоит задача путем максимизации сборов  арендной платы закрыть. 

В городе Калининске Саратовской области создана и действует система установления размера арендной платы за землю, когда размер арендной платы за землю определяется исходя из площади земельного участка и базовой ставки, дифференцируемой по видам деятельности арендаторов и территориально-экономическим зонам.

Так, на территории Калининского муниципального района заключено 497 договоров аренды на 517 земельных участков. Порядка 50% (259 земельных участков) от общего числа переданных в аренду земельных участков - земельные участки предоставленные физическим лицам для индивидуального жилищного строительства. Средний срок аренды земельных участков по договорам составляет 49 лет.

     На 2018 год по действующим договорам аренды начислена годовая арендная плата в  сумме 9 918 тыс. рублей. 

    На 01.07.2018 года в бюджет поступило 4 867 тыс. рублей, что составляет   49% от общей годовой суммы начисления.

    Задолженность по арендным платежам на 01.07.2018 год составляет 611 тыс. рублей, по которой  ведется претензионно-исковая работа, в ходе чего судебными органами вынесены 9 решений  на общую сумму 611 тыс.руб. 
Таким образом, сегодня в городе Калининске Саратовской области постоянно ведется работа по совершенствованию системы управления арендным фондом, созданию более эффективных методик и механизмов определения арендной платы.
