
Информация ГАУ СО ЦСЗН Калининского района
о ходе подготовки к летней  оздоровительной кампании детей школьного возраста в 2016 г.
	          В государственном автономном учреждении «Центр социальной защиты населения Калининского района» ведется работа по организации летнего оздоровительного отдыха для детей из семей, находящихся в трудной жизненной ситуации, на основании Приказа Министерства социального развития от 11.05.2011 г. № 467 «Об утверждении Положения о порядке организации отдыха и оздоровления детей, находящихся в трудной жизненной ситуации, проживающих на территории Саратовской области». В соответствии с приказом право на обеспечение бесплатными путевками имеют дети из семей, где среднедушевой доход не превышает величины прожиточного минимума, устанавливаемого Постановлением Правительства Саратовской области на каждый квартал года.
	


Путевки, а также проезд к месту отдыха и оздоровления детей являются бесплатными. В 2016 г. запланировано оздоровить не менее 140 чел. На июнь 2016 г. выделено  32 путевки: ДОЛ «Дубрава» 11 шт., ДОЛ «Дубки»11 шт., ДОЛ «Молодежный» 10 шт.

В период  реорганизации учреждения, т.е. с 2012 г. наблюдается следующая тенденция:

в 2012 г. отдохнули 129 чел., в 2013 -200 чел., в 2014 г.- 170 чел., 2015 г.- 127 чел.
Работа по организации отдыха и оздоровления детей в летний период будет проводиться в соответствии с разнарядкой Министерства социального развития Саратовской области. Средняя стоимость путевки составляет 13755 руб.
         Еще одно направление работы ЦСЗН по организации летнего отдыха - 
 реализация путевок в санаторно-курортные учреждения Саратовской области для детей, состоящих на диспансерном учете, на основании Приказа министерства социального развития и министерства здравоохранения Саратовской области от 16.03.2011 г. № 238/303 «Об утверждении Положения о порядке организации оздоровления детей, проживающих на территории Саратовской области, в санаториях, принимающих на оздоровление детей санаторных оздоровительных учреждений круглогодичного действия». Путевки предоставляются бесплатно, независимо от уровня доходов родителей, которые за счет собственных средств обеспечивают проезд ребенка к месту отдыха и обратно. Динамика практической реализации путевок санаторно-курортного лечения детей диспансерной группы следующая:  2012 г.-185 чел, 2013-136 чел., 2014 г.- 159 чел., 2015 г.-138 чел.
В 2016 г. запланировано оздоровить 226 чел., что  на 88 чел. больше чем в 2015 г. 
Реализация такого количества путевок будет огромной проблемой для учреждения, на которую мы из года в год обращаем внимание администрации Калининского МО, ГУЗ СО «Калининская РБ», которая направляет заявку на путевки для детей диспансерной группы в министерство здравоохранения области без учета реальной потребности в них и без согласования с ГАУ СО ЦСЗН Калининского района, хотя такое согласование предусмотрено совместным приказом министерства социально развития и министерства здравоохранения Саратовской области от 16.03.2011 г. №238/303. 
Если  ГУЗ СО «Калининская РБ» включает в заявку такое количество путевок, то они также должны  обеспечивать реализацию их вместе с ГАУ СО ЦСЗН Калининского района.
В июне дети отдохнут в АО «Санаторий «Пады» и в АО санаторий «Октябрьское ущелье», в июле и августе  в соответствии с разнарядкой Министерства социального развития Саратовской области, которая еще не доведена до  нашего учреждения.
На основании Постановления правительства Саратовской области от 15.12.2010 г. № 627-П «Об утверждении Положения о порядке обеспечения реабилитационными мероприятиями отдельных категорий граждан, проживающих в Саратовской области»  дети  из семей, находящихся в трудной жизненной ситуации, в сопровождении родителей (лиц, их заменяющих) будут обеспечены путевками категории «Мать и дитя» в следующие места отдыха: ГАУ СО «Реабилитационный центр инвалидов «Волжские Зори», СОЦ «Пещера Монаха», СОЦ «Ударник». 
Начиная с 2012 г. по указанной категории путевок реализовали свое право: в 2012 г.-17 чел, в 2013 г.-24 чел., в 2014 г.- 37 чел., в 2015 г.- 35 чел., 5 мес.2016 г.-14 чел.
На основании постановления Правительства Саратовской области от 03.12.2009 г.  № 681-П «Об обеспечении отдыха и оздоровления» и приказа министерства социального развития области  и  приказа министерства социального развития Саратовской области  от 29.04.2016 г. №714 «Об организации деятельности детских оздоровительных лагерей   с дневным  пребыванием для  детей, находящихся в трудной жизненной ситуации  при организациях  социального обслуживания в Саратовской области  в летний период  2016 г.»  откроет свою работу  лагерь с дневным пребыванием ГАУ СО  ЦСЗН Калининского района,  на базе МБОУ СОШ №1  с 21.06.16 г. по  14.07.16 г. для  40 детей, находящихся в  социально опасном положении и  трудной жизненной ситуации. Стоимость пребывания ребенка  в лагере   в день составит 203 руб., из них на питание – 150,6 руб. 
Работа летнего лагеря  будет направлена на организацию  отдыха и оздоровления  детей, предупреждение безнадзорности несовершеннолетних,  а так же  психолого- педагогическую  реабилитацию и материальную  поддержку  малообеспеченных семей.

По указанному вопросу ГАУ СО ЦСЗН Калининского района вносит следующие предложения в проект решения постоянно действующего совещания администрации Калининского муниципального района:
1.В рамках межведомственного взаимодействия ГАУ СО ЦСЗН Калининского района совместно с учреждениями образования и здравоохранения, органом опеки и попечительства, комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав, вести работу по формированию организованных групп детей для отдыха, оздоровления и санаторно-курортного лечения по путевкам министерства социального развития области.

2. Государственному учреждению здравоохранения Саратовской области «Калининская районная больница» формировать ежегодную заявку на обеспечение санаторно-курортным лечением детей и подростков, состоящих на диспансерном учете, с учетом реальных возможностей семей с детьми в получении санаторно-курортного лечения, согласовывать ее с ГАУ СО ЦСЗН Калининского района и представлять  списки детей, подлежащих оздоровлению.

3. Комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав при администрации Калининского МР совместно с ГАУ СО ЦСЗН Калининского района и другими ведомствами обеспечить отдых и оздоровление детей из семей, находящихся в социально-опасном положении в ходе летней оздоровительной компании 2016 г.
Директор ГАУ СО ЦСЗН
Калининского района                                                         Г.В.Антонова

